


CONTENT

@ Manual Instruction 6
@ WHcTpykuua 3a ynotpeba 10
® Mode d’emploi 14
o Istruzione per l'uso. 18
@ OAHIIEZ XPHZHZ KAPEKAA 22
® WHCTpyKuMs no ekcnnyartaumm 26
Upustvo za upolrebu 30
Hasznalati utasita 34
Navod k pouziti 38
Gebrauchsanweisung 42
Instrucciones de uso. 46

Instructiuni de utilizare

00600600000

Gebruikshandleiding 54

Insruksion pér pérdorim. 58

Kullanim talimati 62

Instrukcja uzytkownika 67

YnartcTBata 3a ynotpe6a 71

Sladedl) 75 b -

EN-Scan the QR code to get more product information and manual instruction in more languages. Download QR Scanner App
onto your device.

ES- Escanee el cédigo QR para obtener més informacién sobre el producto y su manual de uso en varios idiomas. Descargue
ensudispositivo la aplicacion de Lector de codigos QR.

IT-Scansiona il codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manuali in piti lingue. Scarica I'app QR
Scanner sul tuo dispositivo.

FR-Scannez le code QR pour obtenir plus d'informations sur le produit et le manuel d'utilisation (disponible en plusieurs
langues). Téléchargez I'application QR Scanner sur votre appareil

BG-CkaHupaiite QR koaa, 3a aa nonyuynte noseye MHopmMauma 3a NpoayKTa v MHCTPYKLKS 3a ynoTpeba Ha noseve e3unum.
Warternete npunoxeHneto QR ckeHep Ha yCTPOMNCTBOTO CU.

GR-Zdpwaon Tou kWdika QR yia TEPIOOOTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKG WE TO TTPOIOV Kal 0dnyieg XPriong Ot TTEPICTOTEPEG
yAMbooeg. KateBdaTe Tnv epappoyr) QR Scanner oTn ouokeun oag.

ARB- U 5 fi o) LaaY) o) rasas 13" QR (il 5 o8 833050 Al o380 Y ilasle s iall e shace (10 3 3all e Jsnmall "QR Scanner. & jlea o
DE-Um weitere Produktinformationen sowie die Bedienungsanleitung in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den QR-
Code zu scannen. Bitte downloaden Sie die QR Scanner-App auf lhr Handy oder Tablet.

CZ- Naskenujte QR kdd, abyste ziskali dalsi informace o vyrobku a navod k pouZiti ve vice jazycich. Stahnéte si pfilohu QR
skener na své zafizeni.

HU-A QR-kéd beszkennelésével bévebb informéciokhoz és Osszeszerelési Utmutatohoz juthat tovabbi nyelveken.
Amennyiben szilkséges, téltson le QR-kéd olvasé alkalmazast a készilékére.

RU-Otckanunpyiite QR-kog, 4Tobbl Nony4nTb Gonbliue nHopmMaLmm 0 NPOAYyKTE W MHCTPYKLMM MO 3KCMNyaTaLuum Ha Apyrux
a3blkax. 3arpysute npunoxeHue QR Scanner Ha CBOe yCTPONCTBO.

SRB/HR/ME/BIH

Skenirajte QR kod kako bi ste dobili viSe informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na vise jezika. Preuzmite aplikaciju QR
Scanner na svoj uredaj.

RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi.
Descarcati aplicatia QR Scanner pe dispozitivul dvs.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op je
apparaatom te scannen.

AL-Skanoni kodin QR pér té marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér té hapur manualin né mé shumé gjuhé.
Shkarkoni aplikacionin QR Scanner né celularin tuaj.

TR-Detayl iriin bilgisi ve ¢oklu dilde kullanma klavuzu igin QR kodu okutunuz. QR barkod okuyucuyu cihaziniza indiriniz.
PL-Zeskanuj kod QY, aby otrzyma¢ wigcej informacji, oraz instrukcje uzytkowania w wigkszej ilosci jezykow. Pobierz aplikacje
skanera kodow QR na twoje urzadzenie.

MK-Ckenupaj ro QR kofoT 3a Aa aobuels noseke MHOPMaLMKM 3a MPOM3BOLOT W YNaTCTBO 3a KOPUCTEHe,Ha noseke
jasuun.CumHere ja annukauujata QR Scanner App Ha BaLLMOT ypes,
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G IMPORTANT! KEEP FOR
FUTURE REFERENCE. READ!

1. This is an enhanced child restraint system i-Size (40 - 105 cm, rear-facing; 76 - 105 cm, front-facing;
maximum user weight: 20 kg). It is approved under UN Regulation No. 129 for use in i-Size-compatible
seating positions in the vehicle, as specified by the vehicle manufacturers in the vehicle user manual. In
case of doubt, consult the manufacturer of the enhanced child restraint system or the dealer.

This is an enhanced child restraint system i-Size booster seat (100-150 cm, rear-facing). It is approved
under UN Regulation No. 129 for use mainly in i-Size seating positions as specified by the vehicle
manufacturers in the vehicle user manual. In case of doubt, consult the manufacturer of the enhanced
child restraint system or the dealer.

2. In terms of intallation, the system can be expected to comply if the manufacturer has stated in the
vehicle's owner's manual that it is suitable for installation of an i-Size child restraint system of this age
group.

3. This child restraint system is classified as “i-Size” under conditions more stringent than those applied to
previous models not accompanied by this note.

4. This car seat is approved for use with the following types of installation methods:

REAR-FACING INSTALLATION: ECE R129/03 I-Size niversal ISOFIX ECRS, rear-facing from 40-
105 cm and child weight 20 kg., with ISOFIX attachments and top tether;

FORWARD-FACING INSTALLATION: ECE R129/03 I-Size universal ISOFIX ECRS, forward-facing
from 76-105 cm and child weight <20 kg., with ISOFIX attachments and top tether;
FORWARD-FACING INSTALLATION: ECE R129/03 USOD i-Size forward-facing child booster seat,
100-150 cm, with adult safety belt with or without ISOFIX attachments.

Appropriate only if the approved vehicles DO NOT use the device in

are equipped with thr(_ae-pomt / retract.or seating positions where an

safety belts approved in accordance with AR . -

UNECE Regulation Ne 16 or other anti-impact airbag is installed
i and unlocked.

( Important safety instructions! )

The instructions for use must be kept for the entire life of the universal child restraint
system!

1. ATTENTION! The hard items and plastic parts of the enhanced child restraint system must be placed
and installed so that, when the vehicle is in normal operation, they cannot be trapped by a sliding seat or
vehicle door.

2. ATTENTION! All belts that secure the restraint system to the vehicle must be taut, all belts that restrain
the child must be adjusted to the child's body. The belts should not be twisted.

3. ATTENTION! It is extremely important to ensure that the lap belt is used low down so that the pelvis is
secure.

4. ATTENTION! It is recommended that the device be replaced when it has been subjected to violent
mechanical stress in an accident.

5. ATTENTION! It is dangerous to make alterations or additions to the device without the approval of the
type approval authority. Failure to follow exactly the installation instructions provided by the manufacturer
of the child restraint system can be hazardous.

6. ATTENTION! When the chair is not equipped with a fabric cover, it should be kept away from sunlight, as
itmay otherwise be too hot for the child's skin.

7.ATTENTION!! Do notleave children unattended in an enhanced child restraint system.

8. ATTENTION! ! Properly secure any luggage or other items that may cause injury in the event of a
collision!

9. ATTENTION! Do not use the enhanced child restraint system without its cover.

10. ATTENTION! Do not replace the cover of the enhanced child restraint system with anything other than
that recommended by the manufacturer, as the cover integral to the performance of the child restraint

system.
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11. ATTENTION! IMPORTANT - DO NOT USE AS FORWARD-FACING BEFORE THE CHILD IS OVER
15 MONTHS OF AGE.

12. ATTENTION! Keep the enhanced child restraint system rear-facing until the child's age exceeds 36
months or until the child's height exceeds 105 cm.

13. ATTENTION! Please refer to the vehicle manufacturer's instruction manual.

14. ATTENTION! Regularly check the belts for wear, paying special attention to the attachment points, the
guards and the adjusting devices!

15. ATTENTION! Do not leave the buckle partially closed, it should be locked when all parts are engaged.
You must be able to remove the child from the seat immediately in the event of an emergency. Your child
should be taught never to play with the buckle.

16. ATTENTION! Store the child seat in a safe place out of the reach of children when not in use. Avoid
placing heavy objects on the seat. Do not allow your car seat to come into contact with corrosive
substances like battery acid.

17. ATTENTION! For the “i-Size ehnanced child restraint system” the user must read the vehicle
manufacturer's instruction manual!

18. ATTENTION! Do not keep your child on this safety seat for a long period of time. During long journeys,
take more breaks and remove the child from the safety seat.

19. ATTENTION! The images on the front page and inside the manual are for illustrative purposes and
may differ from the actual product.

20. ATTENTION! Before the first use of the product, remove all marketing materials, as well as the devices
used to attach them to the product.

21. ATTENTION! DO NOT use the enhanced child restraint system if the buckle position of the adult seat
belt with respect to the seat's main anchor points is unsatisfactory, please contact the manufacturer if in
doubt.

22. ATTENTION! Do not use anchor points other than those described in the instructions and marked on
the enhanced child restraint system, please contact the manufacturer if doubt.

ECE R129/03
WASHING INSTRUCTIONS
1. The car seat can be cleaned with lukewarm water and soap. Do not use aggressive cleaning agents
such as abrasives or solvents.
2. The cover must be hand washed at a maximum temperature of 30°C. Do not put it in the dryer. Allow the
coverto air-dry.
3. Plastic parts can be cleaned with a damp cloth. Do not use abrasives.
4. Never use lubricant or solvent on any part of the seat.

(TYPE OF APPROVED BELTS YOU MUST HAVE IN YOUR CAR: )
A - Car safety belt - Diagonal belt

B - Car safety belt - Lap belt

C - ISOFIX attachment points

D - Top tether attachment point in the car trunk

Your safety seat can be installed using ISOFIX

attachment points and top tether when rear-facing (40-105 cm) and front-facing

(76-105 cm). For height 100-150 cm, it can be installed facing forward, with a 3-point seatbelt for
adults and with or without ISOFIX attachment.

@Options for installation - the mounting location must be equipped with ISOFIX attachment points
and a top tether attachment point!




Characteristics

Picture A "
1. Headrest 12'
2. Headrest padding 13'
3. Shoulder pads 14'

4. Seat cushion

5. Cover :g
6. Adjustment button (Cap of adjustment button) 17'
7. Seatbelt guide 18.
8. Back pad 19'
9. Straps 20'
10. Buckle 21'

Shoulder strap adjustment strap
Backrest recline adjustment handle
Handle to rotate the seat
Backrest adjustment strap

Top tether

Base

ISOFIX connectors (tips)

Back

Protector

ISOFIX release buttons

ISOFIX guides

Installation from 40-105 cm ISOFIX connectors + top tether
Rear-facing

IMPORTANT: First, check that the vehicle has 2 ISOFIX metal anchorage hooks at the intersection
between the seat and the backrest of the vehicle under the upholstery.

NOTE: When using the ISOFIX system, the ISOFIX guides (21) can be inserted into the vehicle's ISOFIX
hooks (Picture 1). The ISOFIX hooks at either end of the seat pass through the guides.

Step 1. Press the release button on the ISOFIX system to release the locking mechanisms until you heara
"Click" (Picture 2). Slide the rails forward.

Step 2. Pullthe handle (13) and rotate the seat while holding the base (Picture 3).

Step 3. Place the car seat on the seat of the vehicle in a rear-facing direction. (Picture 4). Press the ISOFIX
anchors directly onto the vehicle's metal hooks until you hear a “Click”. Make sure you hear a “click” and
the ISOFIX lock indicatoris GREEN (Picture 5).

Step 4. Press the child seat firmly against the backrest of the vehicle seat. During this move, the ISOFIX
system will tighten the child seat to the vehicle backrest and you will hear a “Click”.

Step 5. Grasp the seat and check that it is secure. If the seat wobbles and the ISOFIX anchors are out,
repeat the above steps and reinstall.

C

1. Tightening the straps: Press the red button to release the straps from the central buckle (10) (Picture
6) Place the child in the seat, connect the two pieces at the end of the straps and insert them into the central
buckle (Picture 7) until you hear a click (Picture 8). Pull the strap (11) at the middle of the seat (Picture 9).

2. Pass the top tether (15) behind the back of the car seat (Picture 10). Press the button to adjust its length.
Attach the seat hook to the vehicle (Picture 11). Pull the tether to tighten it (Picture 12). Make sure all
belts are tight and the seat is installed properly! (Picture 13)

Strap length adjustment

Installation from 76-105 cm ISOFIX connectors + top tether>
Forward-facing installation

Once you have the ISOFIX anchors on the seat, complete the following steps:

Step 1. Place the car seat on the seat of the vehicle in a front-facing position (Picture 14). Press the
ISOFIX anchors directly onto the vehicle's metal hooks until you hear a “Click”.

Step 2. Press the child seat firmly against the backrest of the vehicle seat. During this move, the ISOFIX
system will tighten the child seat to the vehicle backrest and you will hear a “Click”. Grasp the seat and
check thatitis secure. Ifit wobbles and the ISOFIX anchors are out, repeat the above steps and reinstall.
Step 3. To adjust the recline of the seat, press the handle (12) (Picture 15).

Step 4. Pass the top tether behind the back of the car seat. Attach the seat hook to the vehicle (Picture 16).
Press the top tether button to adjust its length (Picture 17).
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( Headrest and shoulder strap height adjustment. )

The headrest can be adjusted in 10 different positions. Pull the adjustment handle (Picture 17), move the
headrest to the desired position up and down according to the height of your child. Release the handle and
you should hear a clicking sound. The position of the straps should be slightly above the child's shoulders.
(Picture 18)

( storing the harness system )

1. Unfasten the four cover buttons under the seat headrest (Picture 19). Pass the shoulder straps with the
pads on the inside of the cover.

2. Lift the cap at the base of the seat (Picture 20). Place the buckle with the attached shoulder straps into
the opening and close the cap.

3. Fasten the coveragain.

Installation from 100-150 cm ISOFIX connectors + 3-point belt
Forward-facing

1. Once you have the ISOFIX anchors on the seat, complete the following steps:

Step 1. Place the car seat on the seat of the vehicle in a front-facing position. Press the
ISOFIX anchors directly onto the vehicle's metal hooks until you hear a “Click”.

Step 2. Pass the shoulder belt through the headrest guide (Picture 21) and over the child's
shoulder (but away from the child's neck). After that, the shoulder belt should go over the
armrest, and the lap belt should go over the child's lap.

Step 3. Fasten the belt into the vehicle buckle until it clicks. Make sure the harness is not
twisted.

( Installation from 100-105 cm with 3-point belt )

1. Lock the ISOFIX connectors inside the seat.

2. Place the child seat firmly on the car seat facing forward “in the direction of travel”
and use the 3-point seat belt to attach it.

3. Place the child in the seat.

4. Pass the shoulder belt through the headrest guide and the lap belt over the child's
lap. (Figure 21).

5. Fasten the vehicle seat belt into the vehicle buckle until you hear a “click”.

Removing the cover

1. Removal - pull up the headrest. Remove the top of the cover. Unfasten all the
buttons, then remove the seat and backrest cover (Picture 19, 23). Remove the
shoulder strap pads (Picture 22)

2. Installing the cover: To replace the cover, please repeat the steps above in reverse
order.




BAXHO! 3ANA3ETE 3A
NO-HATATbLUHU CIMPABKW.
NMPOYETETE!

1. ToBa e ycbBbpLUEHCTBAHA cucTeMa 3a obesonacsiBaHe Ha Aeua i-Size (40-105 cM, opueHTaums no nocoka,
obpaTHa Ha ABWkeHWeTo; 76-105 CM, OpueHTauus Mo Mocoka Ha ABWKEHUETO; MaKCUManHO Terno Ha
nonseartens: 20 kr). Ta e ogobpeHa cbrnacHo Mpasuno Ne 129 Ha OOH 3a ynotpeba B cbBMecTuMy ¢ i-Size
MecTa 3a CsifjaHe B MPEBO3HOTO CPEACTBO, KakTO € MOCOYEHO OT MPON3BOAUTENNUTE Ha MPEBO3HU CPEACTBa B
PBKOBOACTBOTO 3a MOTPeGUTEnNs Ha MPEeBO3HOTO CPEACTBO. B cryuail Ha CbMHEHWe Ce KOHCynTupainTe C
NpOW3BOANTENS HA YCHBbPLLEHCTBAHATa cucTeMa 3a obe3onacsiBaHe Ha AeLia Unm ¢ TbproeeLa.

ToBa e yCbBbPLUEHCTBAHA CUCTEMA 3a obe3onacsBaHe Ha Aela [Moeavralua aAeTcka ceganka i-Size (100-150 cm,
OpUEeHTaLms No Nocoka Ha ABWMKeHWETO). Ta e ogobpeHa cbrnacHo Mpasuno Ne 129 Ha OOH 3a ynoTtpeba rnmaBHo
B ,i-Size No3nuMM 3a capaHe”, KakTo e NOCOYEHO OT NPOU3BOAUTENUTE Ha NPEBO3HN CPeACTBa B PbKOBOACTBOTO
3a noTpebuTens Ha NPeBO3HOTO CpeAcTBO. B cryyail Ha CbMHEHMEe ce KOHCynTupaiiTe ¢ NPoM3BOAUTENSA Ha
YCbBbpLLEHCTBaHaTa cucTema 3a obesonacssaHe Ha AelLia unu ¢ TbproeeLa.

2. Moxe Aa ce o4akBa, Ye MO OTHOLLEHWE Ha MOHTaXa cucTemarta Lie CbOTBETCTBA, ako NPOU3BOAUTENAT e
3aABUN B MHCTPYKUMATA 3a eKCrnoaTaLys Ha NPeBO3HOTO CPE/CTBO, Ye TO € NPUroeHO 3a MOHTUpaHe Ha I-Size
YCO[ ot Ta3n Bb3pacToBa rpyna.

3. Tasn cuctema 3a obesonacsiBaHe Ha Aeua e knacuduumpaHa kato |-Size npu ycnosus, no-ctporu ot
npunaraH1Te 3a NpeanLLIHY MOLENW, KOUTO HE Ca NPUAPYXXEHM OT Tasn Benexka.

4. Ta3v cefanka 3a kona e ogobpeHa 3a M3nonaeaHe CbC CnegHUTe TUMNOBE UHCTaNaUVoHHU METOAN:
WHCTANALMUA, OBPATHA HA ABMXXEHUETO: ECE R129/03 I-Size yHusepcanHa ISOFIX YCO/, no nocoka,
obparHa Ha aBuxeHneTo, 40-105 cm u Terno Ha feteto <20 kr., ¢ ISOFIX npucnocobnenus u ropHa neHTa;
WHCTANALMA NO NOCOKA HA OABUMXEHMETO: ECE R129/03 I-Size yHuBepcanHa ISOFIX YCO[, no
nocoka Ha ABkeHneTo, 76-105 cm n Terno Ha aeteto <20 kr., ¢ ISOFIX npucnocobnenuns u ropHa nexHTa;
WHCTANALMA NO NOCOKA HA ABUXEHUETO: ECE R129/03 YCO[ netcka noeauralla ceparnka I-Size, no
nocoka Ha apkeHneto, 100-150 cm, c obesonacuTeneH konaH 3a Bb3pacTHu cbe unmn 6e3 ISOFIX 3akpensaHe.

MoaxoaAuwlo camo ako oaoBpeHuTe NpPeBo3HM! HE u3nonasaiTte ycTpoicTBOTO Ha
cpeacTBa ca obopyaBaHM C TPUTOYKOBU/C MecTa 3a caaHe, KbeTo e
npubnpaLLo YCTPOMCTBO 06e30NacuTenH KonaHm, WHCTanupaHa u pasbrnokupaHa
ofobpeHn cbrnacHo Mpasuno Ne 16 Ha UKE Ha npoTMBOyAapHa Bb3adyLHa
OOH unun apyrv paBHOCTONHW Ha HETO CTaHAApPTK. Bb3rnasHuLa.

( BaxkHu uHCcTpyKuMm 3a 6ezonacHocT! )

WHcTpykuusiTa 3a ynotpe6a TpsibBa Aa ce 3anasu 3a LENUsi XU3HEH nepvop Ha
yHUBepcanHarta cuctema 3a obesonacsisaHe Ha geual

1. BHUMAHUE! Tebpaute AeTannm v nnactMacoBM YacTU Ha YCbBbPLUEHCTBaHaTa cucTema 3a
obesonacsiBaHe Ha fela TpsibBa ga ce pasnonaraT U MOHTMpAT Taka, Ye KoraTo MOTOPHOTO MPEeBO3HO
CpeacTBo e B HOpMariHa ekcrnoataumsi, Te a He MoraT fja GbAaT 3akmneLLeHn oT NiTbarallia ce ceAarnka unm ot
BpaTa Ha NPeBO3HOTO CPEACTBO.

2. BHUMAHME! Bcuyku konaHu, KOUTO 3akpensaT cuctemara 3a obesonacsiBaHe KbM NPEBO3HOTO CPEACTBO,
TpsibBa Aa 6baaT onbHATK, BCUYKM KOMNaHW, KOMTO 3aabpxart AeTeTo, Tpsibea Aa 6baar perynupanu cnopen
TANOTO Ha AeTeTo. He G1Ba a ce Jonycka yCyKBaHETO Ha KonaHuTe.

3. BHUMAHMUE! N3kniounTenHo BaxHO € 1a ce OCUrypu N3non3BaHeTo Ha HaabeapeHns KonaH HACKO Aony,
TaKa 4e TasbT [Ja € 30paBo 3axBaHar.

4. BHUMAHME! MNMpenopbyBa ce yCTPONCTBOTO ja Ce CMEHU, KOraTo npuv npounsiuectsune e 6uno noanoxeHo
Ha pa3pyLUNTENHN MeXaHUYHI HaNpeXeHUs!.

5. BHUMAHMUE! OnacHo e aa npasuTe NPOMEHN MU AOMBHEHNS Ha yCTPOACTBOTO 6e3 ogobpeHneTo Ha
opraHa no ofo6psiBaHETO Ha Tuna. CbLUECTBYBa ONACHOCT MPU HETOYHO CMa3BaHe Ha MHCTpyKLUMUTE 3a
MOHTaX, IpeoCTaBeHu OT NPOU3BOAUTENS HA cUCTemaTa 3a obe3onacsisaHe Ha Aeua.

6. BHUMAHME! KoraTo cTonbT He e 060pyABaH C TEKCTUIHO NokpuTHe, Tpsibea Aa 6bae AbpxaH HacTpaHa
OT CNbH4YeBaTa CBET/IMHA, TbiKaTO B npoTuBeH cnyqaﬁ MOXe Aa e TBbpAe ropeLl 3a geTckara Koxa.
7.BHUMAHMUE!! [la He ce ocTaBAT AeLia 6e3 HabnogeHWe B yCbBbPLUEHCTBAHA cUCTEMa 3a obesonacsiBaHe

Ha geua.
8. BHUMAHMUE! | 3akpenBaiiTe HaanexHo Bceku Garax unm Apyru npeaMeTH, KOUTo ca B CbCTOsiHWE Aa
NPUYMHST HapaHsIBaHWS B Cry4ail Ha CONbCbK.



9. BHUMAHUE!la He ce u3non3ea yCbBbpLUEHCTBaHaTa cuctema 3a obesonacsisaHe Ha fdeua 6e3
NOKpMBanoTo .

10. BHUMAHMUE! [la He ce 3aMeHsi NOKPMBANOTO Ha YCbBbpLUEHCTBaHaTa cuctema 3a obesonacsiBaHe Ha
Aeua C HMKaKBO ApYyro OCBeH Npenopb4YaHOTO OT npousBoauTens, Tbil KaTo NOKpUBanoTo CbCTaBnsBa
HepasaenHa YacT oT eKcroaTaLyoHHUTE XapaKTepUCTUKY Ha cUCTeMaTa 3a obesonacsiBaHe.

11. BHUMAHUE! BAXXHO - A HE CE MU3MNON3BA OPUEHTALUA C MEAAHE HANPEQ NPEOU
BBb3PACTTAHAIETETO 1A EHAIBULLWUNA 15 MECELIA.

12. BHUMAHMUE! [pbxTe ycbBbpLUEHCTBAHAaTa cuctema 3a obesonacsBaHe Ha Aelia o6bpHaTa Hasaj
[loKaTo Bb3pacTTa Ha IeTeTo He HaZBULWLK 36 MeceLla Unu JoKaTo BUCOYMHATa Ha AeTeTo He Hagsuwm 105
cM.

13. BHAMAHME! Mons, HanpaBeTe cnpaBka C HapbyHMKA C MHCTPYKUWM Ha MpOM3BOAUTENst Ha
NPEeBO3HOTO CPEACTBO.

14. BHUMAHMUE! lMepuoanyHo nposepsiBaiiTe KonaHWTe 3a WU3HOCBaHe, kaTto obpbliyate cneuuanHo
BHMMaHWE Ha TOYKMTE 3a 3aKpensiHe, Ha 3aLLUTUTe U Ha perynmpatumTe npucrnocotnenus!

15. BHUMAHMUE! He ocTtaBsitTe kaTapamaTa 4acTU4HO 3aTBOPeHa, TA Tpsbea Aa 6bae 3akntoyeHa, korato
BCUYKM YaCTV ca aHraxvipaHn. Begrara TpsioBa ja MoxeTe a u3BaguTe JeTeTo OT cefjankara B cryyaii Ha
cneluHa cutyaums. [leteto Bu Tpsibea fa 6b/ie Hay4eHo HIKOra Aa He CU Urpae ¢ katapamara.

16. BHUMAHMUE! CbxpaHsiBaiiTe AETCKOTO CTONYe Ha 6e3onacHo v HeJOCTLMHO 3a AeLia MSICTO, KoraTo He
ce uanonasa. M3bsrearTe Aa NocTaBsATe TeXKW NpeAMeTU BbpXy cTonyeTo. He no3sonsiBaite gocer Ha
BalueTo cTonye 3a Kona ¢ KOpo3uBHY BeLLEECTBa KaTo HanpuMep KucenuHara ot 6atepusi.

17. BHUMAHUE! 3a ,i-Size ycbBbpLUEHCTBaHa cucTema 3a obesonacsiBaHe Ha Aeua“ notpebutenst
TpsiGBa fa npoyeTe HapbYHUKa C MHCTPYKLIUM Ha NPOV3BOAUTENS HA NPEBO3HOTO CPeACTBo!

18. BHUMAHMUE! He ocTtaBsiiTe AeTeTO cM Ha Tasw npeanasHa cegarnka 3a Abnbr nepuop ot speme. Mo
BpeMe Ha bl MbTYBaHUs NpaBeTe NoBeye MoYVBKM M U3BaX/aNTe JeTeTo OT NpeanasHaTta ceaanka.

19. BHUMAHMUE! V306paxeHnsiTa Ha 3arnaBHaTa CTpaHuLa U BbTPe B WHCTPYKUMATA Ca NMPUMEPHU U
MOJXe [la Ce pa3nuyaBart OT AeNCTBUTENHIS MPOAYKT.

20. BHUMAHME! lNpean nbpeaTta ynoTpeba Ha npogykta OTCTpaHeTe OT HEro BCUYKM peKknamHu
marepuarnu, KakTo 1 U3rnon3eaH1Te NPUCMocobNeHNst 3a NPUKPENBaHETO UM KbM NPoayKTa.

21. BHUMAHUE! HE un3non3eaiTe ycbBbpLUEHCTBaHaTa cuctema 3a obesonacsiBaHe Ha feua, ako
nosuuusTa Ha katapamarta 3a 06e3onacuTernHMs KonaH 3a Bb3pPacTHU KbM MaBHUTE OMOPHU TOYKM Ha
KOHTaKT Ha cefjankarta e He3a[J0BONMTENHA, MOJIsi CBbPXETE Ce C NPOU3BOANTENS B Clyyaii Ha CbMHEHNe.
22. BHUMAHUE! HE nsnonaeaiTe [Apyry OMOPHW TOYKM Ha KOHTAKT, PasfnuyHK OT Te3n, OnucaHu B
VHCTPYKUMSITa M MapkvMpaHW Ha yCbBbpLUeHCTBaHaTa cuctema 3a oGesonacsiBaHe Ha feua, Monisi
CBbpXXETEe Ce C NPOM3BOANTENS B CIy4al Ha CbMHEHME.

WHCTPYKLIUN 3A MPAHE ECE R129/03
1. CtonyeTo 3a kona Moxe Aa 6be NoYNCTBAHO C Xnajka BoAa W canyH. He usnonasaiite arpecvBHU
noyvcTBaLLM Npenapary, kato abpasusu Unu paspeaunTen.

2. TanuuepusiTa TpsibBa ga ce nepe Ha pbka npu MakcumanHa Temnepatypa 30°C. He s cnaraiite B
cywmnHs. OcTaBeTe TanuLepusiTa Aa U3CbXHE MO €CTECTBEH HAUMH.

3. MnacTtmacoBuTe YacTW MOraT 4a Ce NOYMCTBAT C MOMOLLTA Ha BNaxHa Kbpra. He nanonaeaite abpasmeu.
4. Hukora He nanonssaiTte cMa3ka v pa3TBOPUTEN BbPXY KOSTO M /A € YacT Ha ceparnkara.

fBVIn HA YTBBLPOEHUTE KOJTAHWU, KOUTO TPABBA 1A UMATE B KONATA: )
A - ObesonacuTeneH konaH Ha konata - [lnaroHaneH konaH
B - O6e3onacuteneH konaH Ha konata - Hap6eapeH konax
C - ISOFIX MpukpensaLim To4Kn
D - Touka 3a 3aKkpensiHe Ha ropHa neHTa B 6araxHuka Ha aBTomobuna
Bawara o6e3sonacutenHa ceganka moxe ga 6bae uHctanupaxa ¢ nomotuta Ha ISOFIX
MpukpenBaLLy TOYKM 1 FOpHa NeHTa, koraTo rmeaa Hasapa (40-105 cm) v koraTo rmeaa Hanpea
(76-105 cm). 3a pbeT 100-150 cm T8 MOXe [a ce MHCTanupa obbpHaTa Hanpea, ¢ 3-TOYKOB KonaH 33
Bb3pacTHK 1 cbe unu 6e3 ISOFIX 3akpensaHe.

@ Bb3MOXHOCT 3a MHCTanMpaHe - MOHTaXXHOTO MACTO TpsibBa Aa 6bae o6opyasaHo ¢ ISOFIX
MpukpenBaLLy TOYKM 1 TOYKa 3a 3aKpensiHe Ha ropHaTa nexTal
HE MOXE OA CE U3MON3BA HA CEOANKU C 2-TOYKOBU KONAHU




XapaktepucTuku

CHumka A

1. O6neranka 3a rmasa 11. Kauwwka 3a perynupaHe Ha pameHuTe KonaHu

2. OMeKoTWTenN 3a rasa 12. [ipbxka 3a perynupaHe Ha HaknoH 3a obnerankara
3. OmMeKoTUTEN HA PaMEHHUTE KoNaHu 13. Aipbxka 3a 3aBbpTaHe Ha ceaankara

4. OmekoTUTEN 3a ceparnka 14. leHTa 3a perynupaHe Ha obnerankata

5. Tanuuepus 15. lopHa neHTa

6. PerynuipaLy 6yToH (Kanave Ha perynupawus 16- OcHoBa

6yT0131 pau OyTon { perymvpaL 17. MexaHn3mu 3a 3axsallaHe Ha ISOFIX(HakpaitHuumTe)
7. Boaad Ha konaHa 18. [p16

8. OmekoTuTen 3a obneranka 19. MpotekTop

9. Konakn 20. ByToHu 3a ocBOGOXAaBaHe Ha ISOFIX cuctemara
10. Karapama 21. ISOFIX HanpaBnsiBaly BTynkv

MoHTax ot 40-105 cm ISOFIX HakpaHuumM + ropHa neHTa
Mo nocoka obpaTHa Ha ABWXEHUETO

BAXHO: MNpBo nposepeTe Aanu asTomobuna nma 2 ISOFIX MeTanHu kyku 3a 3akpenBaHe B NpeceyHarta Touka
Mexzy ceaankara h obnerankara Ha aBTomo6una nog ranuuepusiTa.

3ABENEXKA: KoraTo n3nonssate cuctemara ISOFIX, HanpaensisawuTe BTynku ISOFIX (21) morat aa 6baat
BkapaHu B ISOFIX kykuTe Ha aBTomo6una (Chumka 1). ISOFIX kykuTe Ha ABaTa kpasi Ha CTONYETO NpemMuHaBat
npes HanpaensBalmMTe BTYMKU.

Crtbnka 1. HatucHete 6yToHa 3a ocBoGoxaasaHe Ha ISOFIX cuctemarta, 3a Aa u3nssat mMexaHusMuTe 3a
3axBallaHe fokato ce vye , Knuk“ (CHumKa 2). MNnb3HeTe pencuTe Hanpea,.

Ctbnka2. M3gbpnaiite ApbkkaTa (13) 1 3aBbpTeTe CTONYETO, KaTo NpuabpXKaTe ocHoBata (CHUMKa 3).

Crtbnka 3. [ocTaBeTe CTONMYETO 3a Kona BbPXy CeAarnkara Ha aBTomoGuna B nocoka o6paTHO nocokata Ha
ABwxkeHne (CHumka 4). HatucHete ISOFIX MexaHu3amuTe 3a 3axBallaHe AMPEKTHO BbPXY METanHWUTe Kyku Ha
aBTomMobUna fgokato ce uye , Knuk“. YBepeTe ce, 4e cTe 4ynu "kKnukBaHe" U MHAMKATOPBLT 3a 3aknioyBaHe Ha
ISOFIX nokassa 3EMTEHO (CHumka 5).

CTtbnka 4. HatucHeTe 3paBo AeTCKOTO CToNYe KbM oBnerankara Ha aBTomobunHara cegarka. Mo Bpeme Ha ToBa
npemecTBaHe cuctemara ISOFIX wie 3aterHe getckara cronye fo obnerankara Ha aBTomobunHara cegankara v
e yyete 3Byk "Click".

CTtbnka 5. XBaHeTe CTONYeTO M NpoBepeTe Aanu € 3aKpeneHo 34paBo UMK ce Knatu. AKO CTOMHETO ce Knatv 1
ISOFIX 3axBaluaLmTe ycTporicTBa ca uskapaHu, NoBTopeTe ropHUTE CTHIKN U MHCTaNMpaiTe OTHOBO.

(HaCTPOﬁKa AbIXXMHaTa Ha KOﬂaHMTe)

1. CtaraHe Ha konaHuTe: HaTucHeTe YepBeHna GyToH 3a Aa ocBoBoauTe KonaHuTe OT LeHTpanHaTa katapama (10).
(CHumka 6) MocTaBeTe AeTeTo B CTONYETO, CheAMHETE [BaTa eneMeHTa Ha kpasi Ha konaHa U rv noctaeete B
LeHTpanHata katapamara (CHumKka 7), fokaTto ce vye uslpaksaHe (CHumvka 8). Magbpnarite neHta (11) no cpepara Ha
cepankata (CHumka 9).

2. MpekapaiiTe ropHata nexTa (15) 3ap ropba Ha aBTomobunHata ceganka (CHumka 10). HatucHeTe 6yToHa 3a aa
perynupare AbmkuHaTa it. 3akayete KykaTa Ha CTON4YeTo kbM aBTomobuna (CHumka 11). Misgbpnaiite konaHa Ha
KykaTa 3a Aa ro 3aterHete (CHumKa 12). YBepeTe ce, Ye BCUYKW KOMaHU ca CTErHaTu U CTONYETO € MOHTUPaHO
npasunHo ! (CHumkm 13)

MoHTax ot 76-105 cm ISOFIX HakpaHULM + ropHa neHTa
Mo nocoka Ha ABUXEHUETO

Cnep kato cTe nskapanu ISOFIX 3akpenBalyuTe yCTPOCTBA Ha CTONYETO, U3BLPLLETE CIIEAHNTE CTBIKA:

Crtbnka 1. [MocTaBeTe CTONYETO 3a KoNa BbpXY ceAankara Ha aBToMobuna no nocokarta Ha ABuxkeHue (CHUMKa
14). HatucHeTe ISOFIX MexaHM3MuUTe 3a 3axBalliaHe AUPEKTHO BbpXy MeTanHuUTe Kyku Ha aBTomobuna aokaTo ce
uye, Knuk“.

Ctonka 2. HatucHeTe 34paBo AETCKOTO CTonYe kbM obrierankara Ha aBTomobunHata ceaankata. Mo Bpeme Ha
ToBa npemecTeaHe cuctemara ISOFIX wie 3aTerHe getckoTo cTonye Ao obnerankaTa Ha cefankarta u Lie Yyete
3Byk "Click". XBaHeTe cTonyeto n npoBepeTe Aanu e 3akpeneHo 34paBo unu ce knatu. Ako ce knatu un ISOFIX
3axBallaLLuTe yCTPONCTBA Ca U3KapaHu, TOBTOPETE FOPHIUTE CTHIKM U MHCTAnMpaiTe OTHOBO.

Crbnka 3. 3a fa perynupare HakIoHa Ha ceaankara HaTucHete apbxka (12)(CHumka 15).

Crtonka 4. MpekapaiiTe ropHaTa neHTa 3aj ropba Ha aBToMobunHaTa ceparnka. 3akadyeTe Kykata Ha CTON4eTo KbM
aBToMobuna (CHumka 16). HatucHeTe 6yToHa Ha ropHa neHTa 3a Aa perynupare gbsibkuHata il (CHumka 17).
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( PerynMpaHe Ha obnerankara 3a rmaBa U BUCOYMHATa Ha PpaMeHHUTe KonaHu )

O6nerankata 3a rmasa moxe fa 6bae perynupaHna B 10 pa3nuyHu nosvuuun. Magbpnaiite ApbxkaTa 3a
perynupaHe (CHumka 17), npuasuxeTe obnerankarta 4o enaHaTta nosuumust Harope U Hagony crnopen
BUCOYMHATa Ha BalleTo AeTe. lycHeTe ApbXkaTta 1 TpsibBa Aa YyeTe m3lupaksall 3ByK. [osuumusTta Ha
konaHuTe TpsibBa Aa 6bAe Ha HUBOTO Ha pameHeTe Ha AeTeTo. (CHuMKa 18)

( C'bxpaueuwe Ha cCucTemMa 3a KonaHu )

1. OTkonuanTe YeTMpuTe Komyeta Ha Tanuuepusita nof MoarnaBHWKa Ha ctonyeto (CHumka 19).
Mpekapaiite paMeHH1TE KONaHN C OMEKOTUTENUTE OT BbTpeLlHaTa CTpaHa Ha TanuuepusiTa.

2. MoBaurHeTe kanavyeTo B OCHoOBaTa Ha cefankara Ha ctonyeto (CHumka 20). MocTaseTe B oTBOpaA
KaTapamata C MOHTVPaHWUTE KbM Hest paMeHM KOMaHW 1 3aTBopeTe KanayeTo.

3. 3akonyanTe TanuuepusiTa OTHOBO.

MoHTax ot 100-150 cm ISOFIX HakparHULM U 3 TOUKOB KonaH
no nocoka Ha ABWXeHNeTo

1. Cneq kato cte usternunu ISOFIX 3akpensalim ycTpoicTBa Ha CTONMYETO, U3BbPLUETE CrefHUTe
CTBIKN:

Crbnka 1. MocTaBeTe CTONYETO 3a KONa BbPXY cefjankara Ha aBToMobuna no nocokara Ha ABUXEHUe
(CHumka 14). HatucHete ISOFIX mMexaHu3MuTe 3a 3axBallaHe AUPEKTHO BbPXY MEeTanHUTe Kyku Ha
aBTOMO6WMNa fokato ce vye , Knuk".

CTbnka 2. MNpekapaTe pameHHUs KonaH npe3 Boaaya Ha obnerankara 3a rnasa (CHumka 21) u npes
pamoTo Ha feTeTo (Ho fanede oT Bpata My). Cnep ToBa paMeHHWsi konaH TpsibBa Aa MUHe Hag
noAnaKkbTHYKA, @ KOPEMHUS NpekapaiiTe Hafj ckyTa Ha AeTeTo.

Crtbnka 3. 3akonyavite ckobaTa Ha KonaHa B kaTapamarta Ha aBTomo6una JokaTo ce Yye Knuk". YBepeTe
ce, Ye KonaHa He e ycyKaH.

( MoHTax ot 100-150 cm ¢ 3 ToukoB Konau)

1. 3akntovete ISOFIX HakpalHuuWTe B CTOMNYeETO.

2. MocTaBeTe CTONMYETO MITLTHO BbpXy aBTOMOGMNHATa cefjanka € NULETO Hamper ,Mo nocoka Ha
[OBWKEHWETO" M N3non3BaiiTe 3-TOYKOBMS KOMaH 3a 3axBallaHe.

3.MocTaBeTe feTeTO B CTONYETO.

4. MNpekapaiiTe paMeHHUSAT KoNaH npes Bofaya Ha HafrmaBHWKa, @ KOPEMHUS KoNaH Haf, ckyTa Ha ieTeTo.
(CHumka 21).

6. 3akonyaiiTe aBTOMOBUIHUAT KONaH B kKaTapamaTa Ha aBToMob1na okaTo ce vye ,KImk".

MpemaxBaHe Ha TanuuepuaTa.

1. JemoHTupaHe - UaabpnaiTe Harope obnerankata 3a rnaea. [lpemaxHeTe ropHarta 4acT OT
Tanuuepusta. OTKonyaiTe BCUYKM KOMyeTa, criefl KOeTo MpemMaxHeTe Tanuuepusita Ha ceparnka u
obneranka (CHumka 19, 23). MNpemaxHeTe pameHuTe oMekoTUTENM oT konaHute (CHuMKa 22).

2. MOHTMpaHe Ha TanuuepuaTa: 3a MOHTMPaHe Ha TanuuepusTa, Moss NOBTOPETe CTbMKUTE Mo-rope B
obparteH peql.
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@IMPORTANT! VEUILLEZ CONSERVER
POUR REFERENCES FUTURES. A LIRE!

1. C'est un systeme de sécurité pour enfants avancé i-Size (40-105 cm, sens opposé de la circulation ; 76-
105 cm, sens opposé de la circulation; poids maximum de l'utilisateur : 20 kg). Il est approuvé en vertu du
Reéglement ONU n°® 129 pour une utilisation dans les positions assises des véhicules conformes a la
norme i-Size, comme spécifié par les constructeurs automobiles dans le manuel d'utilisation du véhicule.
En cas de doute, consultez le fabricant du systéme de sécurité pour enfants avancé ou le revendeur.

Il s'agit d'un systéme de sécurité pour enfants avancé, rehausseur i-Size (100-150 cm, face vers l'avant). I
esthomologué en vertu du Réglement ONU n° 129 pour une utilisation principalement dans les « positions
assises i-Size », comme spécifié par les constructeurs automobiles dans le manuel d'utilisation du
véhicule. En cas de doute, consultez le fabricant du systéme de sécurité pour enfants avancé ou le
revendeur.

2. Entermes d'installation, le systéme peut étre considéré comme conforme si le fabricant a indiqué dans
le mode d'emploi du véhicule qu'il est adapté au montage d'un systéme de sécurité pour enfants I-Size de
ce groupe d'age.

3. Ce systeme de sécurité pour enfants est classé I-Size dans des conditions plus strictes que celles
appliquées aux modéles précédents non accompagnés de cet avis.

4. Ce siége d'auto est approuveé pour une utilisation avec les types de méthodes d'installation suivants :
INSTALLATION SENS OPPOSE DE LA CIRCULATION : systéeme de sécurité pour enfants ISOFIX
universel ECE R129/03 I-Size, sens opposéde la circulation, 40-105 cm et poids de I'enfant <20 kg,
avec fixations ISOFIX et barre supérieure ;

INSTALLATION DANS LE SENS DE LA CIRCULATION : ECE R129/03 I-Size universel ISOFIXUSOD,
sens de la circulation, 76-105 cm et poids enfant <20 kg., avec dispositifs ISOFIX et sangle
supérieure;

INSTALLATION DANS LE SENS DE LA CIRCULATION : rehausseur de siége enfant USOD ECE
R129/03 I-Size, dans le sens de la circulation, 100-150 cm, avec ceinture de sécurité pour adulte
avec ou sans fixation ISOFIX.

Convient uniquement si les véhicules N'utilisez PAS le diSpOSitif

homologués sont équipés de ceintures de sur les siéges ou un airbag
sécurité a trois points/rétractables . A . .
homologuées selon le réglement CEE- estinstallé et deployé.

(Instructions importantes de sécurité )

Les instructions d'utilisation doivent étre conservées pendant toute la durée de vie
du systéme de sécurité pour enfants universel !

1.ATTENTION ! Les parties dures et les partles en plastique du systéme avancé de sécurité pour enfants
doivent étre situées et installées de maniéere que, lorsque le véhicule automobile fonctionne normalement,
elles ne puissent pas étre coincées par un siége coulissant ou par une porte du véhicule.
2.ATTENTION ! Toutes les ceintures qui fixent le systéme de sécurité au véhicule doivent étre tendues,
toutes les ceintures qui retiennent I'enfant doivent étre ajustées pour s'adapter au corps de I'enfant. Les
ceintures ne doivent pas étre tordues.
3.ATTENTION ! Il est extrémement important de veiller a ce que la ceinture abdominale soit utilisée bas
vers le bas afin que le bassin soit bien fixé.
4. ATTENTION ! Il est recommandé de remplacer le dispositif lorsqu'il a été soumis a des contraintes
mécaniques destructrices lors d'un accident.
5. ATTENTION ! Il est dangereux d'apporter des modifications ou des ajouts au dispositif sans
I'approbation de I'autorité d'homologation de type. Il existe un danger si les instructions d'installation
fournies par le fabricant du systéme de sécurité pour enfants ne sont pas strictement suivies.
6.ATTENTION ! Lorsque le siége n'est pas équipé d'une housse textile, elle doit &tre conservée a I'abri du
soleil, caril pourrait sinon étre trop chaud pour la peau de I'enfant.
7. ATTENTION ! Ne laissez pas les enfants sans surveillance dans un systéme de sécurité pour enfants
avanceé.
8. ATTENTION ! Sécurisez correctement tous les bagages ou autres objets susceptibles de causer des
blessures en cas de collision.
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9. ATTENTION ! N'utilisez pas le systéme avancé de sécurité pour enfants sans son housse.

10. ATTENTION ! Ne remplacez pas la housse du systéme de sécurité pour enfants avancé par autre
chose que celle recommandée par le fabricant, car la housse fait partie intégrante des performances du
systeme de sécurité.

11. ATTENTION ! IMPORTANT - N'UTILISEZ PAS L'ORIENTATION FACE VERS L'AVANT AVANT
QUE L'ENFANTAIT PLUS DE 15 MOIS.

12. ATTENTION ! Gardez le systéme de sécurité pour enfants avancé orienté vers l'arriére jusqu'a ce que
I'age de I'enfant dépasse 36 mois ou jusqu'a ce que sa taille dépasse 105 cm.

13.ATTENTION ! Veuillez-vous référer au manuel d'instructions du constructeur du véhicule.

14. ATTENTION ! Vérifiez périodiquement I'usure des courroies, en accordant une attention particuliére
aux points d'attache, aux protections et aux dispositifs de réglage !

15. ATTENTION ! Ne laissez pas la boucle partiellement fermée, elle doit étre verrouillée lorsque toutes
les piéces sont engagées. Vous devez pouvoir retirerimmédiatement I'enfant du siege en cas d'urgence.
Votre enfant doit apprendre a ne jamais jouer avec la boucle.

16. ATTENTION ! Rangez le siége enfant dans un endroit sdr, hors de portée des enfants lorsqu'il n'est
pas utilisé. Evitez de placer des objets lourds sur le siége. Ne laissez pas votre siege auto entrer en
contact avec des substances corrosives telles que I'acide de batterie.

17. ATTENTION ! Pour le « systéme de sécurité pour enfants avancé i-Size », |'utilisateur doit lire le
manuel d'instructions du constructeur du véhicule !

18. ATTENTION ! Ne laissez pas votre enfant dans ce siége de sécurité pendant une période prolongée.
Lors de longs trajets, faites plus de pauses et retirez I'enfant du sieége auto.

19. ATTENTION ! Les images sur la page de titre et a l'intérieur des instructions sont données a titre
d'exemple et peuvent différer du produit réel.

20.ATTENTION ! Avant la premiere utilisation du produit, retirez-en tous les supports publicitaires, ainsi
que les dispositifs utilisés pour les fixer au produit.

21.ATTENTION ! N'utilisez PAS le systéme de sécurité pour enfants avancé si la position de la boucle de
la ceinture de sécurité pour adulte par rapport aux principaux points de contact du siége n'est pas
satisfaisante, veuillez contacter le fabricant en cas de doute.

22. ATTENTION ! N'utilisez PAS d'autres points de contact que ceux décrits dans les instructions et
marqués sur le systéme de sécurité pour enfants avancé, veuillez contacter le fabricant en cas de doute.

INSTRUCTIONS DE LAVAGE ECE R129/03
1. Le siege auto peut étre nettoyé avec de I'eau ti€de et du savon. N'utilisez pas de produits de nettoyage
agressifs tels que des abrasifs ou des diluants.

2. Le revétement doit étre lavé a la main a une température maximale de 30°C. Ne le mettez pas au seche-
linge. Laissez le revétement sécher naturellement.

3. Les piéces en plastique peuvent étre nettoyées avec un chiffon humide. N'utilisez pas d'abrasifs.

4. N'utilisez jamais de lubrifiant ou de solvant sur aucune partie du siége.

(TYPE DE CEINTURES APPROUVEES QUE VOUS DEVRIEZ AVOIR DANS VOTRE VOITURE :
A - Ceinture de sécurité de la voiture - Ceinture diagonale

B - Ceinture de sécurité auto - Ceinture abdominale

C - Points de fixation ISOFIX

D - Point de fixation de la barre supérieure dans le coffre de la voiture

Votre siége de sécurité auto peut étre installé grace a ISOFIX

Points de fixation et barre supérieure face vers l'arriére (40-105 cm) et face vers I'avant
(76-105 cm). Pour une hauteur de 100-150 cm, il peut étre installé face vers I'avant, avec une
ceinture a 3 points pour adulte et avec ou sans fixation ISOFIX.

® Possibilité d'installation - I'emplacement de montage doit étre équipé de points de fixation
ISOFIX et d'un point de fixation de sangle supérieure !

NE PEUT PAS ETRE UTILISE SUR DES SIEGES AVEC CEINTURES




Caractéristiques

Photo A

1. Appui-téte . 11. Sangle de réglage de la ceinture épauliére

2. Adoucisseur de téte 12. Poignée de réglage de l'inclinaison du dossier
3. Adoucisseur de ceinture d'épaule 13. Poignée pour tourner le siége

4. Coussin de siege 14. Sangle de réglage du dossier

5. Rembourrage 15. Sangle supérieure

6. Bouton de réglage (couvercle du bouton de 16. Base

réglage) 17. Mécanismes de fixation ISOFIX (embouts)

7. Guide-ceinture 18. Dos

8. Coussin de dossier 19. Protecteur

9. Ceintures 20. Boutons de déverrouillage du systéme ISOFIX
10. Boucle 21. Douilles de guidage ISOFIX

Installation pour une taille de 40-105 cm avec des embouts ISOFIX +
sangle supérieure. Dans le sens oppose de la circulation

IMPORTANT : Vérifiez au préalable que le véhicule dispose de 2 crochets d'ancrage métalliques ISOFIX
al'intersection entre le siége du véhicule et le dossier du véhicule sous la sellerie.

REMARQUE : Lors de I'utilisation du systéme ISOFIX, les douilles de guidage ISOFIX (21) peuvent étre
insérées dans les crochets ISOFIX du véhicule (Photo 1). Les crochets ISOFIX situés a chaque extrémité
du siege passent dans les douilles de guidage.

Etape 1. Appuyez sur le bouton de déverrouillage du systéme ISOFIX pour libérer les mécanismes de
verrouillage jusqu'a ce que vous entendiez un « Clic » (Photo 2). Faites glisser les rails vers I'avant.

Etape 2. Tirez la poignée (13) et faites pivoter le siége tout en tenant la base (Photo 3).

Etape 3. Placez le siége sur le siége du véhicule dans le sens opposé de la circulation (Photo 4). Appuyez
les mécanismes de fixation ISOFIX directement sur les crochets métalliques du véhicule jusqu'a ce que
vous entendiez un « Clic ». Assurez-vous d'entendre un « clic » et l'indicateur de verrouillage ISOFIX
apparait VERT (Photo 5).

Etape 4. Appuyez fermement le siége contre le dossier du siége du véhicule. Lors de ce déplacement, le
systeme ISOFIX resserrera le siége enfant au dossier du siége auto et vous entendrez un son de « Clic ».
Etape 5. Saisissez le siege et vérifiez s'il est bien fixé ou s'il vacille. Si le siége vacille et que les ancrages
ISOFIX sontretirés, répétez les étapes ci-dessus et réinstallez.

(Réglage de la longueur des ceintures)

1. Serrage des ceintures de sécurité : Appuyez sur le bouton rouge pour détacher les ceintures de
sécurité de la boucle centrale (10). (Photo 6) Placez I'enfant dans le siége, reliez les deux éléments a
I'extrémité de la ceinture et insérez-les dans la boucle centrale (Photo 7) jusqu'a entendre un clic
(Photo 8). Tirez la sangle (11) vers le milieu du siege (Photo 9).

2. Passez la sangle supérieure (15) derriére le dossier du siege du véhicule (Photo 10). Appuyez sur
le bouton pour régler sa longueur. Fixez le crochet du siége au véhicule (Photo 11). Tirez la ceinture
sur le crochet pour la tendre et serrer (Photo 12). Assurez-vous que toutes les ceintures sont
serrées et que le siege est correctement installé ! (Photo 13)

Installation pour une taille de 76-105 cm avec des embouts ISOFIX +
sangle supérieure. Dans le sens de circulation

Une fois que vous avez retiré les dispositifs de fixation ISOFIX du siege, procédez comme suit :
Etape 1. Placez le siege sur le siege du véhicule dans le sens de la circulation (Photo 14). Appuyez les
dispositifs de fixation ISOFIX directement sur les crochets métalliques du véhicule jusqu'a ce que vous
entendiez un « Clic ».
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Etape 2. Appuyez fermement le siége enfant contre le dossier du siége auto. Lors de ce déplacement, le
systéme ISOFIX resserrera le siége enfant au dossier et vous entendrez un son de « Clic ». Tenez le siege
et vérifiez s'il est bien fixé ou s'il vacille. S'il vacille et que les ancrages ISOFIX sont retirés, répétez les
étapes ci-dessus et réinstallez.

Etape 3. Pour régler l'inclinaison du siege, appuyez sur la poignée (12) (Photo 15).

Etape 4. Passez|la sangle supérieure derriére le dossier du siége du véhicule. Fixez le crochet du siége au
véhicule (Photo 16). Appuyez sur le bouton de la sangle supérieure pour ajuster sa longueur (Photo 17).

( Réglage de I'appui-téte et de la hauteur des ceintures d'épaules )

L'appui-téte peut étre réglé dans 10 positions différentes. Tirez la poignée de réglage (Photo 17), déplacez
le dossier vers la position souhaitée de haut en bas en fonction de la taille de votre enfant. Relachez la
poignée et vous devriez entendre un clic. La position des ceintures doit étre au niveau des épaules de
I'enfant. (Photo 18)

( stockage du systéme de ceintures )

1. Détachez les quatre boutons du revétement sous I'appui-téte du siége (Photo 19). Acheminez les
ceintures d'épaules avec les adoucisseurs a l'intérieur du revétement.

2. Soulevez le couvercle a la base du siége (Photo 20). Insérez la boucle avec les ceintures d'épaules
attachées dans I'ouverture et fermez le couvercle.

3. Fixez a nouveau le revétement.

Installation pour une taille de 100-150 cm avec des embouts ISOFIX et
une ceinture a 3 points. Dans le sens de circulation

1. Une fois que vous avez retiré les dispositifs de fixation ISOFIX du siége, procédez comme suit :

Etape 1. Placez le siége sur le siége du véhicule dans le sens de la circulation (Photo 14). Appuyez les
dispositifs de fixation ISOFIX directement sur les crochets métalliques du véhicule jusqu'a ce que vous
entendiezun « Clic ».

Etape 2. Passez la ceinture d'épaules a travers le guide de I'appui-téte (Photo 21) et par-dessus I'épaule
de I'enfant (mais loin du cou de I'enfant). Aprés cela, la ceinture d'épaules doit passer par-dessus
I'accoudoir et la ceinture sous-abdominale doit passer par-dessus les genoux de I'enfant.

Etape 3. Fixez le clip de ceinture dans la boucle du véhicule jusqu'a ce qu'il s'enclenche. Assurez-vous
que la ceinture n'est pas tordue.

(Installation pour une taille de 100-150 cm avec une ceinture a 3 points)

1. Verrouillez les embouts ISOFIX dans le siége.

2. Placez fermement le siége sur le siege du véhicule face vers 'avant « dans le sens de la circulation » et
utilisez la ceinture a 3 points.

3.Placezl'enfantdans le siége.

4. Passez la ceinture d'épaules dans le guide de I'appui-téte et la ceinture abdominale sur les genoux de
I'enfant. (Photo 21).

5. Attachez la ceinture de sécurité dans la boucle du véhicule jusqu'a ce qu'un « clic » se fasse entendre.

Retrait du revétement.

1. Démontage - Relevez I'appui-téte. Retirez le haut du revétement. Déboutonnez tous les boutons, puis
retirez le revétement de |'assise et du dossier (Photo 19, 23). Retirez les adoucisseurs des épaules des
ceintures de sécurité (Photo 22).

2. Installation du revétement : Pour installer le revétement, veuillez répéter les étapes ci-dessus dans

l'ordre inverse.



@ IMPORTANTE! CONSERVARE PER
RIFERIMENTO FUTURO! LEGGERE!

1. Si tratta di un sistema di sicurezza per bambini avanzato i-Size (40-105 cm, orientamento nella
direzione opposta di marcia; 76-105 cm, orientamento nella direzione di marcia; peso massimo
dell'utente: 20 kg). E omologato ai sensi del Regolamento UN n. 129 per I'uso su sedili del veicolo
compatibili con i-Size, come specificato dai costruttori dei veicoli nel manuale d'uso del veicolo. In caso di
dubbio, consultare il produttore o il rivenditore del sistema perfezionato di sicurezza peribambini.

Si tratta di un sistema di sicurezza per bambini avanzato Seggiolino rialzato per bambini i-Size (100-150
cm, orientamento nella direzione di marcia). E omologato ai sensi del Regolamento UN n. 129 per l'uso
principalmente nei "posti a sedere i-Size", come specificato dai costruttori del veicolo nel manuale d'uso
del veicolo. In caso di dubbio, consultare il produttore o il rivenditore del sistema perfezionato di sicurezza
peribambini.

2. Per quanto riguarda l'installazione, ci si puo6 attendere che il sistema sia conforme se il costruttore ha
dichiarato nel manuale d'uso del veicolo che & adatto per l'installazione del sistema perfezionato di
sicurezza per i bambini I-Size per questo gruppo di eta.

3. Questo sistema di sicurezza per i bambini & classificato come I-Size alle condizioni piti rigorose di quelle
applicate ai modelli precedenti non accompagnati dalla presente nota.

4. Questo seggiolino auto € approvato per |'uso con i seguenti tipi di metodi di installazione:
INSTALLAZIONE NEL SENSO CONTRARIO DI MARCIA: Il sistema universale perfezionato di
sicurezza per i bambini ECE R129/03 I-Size nel senso contrario di marcia, 40-105 cm e peso del
bambino £20 kg con attacchi ISOFIX e fascia superiore.

INSTALLAZIONE NEL SENSO DI MARCIA: Il sistema universale perfezionato di sicurezza per i
bambini ECE R129/03 I-Size nel senso di marcia, 76-105 cm e peso del bambino <20 kg con attacchi
ISOFIX e fascia superiore.

INSTALLAZIONE NEL SENSO DI MARCIA: ECE R129/03 Seggiolino rialzato per bambini I-Size nel
senso di marcia, 100-150 cm, con una cintura di sicurezza per adulti con o senza fissaggio ISOFIX.

Idoneo solo se i veicoli omologati sono) NON utilizzare il dispositivo ne
muniti di cinture di sicurezza a tre punti/a
riavvolgitore omologate ai sensi del
regolamento UNECE n. 16 o di altre norme
uivalenti.

posti a sedere in cui € installato
sbloccato un airbag antiurto.

(Istruzioni importanti sulla sicurezza! )

Il manuale di istruzioni deve essere conservato per tutta la vita utile del sistema
versatile di sicurezza per i bambini!

1. ATTENZIONE! | dettagli rigidi e le partiin plastica del sistema di sicurezza per bambini avanzato devono
essere posizionati e installati in modo che quando il veicolo € in uso normale, questi non possano essere
intrappolati da un sedile o da una da porta scorrevole del veicolo.

2. ATTENZIONE! Tutte le cinture che fissano il sistema di sicurezza per i bambini al veicolo devono essere
ben tese, tutte le cinture che fissano il bambino devono essere regolate in funzione del corpo del bambino.
Non deve essere consentita la torsione delle cinture.

3. ATTENZIONE! E estremamente importante assicurarsi che la cintura all'altezza del bacino venga
utilizzata in basso, in modo che il bacino venga tenuto saldamente.

4. ATTENZIONE! Si raccomanda di sostituire il dispositivo quando & stato sottoposto a sollecitazioni
meccaniche distruttive in un incidente.

5. ATTENZIONE! E pericoloso apportare delle modifiche o aggiunte al dispositivo senza I'approvazione
dell'autorita di omologazione. Esiste il rischio di una non accurata osservanza delle istruzioni di
installazione fornite dal costruttore del sistema di sicurezza peribambini.

6. ATTENZIONE! Se il seggiolino auto non € dotato di un rivestimento tessile, dovrebbe essere tenuto al
riparo dalla luce del sole, altrimenti potrebbe risultare troppo caldo per la pelle del bambino.
7.ATTENZIONE!! Non lasciare i bambiniincustoditi in un sistema di sicurezza avanzato per bambini.

8. ATTENZIONE! ! Attaccare correttamente qualsiasi bagaglio o altro oggetto che possa causare lesioniin
caso di collisione.

9. ATTENZIONE! Non utilizzare il sistema di sicurezza avanzato per i bambini senza il suo rivestimento.
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10. ATTENZIONE! Non sostituire il coprisedile del sistema di sicurezza per i bambini avanzato con altro
che non sia quello raccomandato dal costruttore in quanto il coprisedile & parte integrante delle
prestazioni d'uso del sistema di sicurezza per i bambini.

11. ATTENZIONE! IMPORTANTE - NON UTILIZZARE NELLA VARIANTE DI MONTAGGIO RIVOLTO
INAVANTI PRIMA CHE L'ETA DEL BAMBINO ABBIA SUPERATO | 15 MESIDIETA.

12. ATTENZIONE! Tenere il sistema di ritenuta avanzato rivolto all'indietro fino a quando I'eta del bambino
non supera i 36 mesi o |'altezza del bambino non superai 105 cm.

13. ATTENZIONE! Consultare il manuale di istruzioni del costruttore del veicolo.

14. ATTENZIONE! Controllare periodicamente le cinture per eventuale usura prestando particolare
attenzione ai punti di fissaggio, alle protezioni e ai dispositivi di regolazione!

15. ATTENZIONE! Non lasciare la fibbia parzialmente chiusa, essa deve essere bloccata quando tutte le
parti sono impegnate. In caso di emergenza, € indispensabile la possibilita di poter prendere il bambino
immediatamente dal seggiolino. Il vostro bambino dovrebbe essere insegnato a non giocare mai con la

ibbia.

16. ATTENZIONE! Conservare il seggiolino in un luogo sicuro e non accessibile per i bambini quando non
si usa. Evitare di posizionare oggetti pesanti sul seggiolino. Non permettere che il seggiolino venga in
contatto con sostanze corrosive come I'acido delle batterie.

17. ATTENZIONE! Per ‘il sistema perfezionato di sicurezza per i bambini i-Size” I'utente deve leggere il
manuale diistruzioni del costruttore del veicolo!

18. ATTENZIONE! Non lasciare il bambino su questo seggiolino di sicurezza per lungo periodo di tempo.
In caso di viaggi lunghi fare pili pause e rimuovere il bambino dal seggiolino di sicurezza.

19. ATTENZIONE! Le immagini sul frontespizio e allinterno delle istruzioni sono indicative e possono
differire dal prodotto reale.
20. ATTENZIONE! Prima di utilizzare il prodotto per la prima volta, rimuovere tutto il materiale
pubblicitario dal prodotto, nonché gli attacchi utilizzati per fissarlo al prodotto.
21. ATTENZIONE! NON utilizzare il sistema di sicurezza avanzato per bambini se la posizione della fibbia
della cintura di sicurezza per adulti rispetto ai punti di contatto del sedile principale non & soddisfacente; in
caso di dubbi, si prega di contattare il produttore.
22. ATTENZIONE! NON utilizzare punti di appoggio diversi da quelli descritti nelle istruzioni e
contrassegnati sul sistema di sicurezza avanzato per bambini; in caso di dubbi, si prega di contattare il

produttore. ECE R129/03
ISTRUZIONIPERIL LAVAGGIO

1. Il seggiolino puo essere pulito con acqua tiepida e sapone. Non utilizzare detergenti aggressivi come
abrasivi o diluenti.

2. Il rivestimento deve essere lavato a mano ad una temperatura massima di 30°C. Non metterlo
nell'asciugatrice. Lasciare asciugare naturalmente il rivestimento.

3. Le partiin plastica possono essere pulite con un panno umido. Non utilizzare abrasivi.

4. Non utilizzare mai lubrificante e solvente su nessuna parte del seggiolino.

(TIPO DI CINTURE OMOLOGATE DA AVERE IN AUTO: N
A - Cintura di sicurezza dell'auto - Cintura diagonale
B - Cintura di sicurezza dell'auto - Cintura addominale
C - ISOFIX Punti di fissaggio
D - Punto di fissaggio della fascia superiore nel bagagliaio dell'auto
Il vostro seggiolino di sicurezza pud essere installato utilizzando ISOFIX
Punti di attacco e fascia superiore in posizione rivolta all'indietro (40-105 cm) e in posizione rivolta in
avanti (76-105 cm). Per altezza di 100-150 cm pud essere installato nel senso di marcia, con una
cintura a 3 punti per adulti e con o senza attacco ISOFIX.

@ Installabilita: il posto di montaggio deve essere dotato di punti di attacco ISOFIX e di un punto di
attacco della fascia superiore!
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Caratteristiche

Foto A 11. Fascia per laregolazione della tracolla

1. Poggiatesta 12. Maniglia di regolazione dell'inclinazione
2. Imbottitura perla testa dello schienale

3. Imbottiture per tracolla 13. Maniglia per girare il seggiolino

4. Imbottitura del sedile 14. Fascia per laregolazione dello schienale
5. Rivestimento 15. Fascia superiore

6. Pulsante di regolazione (Coperchio del pulsante di 16.Base

regolazione) 17. Meccanismi di fissaggio ISOFIX (terminali)
7.Guidadella cintura 18. Schienale

8.Ammorbidente per schienale 19. Protezione

9. Cinture 20. Pulsante dirilascio del sistema ISOFIX

10. Fibbia 21. Bussole guida ISOFIX

Installazione da 40-105 cm attacchi ISOFIX + fascia superiore
Nel senso contrario di marcia

IMPORTANTE: Prima verificare che il veicolo abbia 2 ganci in metallo ISOFIX per il fissaggio
all'intersezione tra il sedile e la parte posteriore del veicolo sotto il rivestimento.

NOTA: Quando si utilizza il sistema ISOFIX, le bussole di guida ISOFIX (21) possono essere inserite nei
ganci ISOFIX del veicolo (Foto 1). | ganci ISOFIX su entrambe le estremita del seggiolino passano
attraverso le bussole di guida.

Passo 1. Premere il pulsante di rilascio del sistema ISOFIX per rilasciare i meccanismi di presa finché si
senta un clic (Foto 2). Far scorrere le guide in avanti.

Passo 2. Tirare lamaniglia (13) e ruotare il seggiolino tenendo la base (Foto 3).

Passo 3. Posizionare il seggiolino sul sedile dell'auto nel senso contrario di marcia (Foto 4). Premere i
meccanismi di presa ISOFIX direttamente sui ganci metallici dell'auto finché si senta un clic. Assicurarsidi
aver sentitoil clic e che l'indicatore di bloccaggio ISOFIX si veda VERDE (Foto 5)

Passo 4. Premere saldamente il seggiolino per bambini contro lo schienale del sedile dell'auto. Durante
questo spostamento il sistema ISOFIX stringera il seggiolino del bambino allo schienale del sedile
dell'auto e si sentira un clic.

Passo 5. Afferrare il seggiolino e controllare se & saldamente attaccato o si muove. Se lo seggiolino sta
oscillando ed i dispositivi di aggancio ISOFIX sono fuori, ripetere i passi precedenti e installarlo di nuovo.

( Regolazione della lunghezza delle cinture di sicurezza)

1. Tensionamento delle cinture: Premere il pulsante rosso per sganciare l'imbracatura da fibbia centrale
(10). (Foto 6) Posizionare il bambino nel seggiolino, unire i due elementi all'estremita della cintura e
inserirli nella fibbia centrale (Foto 7) fino a sentire uno scatto (Foto 8). Tirare la fascia (11) al centro del
seggiolino (Foto 9).

2. Far passare la fascia superiore (15) dietro lo schienale del sedile dell'auto (Foto 10). Premere il pulsante
per regolarne la lunghezza. Agganciare il gancio del seggiolino al veicolo (Foto 11). Tirare la cintura del
gancio per stringerla (Foto 12). Assicurarsi che tutte le cinture siano ben tese e che il seggiolino sia
installato correttamente! (Foto 13)

Installazione da 76-105 cm attacchi ISOFIX + fascia superiore
nel senso di marcia

Una volta rimossi gli elementi di fissaggio ISOFIX del seggiolino, effettuare i passi seguenti:
Passo 1. Posizionare il seggiolino sul sedile dell'auto nella direzione di marcia (Foto 14). Premere i
meccanismi di presa ISOFIX direttamente sui ganci metallici dell'auto finché si senta un clic.
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Passo 2. Premere saldamente il seggiolino per bambini contro lo schienale del sedile dell'auto. Durante
questo spostamento il sistema ISOFIX stringera il seggiolino del bambino allo schienale del sedile e si
sentira un clic. Afferrare il seggiolino e controllare se & saldamente attaccato o si muove. Se lo seggiolino
sta oscillando ed i dispositivi di aggancio ISOFIX sono fuori, ripetere i passi precedenti e installarlo di
nuovo.

Passo 3. Perregolare l'inclinazione del sedile, premere la maniglia (12)(Figura 15).

Passo 4. Far passare la fascia superiore dietro lo schienale del sedile dell'auto. Agganciare il gancio del
seggiolino al veicolo (Foto 16). Premere il pulsante sulla fascia superiore per regolarne la lunghezza (Foto
17).

( Regolazione del poggiatesta e dell'altezza delle tracolle)

Il poggiatesta pud essere regolato in 10 diverse posizioni. Tirare la maniglia di regolazione (Foto 17)
spostare lo schienale nella posizione desiderata verso l'alto e verso il basso in funzione all'altezza del
vostro bambino. Rilasciare la maniglia e si dovrebbe sentire un clic. La posizione delle cinture deve essere
al di sopra delle spalle del bambino. (Foto 18)

( Conservazione del sistema di cinture)

1. Allentare i quattro bottoni del rivestimento sotto il poggiatesta del seggiolino (Foto 19). Far scorrere le
tracolle con I'imbottitura al lato interno del rivestimento.

2. Sollevare il coperchio alla base del sedile del seggiolino (Foto 20). Inserire la fibbia con le tracolle
montate nell'apertura e chiudere la linguetta.

3. Fissare nuovamente il rivestimento.

(Installazione da 100-150 cm con attacchi ISOFIX e cinture a 3 punti
nel senso di marcia

1. Una volta tirati gli elementi di fissaggio ISOFIX del seggiolino, effettuare i passi seguenti:

Passo 1. Posizionare il seggiolino sul sedile dell'auto nella direzione di marcia (Foto 14). Premere i
meccanismi di presa ISOFIX direttamente sui ganci metallici dell'auto finché si senta un clic.

Passo 2. Far passare la tracolla attraverso la guida del poggiatesta (Foto 21) e sulla spalla del bambino
(ma lontano dal collo). Quindi la tracolla deve passare sopra il bracciolo e la parte addominale sopra le
gambe del bambino.

Passo 3. Chiudere la staffa della cintura nella fibbia dell'autovettura finché si senta un ,clic*. Assicurarsi
che la cintura non sia attorcigliata.

( Installazione da 100-150 cm con cintura a 3 punti )

1. Bloccare gli attacchi ISOFIX nel seggiolino.

2. Posizionare il seggiolino auto saldamente sul sedile dell'auto, rivolto in avanti “in senso contrario di
marcia” e utilizzare la cintura a 3 punti per fissarlo.

3. Posizionare il bambino sul seggiolino.

4. Far passare la cintura per le spalle sulla guida del copricapo e la cintura addominale sulle ginocchia del
bambino. (Foto 21).

5. Fissare la cintura dell'autovettura nella fibbia dell'autovettura finché si senta un ,clic*.

Rimozione del rivestimento.

1. Rimozione - Tirare verso l'alto il poggiatesta. Rimuovere la parte superiore del rivestimento. Sbloccare
tutti i bottoni, quindi rimuovere il rivestimento del sedile e dello schienale (Foto 19, 23). Rimuovere le
imbottiture della tracolla (Foto 22).

2. Montaggio del rivestimento: Per installare il rivestimento, ripetere i passi precedentiin ordine inverso.
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NMPOZOXH. KPATHZTE lNA
MEAAONTIKO EAEIXO. AIABAZTE.

1. AuTo eival tiz)\lvpzvo cucmpu aopaAeiag Tadiwy i-Size (40-105 ek., Pe npoouvmo)\lcuo o€ karevbuvon,
avTiBeTa 0TV @épa TG Kivnong / 76-105 cm, pe npoouvmo)\lcuo oTNV QOpa TNG Kivnong / pe péyioTo Bdpog Tou
XProTn: 20 kIAwV). To idlo cUoTNa eyKpiBnke cUPPwva e Tov Kavova 129 tou OHE yia xprion og cupBaTtd e i-
Size kaBiopaTta oTo HETAPOPIKO PECO, OTIWG AVOPEPETAI OTIO TOV KATAOKEUAOT TWV UETAPOPIKWY PECWY OTO
EYXEIPISIO yIa TOV XPAOTN TOU MWETAQOPIKOU OXNAHATOG. Z& TEPITITWON GUPIBOAIWY CUUPBOUAEUTEITE TOV
KATAOKEUAOTH TOU £EEAIYEVOU CUOTAUATOG ACPAAEIRG TIaISILIV I) TOV EUTTOPO.

AuTo eival egehiypévo auoTnua ac@aleiag Tadiwv Avupwtikd Taidiké kdbioua i-Size (100-150 k., pe
TIPOCAVATONIONO GTNV KATEUBUVON TNG Kivnong). To id1o eykpibnke oupgwva pe Tov Kavova 129 tou OHE yia
XPrion Kupiwg o€ ,i-Size BE0EIG yia KABIoPA®, OTIWG AVAPEPETAI ATTO TOUG KATAOKEUOOTEG TWV HETAPOPIKWY PHECWY
OTO EYXEIPIOIO YIO TOV XPHOTN TOU WETAPOPIKOU PECOU. e TIEPITITWON OU@IBOAiaG CUPBOUAEUTEITE TOV
KOTOOKEUOOTH TOU £E€AIlYIEVOU CUGTAPATOG aoPaAEiag TTaISIWV ) TOV €UTTOPO.

2. Mmopei va avapévetal, 6Tl o€ OXEON PE TNV GUVAPPOAOYNON, TO oUCTNHA B CUPHOPPUIVETAI, OE TTEPITITWON
TIOU O KOTOOKEUAOTAG £XeEl ONAWOEI OTIG Odnyieg XPAONG TOU WETAPOPIKOU OXAaATOG, OTI TO idlo gival
TIPOCOAPUOTHEVO TTPOKEINEVOU VO ouvappoAoynBei I-Size egeAlyuévo auoTnUa ao@aAgiag TTaIdIwy aTrd auTh TRV
nAIKiakr opada.

3. Aut6 T0 oUoTnua ac@aleiag TTaidiwy Tagivourenke wg I-Size umd 6poug, ol otroiol ival auoTnPdTEPOI ATTO
auToUG TTOU EQAPUOZOVTaI YIO TTPONYOUHEVOUG TUTTOUG, TTOU deV GUVOBEUOVTaI ATTd AUTS TO ONUEiWNa.

4. AuT) TO KABIOUO QUTOKIVATOU £YKPIONKE yia Xprion pE Toug akdAouBoug TUTTOUG HEBOBWY EYKOTAOTAONG:
EFKATAZTAZH, ANTIOETA ZTHN ®OPA THZ KINHZHZ: ECE R129/03 I-Size yevik6 ISOFIX g§ehiypévo
ouoTnua ac@alsiog Taidiwy, og KaredBuvon, avriBeTa TNg Popag Tng Kivnong, 40-105 ek. kai Bapog Tou
5100 <20 KIAWV, ue ISOFIX TpooapTipaTa Kal dvw Tavia,

EFKATAZTAZH ZTHN ®OPA THZ KINHZHZ: ECE R129/03 I-Size yeviko ISOFIX e§eAiyyévo oloThpa
ao@aAgiag TaIdIwv, o€ KATEUBUVON TNG Kivnong, 76-105 ek. kai Bdpog Tou Traud100 <20 KIAWV, e ISOFIX
TMPOCAPTAHATA KA AVW TaIVid,

EFKATAZTAZH ZTHN ®OPA THZ KINHZHZ: ECE R129/03 so‘,a)\lvpévo oloTnpa ac@algiag Tadiwv —
AVUYWTIKO 1'm|6|Ko kd@Biopa I-Size, oTnv karevBuvon Tng kivnong, 100-150 ex., pe Jwvn ac@aAsiog
evnAikwyv pg | xwpic ISOFIX GTT],LEII

ival KatdAANAo POvo o€ TTEPITITWON TToU TA'
EYKEKPIPEVA JETAPOPIKG PEoa EEOTTAIOTNKAV HE
JWVEG aoPaAEIag TPIWV ONUEIWY / HE uNXavioud
padépatog, Tou eyKpiBnkav oUMPWVA PE TOV
Kavova 16 tng EkteAeoTikg EmTpotrig Tou

MH XpnoIPOTIOIEITE TNV OUOKEUR OF|
B¢0¢Ig yIa KABIopa, OTTOU EYKATAOTABNKE|
Kal §ePtrAokapioTnke agpdOoaKOG KATd|
XTUTTNHATWY.

( Znpavrikég odnyieg aopaleiag! )

O1 08nyieg xpriong wpémel va @uAGocovTal KAaTd Tnv Sidpkeia 6Aou Tou KUkAou {wig
TOU YEVIKOU OUOTAHATOG ag@aAgiag TraiSiwv!

1. MPOZOXH! Ta okAnpd €€apTipaTa Kail Ta TTAACTIKA péPN TOU EGEAIYHEVOU CUGTAPATOG AOPAAEiag TTaISIWV
TIPETTEI VO TOTTOBETOUVTAI KAl VO CUVOPHOAOYOUVTaI HE TETOIOV TPOTTO, TTOU OTAV TO UNXAVOKIVNTO PETAPOPIKO
HECO XPNOIYOTIOIEITAI KAVOVIKA, Ta iBIa va unV PTTOPOUV Va TTIacToUV oTré To OUPOUEVO KABIopa i atrd Thv
TIOPTA TOU HETAPOPIKOU PETOU.

2. MPOZOXH! OAeg o1 Quiveg, ol oTroieg aTnPEifouv To CUCTNPA ACPAAEIAG OTO HETAPOPIKO PECO, TTPETTEI VO
€ival TEVIWHEVEG, EVW O {WVEG, Ol OTTOIEG GUYKPATOUV TO TTaudi TIPETTEI va pUBUICTOUV avAAoya HE TO OWHA TOU
TaIB100. Aev TTPETTEI VO ETIITPETTETE Tl',l)\lvpa TWV {WVWV.

3. MPOZOXH! Eﬁmpenm OnNMavTIKG €ival va aich)cx)\lcm n xpAon g Jwvng yia Tévw aré Toug unpoug
XOUNAA KGTW, £T01 WATE N AekAVN va oTNPICETal Yepd.

4. MPOZOXH! ZuoTHVETAI N CUCKEUR VA QVTIKATAOTABE], 6Tav O€ TTEPITITWON aTUXAPATOG UTTORARBNKE o€
KATAOTPOPIKEG UNXAVIKEG TTIETEIG.

5. MPOZOXH! Eival emikivduvo va npavpamﬂowns Tporrm'romoelg | TTPOCONKEG TNG cruchsung Xwpig mv
£yKpION TOU OPYAVOU aPUOBIOoU yia TNV EYKPION Tou TUTIOU. YTIGPXE! KIVBUVOG O TIEPITITWON UN OWaTAG
TAPNONG TWV 0dNYIWV CUVApHOAGYNoNG, TToU TTapaxwpnRlnkav até Tov KATaoKEUaoTH Tou egeAlypévou
OUOTAPATOG GOPaAEiag TTaIdIWV.

6. MPOZOXH! Otav 10 KABIoPA Bev €ival EEOTTAICUEVO PE UPATUATIVO KGAUPHA, TTPETTEI VO TO KPATATE HOKPIG
até nAIokr akTivoBoAia, £TTEIBA aTnv avTiBeTn TTepITTWan PTTopEi va ival uTTEPBOAIKG {eaTO yia TO TTAIBIKO
Séppa.

7.MPOZOXH!! Mnv agrjveTe TTaIdId Xwpig rrupaKo)\ouenon aTto z&s)\lvpsvo cuomuu aotpa)\zlag TTAIBIWV.

8. MPOZOXH! ZTnpilete avahoya KABE ATTOOKEUEG 1 GAAG QVTIKEIUEVA, T OTTOI UTTOPOUV VA TTPOKAAETOUV
TPAUUATIOUO OE TIEPITITWON GUYKPOUONG.



9. MPOZOXH! Mn xpnaoipoTroleite 10 £§eAIypévo aUOTHA ACPAAEING TIAISIWV XWPIG TO KAAUPUGE TOU.

10. MPOZOXH! Mn avTikaBIoTdTe TO KEAUMHA TOU sge)\lvpsvou OUOTHHATOG AOQAAEiag TTaISIWY PE Kavéva
GANO TIANV QUTOU TTOU GUGTHVETAI OTTG TOV KATAOKEUAOTH, ETTEISH TO KGAUMUA OTTOTEAE QVaTTOOTIAOTO HEPOG
TWV XAPAKTNPIOTIKGWY EKUETAAAEUTNG TOU CUOTAHOTOG A0 PaAEiag.

11. MIPOZOXH! MPOXOXH — NA MH XPHZIMONMOIEITAI ME MPOZANATOAIZMO ME GEA MMPOZTA
MPIN HHAIKIA TOY MAIAIOY YNEPBEI 15 MHNEZ.

12. NIPOZOXH! KpatrioTe 10 €§eAlyuévo 0UOTNUA AOQAAEIAG TIaISILV YUPIOHEVO TTPOG Ta THoW PEXPI N NAIKia
Tou Traud10U UTTEPRET 36 Prveg f péx P! To Uog Tou Traidiol uTrepRei 105 K.

13. MPOZOXH! MapakaAw KAVETE EAEYXO OTO EYXEIPISIO PE TIG 0ONYIEG TOU KATAGKEUTDTH TOU JETAPOPIKOU

uéoou.
14. NPOZOXH! Katd mepi6doug eAEyXETe TIG {WveS Yia @Bopd, OTrwg SiveTe 1B1aiTEPN TTPOCOXN OTA ONyEia
OTAPIENG, OTIG AOPAAEIEG KA OTOUG PNXaVIOHOUG pUBUIoNG.
15. MPOZOXH! Mn a@rivete TNV TOPTIN TUNMATIKG KAEIOTA. H idia pétrer va gival ac@aliopévn étav
SeopevovTal OAa Ta pépn. AuEowg TIPETTEI va UTTOPEiTE va BydAeTe To Traidi atmd To KABIoWA O€ TTEPITITWON
£TTElyoUCOG KATAaTAONG. To TTaIdi 0ag TIPETTEN va UABEI TTOTE VA PNV TTQIEN ME TNV TTOPTTN.
16. MPOZOXH! ATroBnkeUeTe TO TTAISIKG KABIOUA 0 a0PaAéG onpeio, To otroio dev gival TTPOGRATINO aTTd
TaIdId 6Tav dev XpnoipoTIoIEiTal. ATTOQPEUYETE va TOTIOBETEITE BapId avTiKeipeva TTAvw oTo KABiopa. Mnv
AQriVETE TO BIkO 0AG KABIOUA QUTOKIVATOU Va £pBEl O £TTAPN HE DIOBPWTIKEG OUTIEG OTTWG TTAPASEIYUATOG
Xdpn o&u atré pTrarapia.
17. NIPOZOXH! Tia ,i-Size egeAiypévo ouoTnua acpaieiog TABILV 0 XPAOTNG TTPETTEl va dloBdoel To
EYXEIPIDIO LE TIG ODNYIEG TOU KATAOKEUAOTHA TOU HETAPOPIKOU PECOU.
18. MPOZOXH! Mn a@rivete To TTaIdi 0AG 0" AUTO TO TIPOCTATEUTIKO KABITHA YIa HOKPU XPOVIKG SIGaTNHA.
Katd Tnv Bldpm:lcx HOKPIVWV TagIdIV KAVETE TTEPIOOOTEPEG OTAOEIG Kal PBydleTe To TTaudi oTméd TO
TIPOCTATEUTIKO KABIOHA.
19. MPOZOXH! Or eikdveg mg aplen; oeNidag kal péoa oTIG 0dnyieg eival EVOEIKTIKEG Kal UTTOPED va
BIaPEPOUV OTTG TO TIPAYHATIKG TTPOTGV.
20. MPOZOXH! Mpiv TNV TTPWTN XPrON TOU TTPOIOVTOG APAIPECTE ATTO TO TTPOIGV OAA TA DIAPNMICTIKA UAIKG,
KaBWG TTIGNG T TIPOCAPTHAPATA TTOU XPNGCIUOTIOIOUVTAI YIO TNV OTAPIER TOUG OTO TTPOIOV.
21. MPOXZOXH! MH xpnaipoTroigite 10 £€eAIypévo oUOTNUO ao@aAEiag TTAISILY, O€ TIEPITITWAON TTou N Béon
™G TOPTING TNG {Wwvng ao@aAgiag evANKWY O Ox£0N HE Ta YEVIKA onpeia oThpIENG Kal €TTOPRG Tou
Kabioparog dev eival IKavoTroINTIKA. MOPAKAAW ETTIKOIVWVACTE HPE TOV KOATOOKEUOOTH O€ TIEPITITWON
AUPIBOAIV.
22. NPOZOXH! MH xpnoipoTroigite GAAa onueia oTAPIGNS Kal ETTAPAG, Ta oTroia dlagépouv aTréd Ta anueia,
TIOU TTEPIYPA@OVTAI OTIG Odnyieg Kal gival onueiwpéva oTo e§eAlyuévo oUOTNHA ACPOAEOG TTIDIWV.
MNapakaAw ETTIKOIVWVATTE PE TOV KATAOKEUOOTH OE TIEQITITWGN ap@iBoAiag.
OA?-IFIEZ HAYZIMATBZ . f P navel g ECE R129/03
1. To kaBiopa auTokiviiTou PTTOpPEi va kaBapiletal pe xANiapd vepd kai oammolvi. Mn XpnoipoTrolgiTe £TTOETIKA
KaBAPIOTIKG, OTTWG KABAPIOTIKA he owpaTidia atrdgeang rj SIGAUTIKO.
2. H TameToapia Tpémel va TTAEvVeTal 0TO X€pI HE PEYIOTN Beppokpacia 30°C. Mn BddeTe oTO OTEYVWTAPIO.
AQriOTE TNV TATTETOAPIN VO OTEYVWOEI UE QUOIKO TPATTO.
3. Ta TAaoTIKG pépn ptropolv va kabapifovtal ue TV Bor|Beia uyprig TrEToETag. Mn XpnoigoTrolgiTe KaBapIoTIKA
HE owpaTidIo aTrOgEONG.
WWW O£ OTIOIOBNIIOTE PYEROC TOU KABITUQTOC,

EIAOZ TON EFKEKPIMENQN ZQNQN, TIZ OMOIEZ MPEMEI NA EXETE £TO AYTOKINHTO )
A - QWvn aopaleiag Tou autokIVATOU - Alaywvia {wvn
B — Zwvn ao@aAgiog Tou auToKIVATOU — ZWvn yia TTAvVW oTTé Toug Pnpoug
C - ISOFIX onueia otipIgng
D - Znpeio oTAPIENG TNG dvw TaIVIAG OTO TTOPTPTIAYKAS TOU QUTOKIVATOU
To dik6 oag KABIopa aoPaAEiag YTTopei va eykataoTabei pe Tnv BoriBeia ISOFIX
Znueia oTAPIENG Kal Gvw Taivia, étav BAETTEI TTPOG Ta TTiow (40-105 ek) kai 6Tav BAETTEI UTTPOCTA
(76-105 ex.). MNa Owog 100-150 k. TO iGI0 PTTOPE] VO EyKATAOTABET YUPITUEVO PTTPOOT, HE JUvn
evnAikwv 3 onpeiwv, pe i xwpig ISOFIX otripign.

@Auvmémm £YKATAOTAONG — TO ONMEIO CUVAPPOAOYNONG TIPETTEN Va Eival EOTTAICUEVO PE
ISOFIX onpeia oTAPIgNG Kai onpeio oTApIENG TNG dvw Taviag.
AEN MMOPEI NA XPHZIMOMNOIHOEI ZE KAGIZMATA ME ZQNEZ AYO,




XopoKTNPICTIKG
dwroypagia A

1. Bdon yia 10 KeQAM

2. MagIAapaKI Y10 TO KEQAAI

3. MagIAapdKI TwV {wVwV WHWV
4. MagIAapdki yia KaBiopa

5. Tamretoapia

11. lyévTag pUBPIoNG TWV JWVWV WHWVY
12. Aapry pUBuiong TnG KAiong TNG TTAGTNG
13. Aapr yia TrEpITTPO®PH Tou KaBiopaTog
14. lpdvtag puBHIONG TNG TTAGTNG

15. Avw IpdvTtag

P 16.Bdon
6. KoupTri puBpiong _ .
< - 17. Mnxaviopoi otripigng Tou ISOFIX (dkpeg)
(Katrdki Tou koupTrioU pUBuIong) 18, MAGT

7.08nyog Tng dovng

8. MagiAapdki yia TTAGTn
9. Zwveg

10.1Mo6pTN

( XuvappoAoynon amré 40-105 k. ISOFIX dkpeg + dvw IpAvTag
& KOTEUOUVON avTiBETa TS POPOC TNE Kiviong

19. MpooTareuTikd
20. Koupmd atreAeuBépwong Tou ISOFIX ouoThpatog
21.ISOFIX utrodoxég

NPOZOXH: Mpwra eAéygTe €dv To auTokivnTo €XEl 2 ISOFIX peTaAAikoUg yavTdoug yia oTrpIgn oTo onyeio
£vwaong Tou KaBiopaTog Kal TNG TTAATNG TOU QUTOKIVATOU KATW OTTO TNV TATTETTAPIa.

MAPATHPHZH: Ortav xpnoigotoigite 1o olotnua ISOFIX, or umodoxég ISOFIX (21) ptropolv va
TrepacTolv atoug ISOFIX (21) ydvrdoug Tou autokivijTou (Pwtoypagia 1). Or ISOFIX ydvidol oTig duo
GKPEG TOU KOBIoPATOG TIEPVOUV ATTO TIG UTTODOXEG.

Brpa 1. MatrioTe 10 koupTri yia ameAeuBépwan Tou ISOFIX ouoTrhpatog, yia va Byouv ol nxavigpoi
oTAPIENG HEXPI VO akouaTEl f1X0G «KAIK» (PwToypagia 2). ZUPETE TIG PAYEG UTTPOOTA.

BApa 2. TpaBigre Tn AaBr (13) kai yupioTe To kaBIopa, Kpatwvtag Tnv Bdon (Pwroypaegia 3).

Brpa 3. TommoBetroTe TO KABIOPA QUTOKIVATOU TIAVW OTO KABIOPA TOU QUTOKIVATOU Of KatelBuvon
avtiBeTa TG Kivnong (Pwrtoypaegia 4). MarroTte Toug ISOFIX pnxaviopolg oTPIgNG dueca TTAvW OTOUG
peTaANIKOUG ydavT{oug Tou auTokiviiTou péxpl va akouaTei «KAiky». BeBaiwBeite, 0TI €xeTe akoUoel X0
«KAIK» ka1 611 1 évBeIgn aopaAeiag Tou ISOFIX Seixvel MPAZINO (dwroypagia 5).

BRApa 4. MatroTe yepd 10 TTaIBIKG KABITPa GTNV TTAGTN TOU KaBiopaTog TOou auToKIVATOU. KaTd TNV SIAPKEIR
QUTAG TNG peTakivnong 1o ouoTnua ISOFIX Ba ogigel To TTaIdIkG KABIoWA aTnV TTAGTN TOU KaBiopaTog Tou
QAuTOKIVATOU KOl Ba akoUoeTe fixo "Click".

Brpa 5. MdoTe 10 KABIoPa Kol EAEYETE €Gv aTNPiXONKE yepd 1) €Gv TaAavTEUETAI. Z€ TIEPITITWON TTOU TO
KaBiopa TaAavreletal kal ol ISOFIX unxaviopoi oTripigng eival ByaApévol, eTTavaAdBeETe Ta TTAPATIGVW
BridaTa Kal EYKATAOTAOTE Eavd.

( PUBuION TOU PAKOUG TWV JwVwV )

1. Z@i§ipo Twv Jwvwv: MaTAoTE TO KOKKIVO KOUNTTI YIa VO OTTEAEUBEPWOETE TIG {WVEG OTTO TNV KEVTPIKA
Toptm (10). (PwToypagia 6) TomoBeTAOTE TO TTAISI OTO KABIOPA, EVWOTE Ta SUO OTOIKEIQ OTNV GKPN TNG
{WwvNng Kal TOTTOBETAOTE OTNV KeVTPIK TopTN (PwToypapia 7), PEXP! VO AKOUOTEI HXOG «KAIK»
(Pwroypaepia 8). TpaprgTe Tov IpdvTa (11 oTn péon Tou kabioparog (Pwroypagia 9).

2. MepdoTe TOV dvw IPGvTa (15) TTiow atmd TNV TTAGTN Tou KaBiopaTog Tou auTokiviTou (PwToypagia 10).
MaTrAoTe TO KOUNTTI yia va pUBPICETE TO PrKOG Tou. KpepdoTe Tov yavT{o Tou KaBiopaTtog 0To auTokKivnTo
(Pwroypaegia 11). TpaBrgte TNV Juvn oTov yAavTdo yia va Tnv o@igete (Pwroypagia 12). BeBaiwbeire, 6T
OAeG o1 {WVEG Eival OPIXTEG Kal OTI TO KABITHA guvappoAoyriBnke owoTd. (PwTtoypapieg 13).

TuvappoAéynon amré 76-105 ek. pe ISOFIX dkpeg + dvw 1pdavrag. Xe
KkarelBuvon Tng Kivnong

A@ou éxeTe BydAel Toug ISOFIX pnxaviopoug oTrpiEng Tou kaBiopaTog, TTPETTel va TTPoReiTe aTa akdAouba
BriaTa:

Brua 1. TomoBeTOTE TO KABICUA AUTOKIVATOU TIAVW OTO KABIOKA TOU QUTOKIVITOU OTNV KatelBuvon Tng Kivnong
(Pwroypaegia 14). MNatioTe Toug unxaviopous oTripigng ISOFIX dueoa TTavw oToug PETAANIKOUG YavT{oug Tou
QUTOKIVATOU PEXPI VO AKOUOTET XOG KAIK.
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BRApa 2. MarfoTe yepd 1o TTaISiké kABIopa oTnv TTAGTN Tou KaBiopaTog Tou auTokiviTou. Katd Thv SidpKeia auTrg
NG peTaxivnong To oUotnua ISOFIX Ba o@igel To Taudikd kABIopa oTnVv TTAATN Tou KaBiopaTog kal Ba aKOUoETE
Axo "Click". MidoTe 10 KABITPA Kal EAEYXETE €GvV OTABEPOTIOINBNKE YEPA Kal €GV TAAAVTEVETAL. Z€ TIEPITITWON TTOU
TaAavTeUeTal kai ol ISOFIX pnxaviopoi otipigng eivar ByaApévol, emavaAdBete Ta Trapamdvw Brpara Kai
€YKATAOTAOTE Eavd.

Brpa 3. MNa va pubpioete Tnv KAion Tou kabiopatog TratoTe TNV AaBr (12) (Pwroypapia 15).

BRApa 4. MepdoTe Tov TTAVW IHAVTA TTIoW aTrd TRV TTAATN TOU KaBioPaTog Tou auToKIViiTOU. AVapTAOTE TOV YAVT{0
Tou KaBiopaTtog oTo auTtokivnto (PwToypagia 16). MATACTE TO KOUNTTI TOU Avw INGVTA VIO VO PUBHICETE TO PIKOG
Tou (PwToypaia 17).

( PUBuion TG BAong yia To KEPAAI Kal TOU UPOUg TWV WVWV WHWV )

H Bdon yia 10 ke@daAl ptropei va pubuioTei oe 10 diagopeTikég Béoeig. TpaBrgre Tnv Ao pubuiong
(DPwroypagia 17), peTAKIVAOTE TNV TTAATN OTNV EMBUPNTHA B£0N TTPOG Ta ETTAVW KAl TTPOG Ta KATW avaAoya
HE To Uwog Tou TTaIdIou oag. AQAOTE TNV AaBr Kal TTPETTEl va akoUOETE X0 «KAIK». H Béon Twv Jwviv
TIPETTEI VA EiVal OTO ETTITTESO TWV WHPWV Tou TTaidIou. (Pwroypaia 18).

Aiatipnon Tou CUGTAMATOG YIA TIG {WVEG
1. ZEKOUPTTWOTE TAT. KOUQTIIG NG TOTTETOAPIAG KATW ATTO T TNHA Y10 10 KEQAAI OTNV KOPEKAX

(Pwroypagia 19). MepdoTe TIG {WVEG WHPWV ME Ta HaIAapdKia amd TNV €OWTEPIKA TTAEUPd TG
TATTETOAPIAG.

2. ZnNKWOTE TO KATTAKI 0TV Bdon Tou Kabiopatog (Pwroypagia 20). TOTTOBETAOTE OTNV OTI TNV TTOPTIN HE
TIG OUVOPHOAOYNUEVEG OTNV TTOPTTN JWVEG WHWV KOl KAEIOTE TO KOTTAKI.

3. KoupmwoTe TV TaTreToapia {avd.

uvappoAdéynon amé 100-150 ex. pe ISOFIX dkpeg kai {wvn 3 onpeiwv
oTnv Kareubuvon Tng Kivnong

A@ou éxeTe TpaBrigel Toug pnxaviopoug oTrpiEng ISOFIX Tou kaBiopatog, TTpofeite oTa akdAouBa BAparta:
BRpa 1. ToTToBeTOTE TO KABIOUA AUTOKIVITOU TTGVW OTO KABIoA TOU AUTOKIVATOU, OTNV KATEUBUVON TNG
Kivnong (Pwtoypagia 14). MatioTe Toug ISOFIX pnxaviopoUg yia oTApIEn dueca TTAvw OTOUG
METAAAIKOUG YAVT{OUG TOU QUTOKIVATOU PEXPI VO AKOUOTET « KAIK».

BRpa 2. MepdoTe TNV {Wvn WHoU atrd Tov 0dnyod Tng BAong yia To KEPAA (PwToypagia 21) kal aTrd TovV
WO ToU TTaIdIoU (OHWG PAKPIG aTTd TO AQIPO TOU). ZTNV CUVEXEIA N {WVn WHOU TIPETTEI VA TTEPATTE KATW
aTré To EEAPTNHA YIO TOV AYKWVA, EVW N {WvN yia TNV KOIAIG TTPETTEN VO TIEPATTET TIAVW OTTO Ta YOVOTA TOU
Traidio0.

BrApa 3. KoupmwoTe 10 YAwoaidl Tng {Wvng OTNV TTOPTIN TOU AUTOKIVATOU PEXPI VO OKOUOETE AXO «KAIK».
BeBaiwbeite, 611 n Judvn dev gival TUAyPévn.

( ZuvapuoAoynon amré 100-150 ek. pe Jwvn 3 onpeiwv )

1. AogahioTe Tig ISOFIX dkpeg oTo KABIoHA.

2. TotroBeTAOTE TO KABIOPA TQPIXTA TTGVW OTO KABICUA TOU QUTOKIVATOU HE TTPOOWTIO UTTPOOTA «OTV
KaTeUBUVON TNG KivNONG» Kl XPNOIPOTIOINCTE TV {Wvn 3 onpeiwy yia oTApIgN.

3. TomroBetAiOTE TO TTAISi OTO KABIoUA.

4. NepdoTe TNV {WVn WHOU a1 Tov 0dNY6 ToUu EEAPTANATOG YIa TTAVW aTTd TO KEPAAI, EVW TNV {Wvn yia TV
KOIAIG TTavw atrd Ta yovaTa Tou aidiol. (Pwroypagia 21).

5. KouptryoTe TNV {Wvn TOU GUTOKIVITOU GTNV TTOPTTN TOU QUTOKIVHTOU HEXPI VO OKOUGTET KKAIK».

A@aipeon TNG TATTETOAPIAG.

1. ATroouvappoAdynon - TpaBrgTe TPog Ta eTavw TNV BAon yia To KEPAAL. AQaIPETTE TO Avw PEPOG TNG
TOTIETOAPIOG. ZEKOUPTIWOTE OAQ TO KOUNTTIA, PETE TO OTTOI0 AQaIPEDTE TNV TATTIETAPIC TOU KaBioPATOG KAl
TNV TTAATN (Pwtoypaia 19, 23). ApaipéoTe Ta pagIAapdkia WuwV aTré Tig {wveg (Pwroypagia 22).

2. ZuvappoAdynon Tng Tameroapiag: MNa va cuvappoAOyAOETE TNV TATTETOAPIA, TTAPOAKAAOUUE
eTTavaAdBeTe Ta BrigaTta oTnv avTiBeTn o€ipd.
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BAXHO! COXPAHUTE anst Al
OANBLHENLIUX CMIPABOK.MPOYUTANTE!

1. OT0 ycoBepLUEHCTBOBaHHas AeTckas yAepxupawowas cucrtema i-Size (40-105 cm, opueHTUpoBaHHast
NpoTUB Xxofa ABWXeHusi; 76—105 cM, OpWUeHTUpOBaHHasi MO XOomy ABWXEHWUS; MaKCUMarbHbI Bec
nonb3aosatens: 20 kr). OHa ogobpeHa cornacHo Mpasunam OOH Ne 129 ans ucrnonb3oBaHUs Ha MecTax Anst
CUZIeHVsI B TPAHCNIOPTHOM CPEACTBE, COBMECTUMBIX C i-Size, kak ykazaHO NPOU3BOAUTENSIMA TPAHCMOPTHbIX
CpefcTB B PYKOBOACTBE MoNb3oBaTensi aBToMobunsi. B criyyae COMHEHMI MPOKOHCYMLTUPYATECH C
npou3BoAUTENEM YCOBEPLLEHCTBOBAHHO AETCKOM YAepXMBaIOLLIEN CUCTEMbI NN C NPOAABLIOM.

370 ycoBepLUEeHCTBOBaHHasA AeTckas yaepxuBatowwas cuctema Jletckoe cuaeHbe Gycrep i-Size (100-150
CM, OpMeHTUpoBaHHasi Mo xopy ABuxeHus). OHa opobpeHa cornacHo lNpasunam OOH Ne 129 ans
MCMOMb30BaHNs MaBHbIM 0Gpa3oM Ha «MecTax Ans cufeHus i-Size», kak ykasaHo Mpou3BOAUTENSIMU
TPaHCMOPTHbLIX CPeACTB B pPyKOBOACTBE Monb3oBaTens aBTomo6unsi. B cnyvyae comHeHui
NPOKOHCYMNLTUPYATECH C MPOU3BOAUTENEM COBPEMEHHOW [ETCKOW yAepKUBAlOWE CUCTEMbl UMK C
npoaaBLOM.

2. MoxHO oXuaaTh, 4TO CUCTeMa COOTBETCTBYET TpeGoBaHWSIM YCTaHOBKM, ECMW W3rOTOBUTENb YKasan B
WHCTPYKLMM NO SKCNITyaTaLm TpPaHCNOPTHOTO CPeACTBa, YTO OHO NpUrogHo Ans yctaHosku YAYC |-Size atoi
BO3PaCTHOM rpynnbl.

3. Ota feTckas yaepxuBatoLias cuctema knaccudmumpyertcs kak |-Size npu Gonee XecTkux ycrnosusix, Yem
Te, KOTOPbIE NPUMEHSINUCH K NPeabIAYLLVIM MOAENSIM, HE COMPOBOXAAEMbIM TakUM NpUMeYaH1eM.

4. 370 aBTOKpPECO 0AOGPEHO AT UCMONb30BaHMS CO CreAYOLMMM COcoBaMm yCTaHOBKM:

YCTAHOBKA MPOTMB XOOA OBWXEHWA: ECE R129/03 yHuBepcanbHas YOYC ISOFIX I-Size,
OpUEeHTUPOBaHHasA NPOTUB XoAa ABWXeHUA, Anana3oH pocta 40-105 cm u Bec pebeHka <20 kr, ¢
nomolbio yctponcTs ISOFIX u BepxHei nMku;

YCTAHOBKA MO Xoay ABMXEHUA: ECE R129/03 yHuBepcanbHaa YAYC ISOFIX |-Size, no xoay
ABWXEHUs,, Anana3oH pocTta 76-105 cm n Bec pebeHka <20 kr, ¢ nomouibto ycTpoicTe ISOFIX n
BepXHel NAMKK;

YCTAHOBKA MO XOoAy ABMXEHWA: ECE R129/03 YAYC petckoe cuaeHbe-6ycTep I-Size, no xoay
ABWXeHUsA, Anana3oH pocta 100-150 cMm, c nomolbLI0 peMHsi 6e3onacHocTn Ansa B3pocnbix, ISOFIX
KpenneHusa unu 6e3 Hero.

OAXOANT TOMbKO B TOM cryyae, ecn HE ncnonbayite yCTpOCTBO Ha
YyTBEPXAEHHbIE TPAHCMOPTHbIE CPeAcTBa

ocHaleHbl 3-TOYEYHbIMU/MHEPLUNOHHBIMY MecCTax ansa cnaenus, rne
peMHaMKU 6e30MacHOCTH, COOTBETCTBYHLUMY yCTaHoBIeHa pa36ﬂ0KMpOBaH

MpaBunam E3K OOH Ne 16 unu gpyrum noayLKka 6e30MacHOCTU.
KBWBANEHTHBLIM UM CTaHAAPTAM.

(BaxHble MHCTPYKLMW NO 6e30nacn-|ocw|!)
MHCprKLWIlO no akcnnyarauuu HeOGXO,CIVIMO COXpaHATbL B Te4YeHUe BCero cpoka
cnyx6bl yHUBepcanbHOW AeTCKOW yaepKuBaloLLen cuctembi!
1. BHAMAHUE! Teepable M nnacTukoBble AeTany YCOBEPLUEHCTBOBAHHOW AETCKOW yAepXuBatoLien
CUCTEMbI AOMKHbI pacronaraTbCsi U YCTaHaBIMBATLCS TakuM o6pasoM, 4TOGbl MpU HopMarnbHOM
JKcnnyatauun TpaHCNOPTHOro cpeacTBa UX Henb3s 6bINo 3axBaTuTb CABWXHbIM CuAEHbEM U1 ABEPbIO
aBTOMOGMNS.
2. BHUMAHME! Bce pemHu, kpensiine yAepXuBaroLLylo CUCTEMY K TPAHCMOPTHOMY CPeACTBY, AOMKHbI
6bITb HATSHYTbI; BCE PEMHU, yAepxuBatoLme pebeHka, AoMmKHbl GbiTb OTPErynMpoBaHbl No pasmepy Tena
peGeHka. Henb3s fonyckatb nepekpyyrBaHne pemMHeil.
3. BHUMAHMUE! KpaiiHe BaxkHO obecneunTb UCNONb30BaHNE MOSICHOrO PEMHS Kak MOXHO Hke, YTODbI Tas
6blN HAAEXKHO 3aKpenseH.
4. BHUMAHUE! PekomeHpyeTcs 3aMeHWTb YCTPOWCTBO, €CNU OHO MOABEPINOCh paspyLUUTEnbHOMY
MeXxaHn4eckomy BO3}ZLeVICTBI/IIO B pesynerarte aBapuu.
5. BHUMAHME! BHOCWUTb M3MEHEHWSI WM AOMOMHEHUst B YCTPOWCTBO 6Ge3 paspelleHus opraHa no
yTBEpXAEHUI0 Tuna onacHo. CyllecTByeT OnacHOCTb NMpU HECOOMIOAEHUM MHCTPYKLUMIA MO yCTaHoBKe,
npeaocTaBneHHbIX npon3sogntenem ﬂeTCKOI;I yﬂep)KI/IBaIOUJeVI CUCTEMBbI.
6. BHUMAHUE! Ecnu kpecno He OCHaLLeHO TKaHEBBIM YEXOM, ero crieayeT 6epeydb OT COMHEYHbIX NyYen,
Tak Kak B IPOTUBHOM CITy4ae OHO MOXET OKa3aTbCsl CIILLKOM FOpSiHvM st Koxu pebeHka.
7. BHUMAHME! He octasnsiite aeTeit 63 npucmMoTpa B yCOBEPLUEHCTBOBAHHOW AETCKOW yAepKuBatoLLen
cucteme.
8. BHUMAHUE! Hagnexawwmm o6pasom 3akpennsite 6arax unv apyrie npeameTsl, KOTOpble MOryT CTaTb
NPUYNHON TPABM B Cly4ae CTOSNIKHOBEHUS.




10. BHUMAHMUE! He 3ameHsiiiTe Yexon ycoBepLUEHCTBOBAHHON AETCKOW yAepXuUBatoLEen CUCTEMbI YeM-
nM6o ApYruM, KpOMe PeKOMEHAOBAHHOTO NMPOU3BOAUTENEM, MOCKOMNbKY YEXOMN SBMSETCH HEOTbeMNeMOon
4YaCTbio AKCNNyaTaLMOHHBIX XapaKTEPUCTUK yAEPXMBAIOLLEN CUCTEMBI.

11. BHUMAHUE! BAXXHO — HE UCMNOJIb3YUTE OPUEHTALIUIO MO XOAY ABWXEHUSA, MOKA
BO3PACT PEGEHKA HE NMPEBBLICUT 15 MECALIEB.

12. BHUMAHUE! [lepxuTe ycOBEPLUEHCTBOBAHHYIO AETCKYIO YAEPXMBAIOLLYIO CUMCTeMy MpOTUMB Xoda
[ABWXXEHUS A0 BO3pacTa pebeHka ctaplue 36 Mecaues Unn Ao AOCTKEHWs ero pocTa Bbitle 105 cMm.

13. BHUMAHME! lMoxanyiicta, Ans cnpaBok NoNb3yiTeCb MHCTPYKUMEN NO SKCNyaTaLum Npou3BoanTens
TPaHCMOPTHOrO CPeAcTBa.

14. BHUMAHUE! Meproguyeckn nNpoBepsiiTeé peMHW Ha W3HOC, yaensii ocoboe BHUMaHWe Mectam
KpenneHs, 3almTam 1 perynmupoBo4HbIM ycTponcTeam!

15. BHUMAHME! He octaBnsiTe npsixky 4acTWHHO 3aKpbITO, OHA AOIHKHA 3acTernBaTbCsi, Korda Bce
Aetann 3acTerHyTbl. B cny4yae BO3HUKHOBEHUS qpesabmaﬁHoﬁ CcuTyaumn Bbl OMKHbI UMETb BO3MOXHOCTb
HeMeAneHHo CHATL pebeHka ¢ cuaeHbs. Balero peberka crneayet HayunTb HUKORAA HE UrpaTh C NPSHKKON.
16. BHUMAHMUE! XpaHuTe getckoe kpecno B 6€30NacHOM MecTe, HeOCTYNHOM ANSA [AeTel, KOraa OHO He
ucnonb3yetcs. He knagute Tshkenble npeaMeTbl Ha Hero. He gonyckaiTe KOHTakTa aBTokpecna C
KOPPO3NIHLIMM BeLLIECTBaMW, TAKMMM Kak akKyMynsTOpHasi KucroTa.

17. BHUMAHME! Mpun ncnonb3oBaHnm «YCOBEPLLIEHCTBOBAHHOW AETCKO yaepXKuBatoLLen cuctemsl i-Size»
Ha0 NPOYUTATb UHCTPYKLIMIO MO KCMyaTaLmm Npou3BoaUTENs TpaHCNopTHOro cpeacTeal

18. BHUMAHME! He octasnsiite Hagonro pebeHka B 3TOM aBTokpecne. Bo Bpems anutenbHbIX noesnok
Aenaiite 6onblue NepepbIBOB 1 CHUMaNTe pebeHka ¢ kpecna.

19. BHUMAHME! N306paxeHnsi Ha TUTYNbHOM NUCTE U BHYTPWU UHCTPYKUWK NpUBEAEHbI AN Npumepa
MOTyT OTIM4ATLCS OT pearnbHOro NPoayKTa.

20. BHUMAHME! Mepep nepsbIM ynoTpebneHnem nsnenus yaanute ¢ Hero BCe peknamHble Matepuarnsl, a
Takxke yCTpONCTBa, UCMOMNb3yemble

NS UX KpENIEeHs K ToBapy.

21. BHUMAHUE! HE vcnonb3yiiTe yCOBEPLUEHCTBOBAHHYIO AETCKYIO YAEePXMBAIOLLYIO CUCTEMY, eCrn
NOMNOXeHNe MNPSHKKM pemMHsl 6e30MacHOCTU Ans B3pOCIbIX OTHOCWTENbHO OCHOBHBLIX TOYEK KOHTaKkTa ¢
CUAEHbEM HEYA0BNETBOPUTENLHOE. B cryyae CoMHeHui 06paTtuTtech K Npon3BoanTento.

22. BHUMAHME! HE vcnonb3yiiTe apyrve TOYKWU KOHTaKTa, KPOMe TeX, KOTopble OnucaHbl B UHCTPYKLMK U
OTMeYeHbI Ha yCOBEepLIEHCTBOBAHHON AETCKO yaepXuBaloLLeil cucteme. B cryyae COMHeHWii CBSXXUTECH C

npovssoanTenem.

ECE R129/03
WHCTPYKLUUA MO CTUPKE
1. ABTOKPECIO MOXHO MbITb TEMMOM BOAOM C MbIfIOM. He UCMonb3yiTe arpeccuBHbIE YACTSLLME CPEACTRa,
Takue kak abpa3uBbl U PacTBOPUTENM.
2. O6uBKy crieyeT cTMpaThb BpyyHyto nNpu Temnepatype He Bbiwe 30°C. He knagute ee B cylumnky. faiite
06VBKE BbICOXHYTb €CTECTBEHHbIM NyTEM.
3. MnacTuKoBbIE AeTan MOXHO YUCTUTb BMaXHOM TPSINKON. He ncrnonbayiite abpasmBbi.
4. Hukorza He vcnonb3yiiTe CMa3aky U1 pacTBOPUTENb ATst OYUCTKM Kakux-nnbo yacter kpecna.

/TUN YTBEPXXAEHHbIX PEMHEW, KOTOPBIE Bbl JOMKHbI UMETb B BALUEM ABTOMOBWIE:
A — PemeHb 6e3onacHocTi aBToMo6uns — [inaroHanbHbIn peMeHb
B — PemeHb 6e3onacHocTn aBToMo6uns — MNosicHoit pemeHb
C — Toukw kpennenus ISOFIX
D - Toyka KpenneHusi BepxHeii NsMKu B 6araxHuke aBTomobuns.
Balue aBTOKpecno MOXHO YCTaHOBUTL C MOMOLLbIO Touek kpennenus ISOFIX n BepxHel nsmku B
MONOXeHUN NPoTMB XoAa ABwkeHus (40—105 cm) 1 No xoay ABWMKEHUS
(76-105 cm). ins pocta 100—150 cM €ro MOXHO YCTaHOBUTbL MO XOAY ABWKEHWS C MOMOLLbIO 3-
TO4EYHOTO peMHsi Ge30nacHOCTY Anst B3pochbix v kpennenust ISOFIX unu Gea Hero.

@ BO3MOXHOCTb YCTaHOBKW — MECTO KpenreHusi AOIMKHO GbiTb 060pyA0BaHO TOYKaMU KpEMneHus
ISOFIX 1 TouKoi KpenneHus BepxHein namku!




XapakrepucTuku

PucyHok A

1. MoaronosHuk 11. JlAMKa perynmpoBKM NieYesbix pemMHe
2. Mopayuwika Ans ronose 12. Pyyka perynmpoBKu HaKIOHa CrIMHKN

3. Msarkas Haknagka nne4yeBblX peMHeln 13. Pyuka nosopoTa cuaeHbst

4. Moaywika Ans cupeHbst 14. llAMKa perynmpoBKM CrIMHKM

5. Obuska 15. BepxHsia nsamka

6. KHonka perynuposky (Konnavok KHomnku 16. OcHoBaHue

perynuposku) 17. 3axuMHble MexaHn3Mmbl ISOFIX (HakoHeUHUKN)
7. Hanpasnstowasa pemHst 18. CnuHka

8. MoayLuka cnuHkn 19. 3aWmnTHMK

9. PemHn 20. KHomkv pa3bnokuposky cuctems! ISOFIX
10. Mpspkka 21. Hanpasnstowue BTynku ISOFIX

YctaHoBKa anst 40-105 cm HakoHeyHuKamu ISOFIX + BepxHelr nsiMKown
B HanpaBneHUn NpoTUB XoAa ABWKEHUsI

BAXHO: CHauana ybeauTech, YTo B aBTOMOGMIIE Ha NepeceyeHn CUAEHbS U CMIMHKU aBTOMOGWNS noa
06uBKOW MMetoTCA 2 MeTannmyeckue ckobbl kpennenus ISOFIX.

NPUMEYAHUE. Mpu ncnonb3osaHun cuctemsl ISOFIX Hanpasnstowme BTynku ISOFIX (21) MoxHO
BCTaBUTb B ckobbl ISOFIX aBToMobuns (Puc. 1). Ckobbl ISOFIX Ha 06ovx KoHUax cupeHbs NpoxXoasT
Yepes HanpasnsioLLMe BTYIKN.

War 1. Haxwumainte kHonky pasbnokupoBku cuctembl ISOFIX Ans ocBoGOXAEHUS 3aXUMHbIX
MexaHV3MOB, Moka He ycrbluTe Wen4ok (Puc. 2). CaBuHbTe penbCebl Bnepes.

LWar 2. MotsiHuTe pyuky (13) v noBepHUTE Kpecno, NpuaepxmBas ocHoaHwue (Puc. 3).

Lar 3. NomecTuTe aBTOKPECNO Ha CUAEHbE aBTOMOGOMIS MULIOM, MPOTVUBOMOMOXHBIM HarnpaeneHuo
nBwxeHusi (Puc. 4). Mpuxumaiite HaxMMHble MexaHuambl ISOFIX HenocpeacTBEHHO K MeTannM4yeckum
ckobam aBTOMOGUNS A0 Lienyka. Y6eautech, YTO Bbl yCbILLANM LEMYOK M MHAMKATOP GroKUpoBKY
ISOFIX ctan 3ENEHbIM (Puc. 5).

LLar 4. MnoTHO NpWXMUTE AETCKOE KPecro K CNMHKE CuAeHbst aBToMobunsi. Bo Bpemst aToro ABMKEHUs
cuctema ISOFIX npukpenuT AeTCKoe KPeCro K CMINHKE CUAEHbS aBTOMOBUIS, M Bbl YCIbILLIUTE LLEMHOK.
LLlar 5. YxBaTuTe aBTOKpeCo 1 NpoBepbTe, HAAEXHO N OHO 3aKpenneHo unu waraetcs. Ecnu kpecno
LIaTaeTCs U 3aXMMHble MexaHu3Mbl ISOFIX BbILLNM HapyXy, NOBTOPUTE ONWCAHHbBIE BbILLE AVCTBUSA U
YCTaHOBMTE €ro 3aHOBO.

( PerynupoBKa AnuHbI pemMHei )

1. 3aTArMBaHMe peMHeN: HaXMWUTE KPacHYI0 KHOMKY, YTobbl BbIcCBOGOAUTL peMHM GesonacHocTu 3
ueHTpanbHon npsxku (10) (Puc. 6). Mocagute pebeHka B Kpecrno, coeavHUTe ABa dNemMeHTa Ha KOHLie
peMHsI 1 BCTaBbTe WX B LieHTpanbHyto npskky (Puc. 7) po wenyka (Pvc. 8). MotanuTte nsmky (11)
nocepeaunHe cuaeHbs (Puc. 9).

2. MponycTtrTe BEPXHIO0 NAMKY (15) 3a cnuHKy cupeHbst aBTomobunst (Puc. 10). HaxkmuTe KHOMKy, 4TOObI
oTperynupoBaTb ee AnvHy. MNpukpenuTe KproYok aBTokpecna k asTomobunio (Puc. 11). MoTtaHuTe pemeHb
Kptouka, 4To6bl 3aTAHYTL ero (Puc. 12). Y6eauTtech, 4TO BCE PEMHY 3aTAHYTbI U KPECIO YCTAHOBMNEHO
npasunbHo! (Puc. 13)

cTaHOBKa Ansi 76—105 cm HakoHeuyHukamu ISOFIX + BepxHel NSAMKOW.
Mo xony ABWMXeHUs

Mocne BbIBOAA 3aXMMHbIX MexaHnaMoB ISOFIX kpecna BbinonHWTe crnepytolmne 4eNCTBUS:
Llar 1. Paamectute aBTOKpecno Ha cuaeHbe asTomobuns no xopy Aswkenns (Puc. 14). MpwxumaiiTe
3aXMUMHble MexaHuambl ISOFIX HernocpeacTBEHHO k MeTannnyeckum ckobam aBToMobuUns o Lwenyka.
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LWar 2. MnoTHO npwxmWTe AEeTCKoe KPecrno K ChuHKe cuaeHbs aBTomobuns. Bo Bpems aTtoro
nepemetleHusi cuctema ISOFIX npukpenuT geTckoe Kpecro K CriMHKe CUAEHbS, U Bbl YCTbILLUTE LLEMYOK.
YxBaTuTe KPECIO 1 NPOBEPLTE, HAAEXKHO N OHO 3aKpernneHo unu waraetcs. Ecnu kpecno wartaetcs n
3aXUMHble MexaHuambl ISOFIX BbIlWNM Hapyxy, MOBTOPUTE OMUCaHHble Bbille AENCTBUA U CHOBa
ycTaHoBuTe.

LLar 3. Y7106kl 0OTperynmpoBaTth HakoH CUAEHbS, HaXMUTE pyyky (12) (Puvc. 15).

Llar 4. MponycTute BEPXHIOK NSIMKY 3@ CMUHKY CUAEHbS aBTOMOGUNS. MpUKPenUTe KpYok Kpecna k
aBTomo6unio (Pvic. 16). HaxmuTe KHOMKY Ha BepxHeii NsiMKe, 4ToGbl 0Tperynuposathb ee AnuHy (Puc. 17).

( PerynMpOBKa noarofioBHUKa U BbICOThI NNeYeBbIX peMHeﬁ )

MoaronoBHUK MOXHO perynupoBate B 10 pasnuyHbix nonoxeHusix. MotsHuTe pyyky perynuposku (Puc.
17), NnepemMecTuTE NOATONOBHUK B HYXHOE MOMOXEHE BBEPX U BHW3 B 3aBYCMMOCTM OT pocTa BaLLero
pebeHka. OTryCcTUTE PyYKy, ¥ Bbl AOMKHbI YCIbILLATL LLENYokK. MonoxeHne peMHen JOMmKHO BbiTb Ha
ypoBHe nney pebeHka (Puc. 18).

( Xpauenue cuctembi pemHent )

1. OTCTerHnTe YeTbipe KHoMKkv 06M1BKY Nof, NoAronioBHUKoM aBTokpecna (Puc. 19). MpoaeHsTe nneyesble
PEMHV C MSrKVMU HaKIaaKaMu Yepes BHYTPEHHIOK CTOPOHY OGMBKY.

2. MogHVMKTeE KpbILLKY y OCHOBaHWSA CUAeHbs AeTckoro kpecna (Puc. 20). BctaBbTe B 0TBEpPCTUE NPSHKKY C
NPUKPENEHHbIMM K Hell rre4eBbIMA PEMHSIMI 1 3aKPOTE KPbILLIKY.

3. CHoBa 3acTerHuTe o6uBKy.

YctaHoBka gns 100-150 cm HakoHe4yHukamu ISOFIX n 3-ToyeyHbIM
PEMHeM No xoay ABUXEHUsI

Mocne BbIBOAA 3aXMMHbIX MexaHn3MoB ISOFIX kpecna BbinonHuTe creayoLime AencTeus:

Lar 1. PaamecTuTe aBTOKpeCno Ha cuaeHbe aBTomMobuns no xody AswxeHus (Puc. 14). Mpuxumaiite
3aKMMHble MexaHu3Mbl ISOFIX HenocpeacTBeHHO k MeTannMyecknm ckobam aBToMo6MNA A0 Lenyka.
LLar 2. MponycTute nne4yeBoi peMeHb Yepes HanpaensoLLyo nogronosHuka (Puc. 21) u Yyepes nneyo
pebeHka (HO nopanblue oT ero wewu). Nocne 3TOro nne4YeBon pemeHb AOMKEeH NPOUTU Hap
NOAMNOKOTHIKOM, @ MOSICHON PEMEHb MPOMyCTUTE Haf, KoneHsiMu pebeHka.

Llar 3. 3acTerHnte 3axuM peMHsi B Mpsbkke aBTOMOGUNSA [o Lienyka. Y6egutech, YTO pemMeHb He
nepeKkpyyeH.

(VcTaHOBKa Ansa 100-150 cm 3-ToYeYHbIM peMHEM 6e30nacuoc-m)

1. Badukeupyinte HakoHeuHuku ISOF X B aBTOKpECTE.

2. MNoTHO NoMecTUTe aBTOKPECIIO Ha cuAeHbe aBTOMOGWIIS NULIOM Briepes «Mo Xoay ABVKEHWUs» n
ncnonbayiTe 3-ToYeYHbIN peMeHb AN KpenneHus.

3. MocaauTe pebeHka B Kpecrno.

4. MNponycTuTe nne4eBoil peMeHb Yepe3 HanpaBnsioLLyio MOATONIOBHUKA, a NOSICHOW peMeHb — Haf
KoneHsimu pebenka (Puc. 21).

5. 3acTerHute pemeHb aBTOMOGUISA B NPsHkke aBTOMOGUNSA [10 Lienyka.

CHATME 06MBKM.

1. Pasbopka: noTsiHTe BBEPX MOAroNoBHUK. CHUMWUTE BEPXHIOO YacTb 06uBku. PaccTerHute Bce
KHOMKW, 3aTeM CHUMUTE 06UBKY cuaeHbs 1 cnuHkn (Puc. 19, 23). CHUMUTE MSiIrKyto Haknagky ¢
nneyesbix pemHen (Puc. 22).

2. YcTaHoBKa 06MBKM: YTODLI YCTAHOBUTL OOMBKY, MOBTOPUTE ONMCAHHbLIE BbILLE AENCTBUS B 06paTHOM
ropsiake.
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VAZNO! SACUVAJTE ZA BUDUCE
REFERENCE. PROCITAJTE!

1. Ovo je napredni i-Size bezbednosni sistem za decu (40-105 cm, okrenut unazad; 76-105 cm, okrenut
napred; maksimalna tezina korisnika: 20 kg). Odobren je prema Uredbi UN-a br. 129 za upotrebu u
sedistima u vozilima uskladenim sa i-Size, kako je navedeno od strane proizvodaca vozila u korisnickom
priruéniku vozila. U slu€aju sumnje, konsultujte proizvodaca naprednog bezbednosnog sistema za decuiili
prodavca.

Ovo je napredno sediste za decu i-Size (100-150 cm, okrenuto prema napred). Odobren je prema UN
Uredbi br. 129 za upotrebu uglavnom na ,pozicijama za sedenje i-Size” kako su proizvodaci vozila naveli u
uputstvu za upotrebu vozila. U slu€aju sumnje, konsultujte proizvodaca naprednog bezbednosnog
sistema za decuili prodavca.

2. U pogledu ugradnje, moze se ocekivati da je sistem uskladen ako je proizvoda¢ naveo u uputstvu za
upotrebu vozila da je pogodan za ugradnju bezbednosnog sistema za decu | veli€ine ove starosne grupe.
3. Ovaj bezbednosni sistem za decu je klasifikovan kao I-veli¢ina pod uslovima strozim od onih koji su
primenjeni na prethodne modele koji nisu praceni ovom napomenom.

4. Ovo automobilsko sedi$te je odobreno za upotrebu sa sledecim vrstama metoda ugradnje:
INSTALACIJA, SUPROTNA PRAVCU KRETANJA: ECE R129/03 I-Size univerzalni ISOFIX
bezbednosni sistem za decu, okrenut unazad, 40-105 cm i teZina deteta <20 kg, sa ISOFIX
prikljuécimaigornjom Sipkom; )

INSTALACIJA U PRAVCU SAOBRACAJA: ECE R129/03 I-veli¢ina univerzalni ISOFIX USOD,
okrenut prema napred, 76-105 cm i tezina deteta <20 kg., sa ISOFIX uredajima i gornjom trakom;
UGRADNJA U PRAVCU KRETANJA: ECE R129/03 USOD decije sediste I-Size, u smeru voznje, 100-
150 cm, sa sigurnosnim pojasom za odrasle saili bez ISOFIX priévr§civanja.

ogodno samo ako su odobrena vozila NE Koristite uredaj u
opremljena sigurnosnim pojasevima u tri prostorima za sedenje gde je
tacke/uvlacecim uredajem koji su tavlien i aktivi
odobreni prema UNECE Pravilniku br. 16 pos aVJevn ! ,a Iviran
Uiekyi i ima vazdus$ni jastuk.

( Vazna bezbednosna uputstva! D)

Uputstvo za upotrebu se mora cuvati do kraja veka trajanja univerzalnog
bezbednosnog sistema za decu!

1. PAZNJA! Tvrdi delovi i plasti¢ni delovi naprednog bezbednosnog sistema za decu moraju biti
postavljeni i postavljeni tako da, kada je motorno vozilo u normalnom radu, ne mogu da budu zahvaceni
kliznim sedistemilivratimavozila.

2. PAZNJA! Svi pojasevi koji pri¢vrScuju sigurnosni sistem za vozilo moraju biti zategnuti, svi pojasevi koji
vezuju dete moraju biti podeSeni tako da odgovaraju telu deteta. Pojasevi ne bi trebalo da se uvijaju.

3. PAZNJA! Izuzetno je vazno osigurati da se krilni pojas koristi nisko kako bi karlica bila bezbedno
pricvrscena.

4. PAZNJA! Preporucuje se da se uredaj zameni kada je bio izlozen destruktivnom mehani¢kom
naprezanju u nesreci.

5. PAZNJA! Opasno je praviti izmene ili dodatke na uredaju bez odobrenja organa za odobrenje tipa.
Postoji opasnost ako se ne postuju tatno uputstva za montaZu proizvodaca bezbednosnog sistema za

decu.

6. PAZNJA! Kada stolica nije opremljena tekstilnom presvlakom, treba je drZati dalje od sunceve svetlosti,
jer biinaCe mogla biti prevruca za deciju koZu.

7.PAZNJA! Ne ostavljajte decu bez nadzora u naprednom bezbednosnom sistemu za decu.

8. PAZNJA! Propisno obezbedite sav prtljag ili druge predmete koji mogu da izazovu povrede u slu¢aju
sudara.

9. PAZNJA! Ne koristite napredni bezbednosni sistem za decu bez poklopca.
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10. PAZNJA! Ne zamenjujte poklopac naprednog bezbednosnog sistema za decu neéim drugim osim
onim koje preporu¢uije proizvodag, posto je poklopac sastavni deo performansi bezbednosnog sistema.
11. PAZNJA! VAZNO - NEMOJTE KORISTITI ORIJENTACIJU USPOREDENU PREMA STAROSTI
DETETAPREKO 15 MESECI.

12. PAZNJA! Drzite napredni bezbednosni sistem za decu okrenut unazad sve dok dete ne navrsi 36
meseci ili dok visina deteta ne prede 105 cm.

13. PAZNJA! Molimo pogledaijte uputstvo za upotrebu proizvodaca vozila.

14. PAZNJA! Periodicno proveravaijte da li su pojasevi istroSeni okretanjem specijalnogo obratite paznju
natacke pri¢vrscivanja, stitnike i uredaje za podeSavanije!

15. PAZNJA! Ne ostavljajte kopcu delimi¢no zatvorenu, trebalo bi da bude zakljuana kada su svi delovi
zakaceni. Morate biti u mogucnosti da odmah uklonite dete iz sedista u slu¢aju nuzde. Vase dete treba
nauciti da se nikada ne igra sa kopcom.

16. PAZNJA! Cuvajte decije sediste na bezbednom mestu van domasaja dece kada se ne koristi.
|Izbegavajte postavljanje teskih predmeta na stolicu. Ne dozvolite da va$e auto sediste dode u kontakt sa
korozivnim materijama kao $to je kiselina iz akumulatora.

17. PAZNJA! Za ,i-Size napredni bezbednosni sistem za decu” korisnik mora procitati uputstvo za
upotrebu proizvodaca vozila!

18. PAZNJA! Ne ostavljajte svoje dete u ovom sigurnosnom sedistu na duzi vremenski period. Tokom
dugih putovanja, pravite viSe pauza i sklonite dete sa sigurnosnog sedista.

19. PAZNJA! Slike na naslovnoj strani i unutar uputstava su na primer i mogu se razlikovati od stvarnog
proizvoda.

20. PAZNJA! Pre prve upotrebe proizvoda, uklonite sa njega sve reklamne materijale, kao i uredaje koji
se koriste za njihovo pri¢vrécivanje na proizvod.

21. PAZNJA! NEMOJTE koristiti napredni bezbednosni sistem za decu ako je polozaj kop&e pojasa za
odrasle prema glavnim kontaktnim tagkama sedista nezadovoljavajuci, molimo kontaktirajte proizvodaca
ako ste u nedoumici.

22. PAZNJA! NEMOJTE koristiti druge kontaktne tacke osim onih koje su opisane u uputstvima i
oznacene na naprednom bezbednosnom sistemu za decu, molimo kontaktirajte pr0|zvodaca u sluc
sumnje. /d3

UPUTSTVO ZAPRANJE .

1. Auto sediste se moze Cistiti mlakom vodom i sapunom. Nemojte koristiti agresivna sredstva za CiScenje
kao Sto su abrazivi lirazredivac.

2. Presvlake moraju da se peru ruéno na maksimalnoj temperaturi od 30°C. Nemojte ga stavljati u susac.
Dozvolite da se presvlake prirodno osusi.

3. Plasti¢ni delovi se mogu €istiti viaznom krpom. Nemojte koristiti abrazivna sredstva.

4. Nikada ne koristite lubrikant li rastvara¢ na bilo kom delu sedista.

(VRSTE POJACANIH KAISEVA KOJE TREBA DA IMATE U VASEM AUTOMOBILU: )
A - Sigurnosni pojas automobila - Dijagonalni pojas
B - Sigurnosni pojas za automobil - Trdni pojas
C - ISOFIX Tacke pri¢vricivanja
D - Tatka pri¢vrscivanja gornje Sipke u prtljazniku automobila
Va$e sigurnosno sediste se moze instalirati pomocu ISOFIX-a
Tacke priévrécivanja i gornja Sipka kada su okrenuti unazad (40-105 cm) i kada su okrenuti napred
(76-105 cm). Za visinu od 100-150 cm, moZe se postaviti licem napred, sa pojasevima u 3 tatke za
odrasle i sa ili bez ISOFIX priévrécivanja.

@ Mogucnost ugradnje - mesto montaze mora biti opremljeno tatkama za priévrécivanje ISOFIX i
gornjom tackom za pri¢vrScivanje trake!

NE MOZE SE KORISTITI NA SEDISCIMA SA POJASIMA SA 2 TACKE!




Karakteristike

SlikaA 11. Kai$ za podeSavanje ramenog pojasa
1.Naslonzaglavu 12. Rugka za podesavanje nagiba naslona
2.Jastukzaglavu 13. Rugka za okretanje sedista

3. Jastuk ramenog pojasa 14. Kai§ za podesavanje naslona

4. Jastuk za sediste 15. Gornjatraka

5. Tapaciranje 16. Osnova

6. Dugme za podeSavanje . 17. Mehanizmi za stezanje ISOFIX (vrhovi)
(poklopac dugmeta za podeSavanje) 18.Nazad

7.Vodi¢ za pojas 19. Zastitnik

8. Jagtuk za leda 20. Dugmad za otpustanje sistema ISOFIX
9. F’OjaS?VI 21.1SOFIX vodeée ahure

10. Kopc¢a

Montaza ISOFIX vrhova od 40-105 cm + gornji kai$
U suprotnom smeru kretanja

VAZNO: Prvo proverite da li vozilo ima 2 ISOFIX metalne kuke za priévricivanje na
raskrsniciizmedu sedista i naslona vozilaispod presvlake.

NAPOMENA: Kada koristite ISOFIX sistem, ISOFIX vodeée cahure (21) se mogu
umetnuti u ISOFIX kuke vozila (slika 1). ISOFIX kuke na oba kraja sedista prolaze kroz
vodece Caure.

Korak 1. Pritisnite dugme za otpustanje sistema ISOFIX da biste otpustili mehanizme za
zaklju¢avanje dok ne Cujete ,klik* (slika 2). Gurnite Sine napred.

Korak 2. Povucite rugicu (13) i okrenite stolicu drzeci bazu (slika 3).

Korak 3. Postavite auto sediste na sedi$te u suprotnom smeru kretanja (slika 4). Pritisnite
ISOFIX mehanizme za priévrééivanje direktno na metalne kuke vozila dok ne ¢ujete ,klik".
Uverite se da Cujete ,klik" i da indikator zaklju¢avanja ISOFIX pokazuje ZELENO (Slika 5).
Korak 4. Cvrsto pritisnite decje sedi$te uz naslon autosedista. Tokom ovog poteza, ISOFIX
sistem ¢e zategnuti dedje sediste za zadnji deo auto sedista i Sucete zvuk "klik".

Korak 5. Uhvatite sediste i proverite da li je dobro priévréceno ili da li se ljulja. Ako se
sediste ljuljai ISOFIX ankeri su van, ponovite gore navedene korake i ponovo instalirajte.

( Podesavanje duzine pojaseva)

1. Vezite sigurnosne pojaseve: Pritisnite crveno dugme da biste oslobodili pojaseve sa
centralne kopce (10). (Slika 6) Postavite dete u sediste, povezite dva elementa na kraju
pojasa i umetnite ih u centralnu kopcu (Slika 7) dok ne Cujete klik (Slika 8). Povucite traku
(11) niz sredinu sedista (slika 9).

2. Provucite gornju traku (15) iza naslona autosedista (slika 10). Pritisnite dugme da biste
podesili njegovu duzinu.. Zakacite kuku sedista za vozilo (slika 11). Povucite kai$ na kuku
da ga zategnete (slika 12). Uverite se da su svi pojasevi zategnuti i da je sediste pravilno
postavljeno! (Slike 13)



Montaza ISOFIX vrhova od 76-105 cm + gornji kai$
U smeru kretanja

Nakon to uklonite ISOFIX priévrécivace na sedistu, izvrsite sledece korake:

Korak 1. Postavite auto sediSte na sediste automobila u pravcu kretanja (slika 14). Pritisnite ISOFIX
mehanizme za pri¢vrScivanje direktno na metalne kuke vozila dok ne Cujete ,klik".

Korak 2. Cvrsto pritisnite de¢je sediste uz naslon autosedista. Tokom ovog poteza, ISOFIX sistem ¢e
zategnuti decje sediSte za naslon sedista i Cucete zvuk "Klik". Drzite sediSte i proverite da li je dobro
pri¢vrSceno ili da li se ljulja. Ako se ljulja i ISOFIX ankeri su van, ponovite gore navedene korake i ponovo
instalirajte.

Korak 3. Da biste podesili nagib sedista, pritisnite ru¢icu (12) (Slika 15).

Korak 4. Provucite gornju traku iza naslona sedi$ta automobila. Pri¢vrstite kuku sedista na vozilo (slika
16). Pritisnite dugme na gornjoj traci da biste podesili njegovu duzinu (slika 17).

( Podesavanje visine naslona za glavu i ramenog pojasa )

Naslon za glavu se moze podesiti u 10 razli¢itih polozaja. Povucite ru€icu za podeSavanje (slika 17),
pomerite naslon u Zeljeni poloZaj gore-dole u skladu sa visinom vaseg deteta. Otpustite rucicu i trebalo bi
da Cujete Skljocaj. PoloZaj pojaseva treba da bude na nivou ramena deteta. (slika 18)

( Skladistenje sistema pojasa )

1. Otkopcajte Cetiri dugmeta za tapaciranje ispod naslona za glavu (slika 19). Postavite pojaseve za
ramena sa omeks$ivacima na unutrasnjoj strani presvlake. .,

2. Podignite poklopac na dnu sedista visoke stolice (slika 20). Ubacite kopcu sa pri¢vrscenim pojasevima
zaramena u otvor i zatvorite poklopac.

3. Ponovo pri¢vrstite presvlake.

Montaza ISOFIX vrhova od 100-150 cm i pojasa sa 3 tacke
u pravcu kretanja

Kadaizvucete ISOFIX priévrééivaée na seditu, izvrsite sledece korake:

Korak 1. Postavite automobilsko sediste na sediste automobila u pravcu kretanja (slika 14). Pritisnite
ISOFIX mehanizam, koje sluzi za kacenje direktno na metalne kuke vozila dok se ne ¢uje "klik".

Korak 2. Provucite pojas za ramena kroz vodicu naslona za glavu (slika 21) i preko detetovog ramena (ali
dalje od vrata deteta). Nakon toga, rameni pojas treba da ide preko naslona za ruke, a krilni pojas treba da
ide preko krila deteta.

Korak 3. Pri¢vrstite kopcu za pojas u kop&u vozila dok ne klikne. Uverite se da pojas nije uvrnut.

( Montaza 100-150 cm sa pojasom u 3 tacke )

1. Zakljucajte ISOFIX usice u sediste.

2. Cvrsto postavite auto sediSte na auto sediSte okrenuto napred "u smeru voznje" i koristite sigurnosni
pojas sa 3 tacke.

3. Stavite dete u sediste.

4. Provucite pojas za ramena kroz vodicu naslona za glavuii krilni pojas preko krila deteta. (Slika 21).

5. Vezite sigurnosni pojas u kop¢u vozila dok se ne ¢uje ,$kljocaj".

Uklanjanje presvlake.

1. Demontaza - Povucite naslon za glavu. Uklonite vrh ukrasa. Otkopcajte sva dugmad, a zatim uklonite
presvlake sedista i naslona (Slika 19, 23). Skinite jastugice za ramena sa sigurnosnih pojaseva (slika 22).
2. Postavite presvlake: Da biste postavili presvliake, ponovite gore navedene korake obrnutim

redosledom.



FONTOS! MENTSE MEG A JOVOBELI
REFERENCIAHOZ. OLVASSA EL!

1. Ez egy fejlett i-Size gyermekbiztonsagi rendszer (40-105 cm, orientacié a menetirannyal szembeni
iranyba; 76-105 cm, orientacié a menetiranyba; a felhasznalé maximalis sulya: 20 kg). Az ENSZ 129.
szamU Rendeletének megfelelen foéként "i-Size Uléshelyzetekben" valé hasznalatra vonatkozdlag
engedélyezve, ahogy erre a jarmii gyartéi ramutatnak a jarm(i hasznalati Gtmutatéjaban. Kétség esetén
forduljon a fejlett gyermekbiztonsagi rendszer gyartdjahoz vagy a kereskedéhoz.

Ez egy fejlett gyermekbiztonsagi rendszer |-Size emelt szintli gyermekdilés (100-150 cm, orientacié a
menetiranyba). Az ENSZ 129. szamu Rendeletének megfeleléen féként "i-Size tiléshelyzetekben" valo
hasznalatra vonatkozoélag engedélyezve, ahogy erre a jarmi gyartdi ramutatnak a jarmi hasznalati
Utmutatéjaban. Kétség esetén forduljon a fejlett gyermekbiztonsagi rendszer gyartéjahoz vagy a
keresked6héz.

2. Afelszereléstilletéen a rendszer varhatéan megfelel6 abban az esetben, ha a gyarté a jarmii hasznalati
utmutatéjaban feltiintette, hogy az alkalmas az adott korosztalyba tartoz6 I-Size univerzalis
gyermekbiztonsagirendszer felszerelésére.

3. Ez a gyermekbiztonsagi rendszer |-Size kategoriaba kerllt besorolasra, szigorubb feltételek mellett,
mint a korabbi modellek, amelyekhez nem mellékelt ez a megjegyzés.

4.Ez az autosiilés a kovetkezé tipusu felszerelési modszerek alkalmazasaval engedélyezett:
MENETIRANY SZEMBENI IRANYBAN TORTENO FELSZERELES: ECE R129/03 I-Size univerzalis
ISOFIX fejlett gyermekbiztonsagi rendszer, a menetirannyal szembeni iranyban, 40-105 cm és a
gyermek sulya <20 kg, ISOFIX szerelvényekkel és felsé raddal;

MENETIRANYBAN TORTENO FELSZERELES: ECE R129/03 I-Size univerzalis ISOFIX fejlett
gyermekbiztonsagi rendszer, menetiranyban, 76-105 cm és a gyermek sulya <20 kg, ISOFIX
szerelvényekkel és felsé raddal; i

MENETIRANYBAN TORTENO FELSZERELES: ECE R129/03 fejlett gyermekbiztonsagi rendszer |-
Size emelt szintii gyermekiilés, menetiranyban, 100-150 cm, biztonsagi 6vvel felnétteknek ISOFIX
roégzitéssel vagy anélkiil.

Csak akkor hasznalhaté, ha a jovahagyot NE hasznalja a késziléket
jarmlvek harompontos/behiizhaté biztonsagi i1l

ovekkel vannak felszerelve, amelyek az ENSZ: ,Olyap UIOhereken‘ aho!
EGB 16. sz. el6irasa vagy az azzal egyenértéki légzsak van felszerelve és
szabvanyok szerint engedélyezettek. kioldva.

Fontos biztonsagi utasitasok!
A hasznalati utasitast az univerzalis gyermekbiztonsagi rendszer élettartama alatt
meg kell 6rizni!
1. FIGYELEM! A fejlett gyermekbiztonsagi rendszer szilard és mlianyag részeit ugy kell elhelyezni és
felszerelni, hogy a gépjarmi normal mikodése kézben ne szorulhassanak be csusztathaté tlés vagy
jarmaaijto altal.
2. FIGYELEM! Minden &vnek, amely a biztonsagi rendszert a jarmiihoz rogziti, feszesnek kell lennie, a
gyermeket régzité 6veket a gyermek testéhez kell igazitani. Az 6veknek nem szabad megcsavarodnia.
3. FIGYELEM! Rendkivil fontos annak biztositasa, hogy a derékévet alacsonyan hasznaljuk annak
érdekében, hogy a medence biztonsagosan rogzitve legyen.
4. FIGYELEM! Javasolt a szerkezetet kicserélni, ha az baleset kovetkeztében rongalé mechanikai
igénybevételnek volt kitéve.
5. FIGYELEM! Veszélyes valtoztatasokat vagy kiegészitéseket végezni a szerkezeten a tipust jovahagyo
hatésag engedélyezése nélkiil. Veszélyes lehet ha a gyermekbiztonsagi rendszer gyartoja altal megadott
felszerelési utasitasokat nem tartjak be pontosan.
6. FIGYELEM! Ha az ulés nincs textilhuzattal ellatva, akkor napfénytél tavol kell tartani, mert ktilénben tul
meleg lehet a gyermek bérének.
7. FIGYELEM! Nem szabad gyermekeket feligyelet nélkiil hagyni a fejlett gyermekbiztonsagi
rendszerben.
8. FIGYELEM! Rogzitsen megfeleléen minden csomagot vagy egyéb olyan targyat, amely (tkézés
esetén sérlilést okozhat!
9. FIGYELEM! Nem szabad a fejlett gyermekbiztonsagi rendszert a burkolata nélkul hasznalni.
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11. FIGYELEM! FONTOS — NE HASZNALJA A MENETIRANYBA LEVO ORIENTACIOT, MIELOTT A
GYERMEK EL NEM ERI 15 HONAPOS KORT.

12. FIGYELEM! Tartsa a fejlett gyermekbiztonsagi rendszert menetiranynak hattal, amig a gyermek el
nem éri a 36 hdnapos kort, vagy amig a gyermek magassaga meg nem haladjaa 105 cm-t.
13.FIGYELEM! Kérjik, olvassa el ajarmii gyartojanak hasznalati utmutatojat.

14. FIGYELEM! Rendszeresen ellendrizze az 6vek kopasat, kulénos figyelmet forditva a rogzitési
pontokra, a védészerkezetre és a beallité szerkezetekre!

15. FIGYELEM! Ne hagyja a csatot félig zarva, mert teljesen zarva kell lennie, amikor minden alkatrész
mikodésben van. Siirg6s esetben azonnal le kell tudnia venni a gyermeket az tilésrél. Gyermekét meg
kell tanitani, hogy soha nejétsszon acsattal.

16. FIGYELEM! Amikor nincs hasznalatban a gyermekilés, tarolja azt biztonsagos helyen, ahol
gyermekek nem férhetnek hozza. Ne helyezzen nehéz targyakat az ulésre. Ugyelien arra, hogy az
autdsulés ne érintkezzen maré hatasu anyagokkal, mintpéldaul elemekben hasznaltsavval.

17. FIGYELEM! Az "i-Size fejlett gyermekbiztonsagi rendszer" esetében a felhasznalonak el kell
olvasnia a jarmii gyartojanak hasznalati Utmutatéjat!

18. FIGYELEM! Ne hagyja gyermekét a biztonsagi tlésen hosszu ideig. Hosszu utakon tébbszor is
pihenjen és vegye le a gyermeket a biztonsagi tlésrol.

19. FIGYELEM! A cimlapon és a haszndlati utasitdson belll szereplé képek csak példak és
kilénbodzhetnek a valos terméktdl..

20. FIGYELEM! A termék els6 hasznalata el&tt tavolitson el réla minden reklamanyagot és a reklamok
régzitéséhez hasznalt eszkdzoket.

21. FIGYELEM! NE hasznalja a fejlett gyermekbiztonsagi rendszert, ha a feln6tt biztonsagi év csatjanak
helyzete az ulés f6 érintkezési pontjaihoz képest nem kielégitd, kérjik a kétség esetén fordulni a
gyartéhoz.

22. FIGYELEM! NE hasznéljon mas érintkezési pontot az Utmutatoban leirtaktdl és a fejlett
gyermekbiztonsagi rendszeren megjeloltektdl eltéréen. Kétség esetén forduljon a gyartéhoz.

ECE R129/03
MOSASIUTMUTATO
1. Az autéstlés langyos vizzel és szappannal tisztithatd. Ne hasznaljon agressziv tisztitdszereket,
példaul surolészert vagy higitot.
2. Akarpitot kézzel kell mosni, legfeljebb 30°C-on. Ne tegye szaritdgépbe. Hagyja a karpitot természetes
modon megszaradni.
3. Amianyag részek nedves ruhaval tisztithatok. Ne hasznaljon suroldszert.
4. Soha ne hasznaljon kenéanyagot és oldoszert az tilés semelyik részén sem.

(JOVAHAGYOTT OVEK TiPUSA, AMELYEKNEK AZ AUTOJABAN KELL LENNIE: N\
A - Auto biztonsagi 6v - Atlos 6v
B - Aut6 biztonsagi 6v - Derékév
C - ISOFIX rogzitési pontok
D - Fels6 bar rogzitési pontja az auté csomagtartéjaban
Biztonsagi autdsilése felszerelhetd ISOFIX rogzitési pontok és felsé heveder segitségével
a menetirannyal szembeni iranyban (40-105 cm) és a menetiranyban (76-105 cm).
100-150 cm magassaghoz a menetiranyban, 3-pontos évvel felnétteknek és ISOFIX régzitéssel vagy
anélkil is felszerelhetd.

@ Felszerelési lehet6ség - a rogzitési helyet ISOFIX rogzitési pontokkal és felsé heveder rogzitési
ponttal kell ellatni!

NEM HASZNALHATO 2-PONTOS OVEKKEL VALO ULESEKRE!




Jellemzék

A.kép 11. Valldv allitd heveder

1. Fejtamla 12. Hattamla délésszog-allité fogantyt
2. Fejtamla parnaja 13. Fogantyu az iilés elforditasahoz
3. Vallévek parnaja 14. Hattamla allité pant

4. Az Ulés parnaja 15. Fels6 heveder

5. Karpit 16. Alap

6. Beallito gomb (A beallitogomb kupakja) 17.1SOFIX régzitési mechanizmusok
7.0v vezetd 18. Hattamla

8. Hattamla parnaja 19. Védoéhuzat

9. Ovek 20. ISOFIX rendszer kioldo gombjai
10. Ovcsat 21.ISOFIX vezetéperselyek

Felszerelés 40-105 cm magassagtartomanyhoz ISOFIX eszk6zokkel +
fels6 heveder a menetirannyal szembeni iranyban

FONTOS: El6szor ellendrizze, hogy a jarm(iben van-e 2 ISOFIX fém régzitési kampo az tlés és a jarmu
hattamlaja metszéspontjaban a karpit alatt.

MEGJEGYZES: ISOFIX rendszer hasznalatakor az ISOFIX vezetperselyek (21) a jarmi ISOFIX
kampodiba helyezheték (1. kép). Az ISOFIX kampok az ulés mindkét végén atmennek a
vezetdperselyeken.

1. Lépés Nyomja meg az ISOFIX rendszer kioldé gombjat a reteszelé mechanizmusok kioldasahoz, amig
egy "kattanast" nem hall (2. kép). CsUsztassa el6re a sineket.

2.lépés: Huzza meg a fogantyut (13), és forgassa el a széket, mikézben tartja az alapot (3. kép).

3.1épés Helyezze a gyermekiilést az autdsilésre a menetirannyal szembeniiranyban (4. kép). Nyomja az
ISOFIX rogzitési mechanizmusokat kézvetlentl a jarml fémkampéira, amig egy ,kattanast” nem hall.
Gy6z6djon meg arrél, hogy kattanast hall, és az ISOFIX zarjelzé ZOLD szin(i (5. kép).

4. lépés Nyomja erésen a gyermekilést az autdsulés hattamlajahoz. E mozdulat soran az ISOFIX
rendszer a gyermekilést az autosiilés hattamlajahoz régziti, és ,Click” hangot fog hallani.

5. 1épés Fogja meg az ulést, és ellendrizze, hogy megfeleléen régzitve van-e, vagy inog-e. Ha az Ulés
ingadozik, és az ISOFIX rogziték kikerultek, ismételje meg a fentilépéseket, és szerelje vissza.

( Az 6vek hosszanak beallitisa )

1. Az 6vek becsatolasa: Nyomja meg a piros gombot a biztonsagi 6vek kioldasahoz a kozépsé csatbol
(10) (6. kép). Helyezze a gyermeket az llésbe, csatlakoztassa a két elemet az 6v végén, és helyezze be
ket a kdzponti csatba (7. kép), amig kattanast nem hall (8. kép). Hizza le a hevedert (11) az tilés kbzepén
(9. kép).

2. Vezesse at a fels6 hevedert (15) a szék hattamlajan 1évé vezetdn (10. kép). Nyomja meg a gombot a
fels6 heveder hosszanak beallitasahoz. Rogzitse az tléskampét a jarmiihoz (11. kép). Hizza meg az 6vet
a horgon, hogy megdfeszitse (12. kép). Gy6z6djon meg arrél, hogy minden biztonsagi 6v megfeszl, és
az tlés megfeleléen van felszerelve! (13. kép)

Felszerelés 76-105 cm magassagtartomanyhoz ISOFIX
eszkozokkel + felsé heveder a menetiranyban

Miutan a gyermekulés ISOFIX régzitéseit kivezette, hajtsa végre a kbvetkezd Iépéseket:
1. lépés Helyezze a gyermekulést az autésiilésre menetiranyban (14. kép). Nyomja az ISOFIX rogzitési
pontokat kdzvetlenil a jarma fémkampadira, amig egy "kattanast" nem hall.
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2. lépés Nyomja erésen a gyermekiilést az autéstilés hattamlajahoz. E mozdulat soran az ISOFIX
rendszer a gyermekiilést az tléstamlahoz rogziti, és ,Click” hangot fog hallani. Fogja meg az Ulést, és
ellendrizze, hogy megfeleléen van-e régzitve, vagy inog. Ha az (lés ingadozik, és az ISOFIX rogziték
kikerultek, ismételje meg a fentilépéseket, és szerelje vissza.

3.lépés Az lilés d6lésszogének bedllitasahoz nyomja meg a fogantyut (12) (15. kép).

4. lépés Vezesse at a fels6 hevedert a szék hattamlajan 1évé vezetén. Rogzitse az Ulésakasztot a
jarm(ihoz (16. kép). Nyomja meg a gombot a felsé heveder hosszanak beallitasahoz (17. kép).

( Fejtamla és vallév magassagallitasa )

A fejtamla 10 kiilénb6z6 pozicioba allithatd be. Hizza meg a beallité fogantyut (17. kép), mozditsa a
hattamlat a kivant helyzetbe fel és le a gyermeke magassaganak megfeleléen. Engedje el a fogantyut, és
kattané hangot kell hallania. Az 6vek helyzete a gyermek vallanak magassagaban legyen (18. kép).

( Ovrendszer tarolasa )

1. Oldja ki az tilés fejtamla alatti négy karpitgombot (19. kép). Vezesse be a parnazott valléveket a karpit
bels6 oldalan.

2. Emelje fel az gyermekiilés aljan talalhaté kupakot (20. kép). Helyezze be a csatot a hozza csatolt
vallovekkel a nyilasba, és zarja le a kupakot.

3. Rogzitse ismét a karpitot.

Felszerelés 100-150 cm magassagtartomanyhoz ISOFIX
eszkozokkel és 3-pontos 6vvel a menetiranyban

1. Miutan a gyermekdlés ISOFIX rogzitési mechanizmusait kivezette, hajtsa végre a kovetkezé |épéseket:
1. 1épés Helyezze a gyermekilést az autositlésre menetiranyban (14. kép). Nyomja az ISOFIX régzitési
mechanizmusokat kozvetleniil ajarm( fémkampaira, amig egy "kattanast" nem hall.

2. lépés. Vezesse at a vallovet a fejtamla vezetsjén (21. kép) és a gyermek vallan (de tavol a gyermek
nyakatol). Ezt kévet6en a vallévnek at kell mennie a kartamaszon, a derékovnek pedig a gyermek élén.

3. lépés. Rogzitse az dvcsipeszt a jarmi csatjaba kattanasig. Gy6zédjon meg arrél, hogy az 6v nincs
megcsavarodva.

( Felszerelés 100-150 cm magassagtartomanyhoz 3-pontos ovvel )

1. Roégzitse az ISOFIX fuleket az Ulésbe.

2. Helyezze a gyermekiilést szorosan az autésulésre el6re, "menetiranyba" és hasznalja régzitéshez a 3-
pontos biztonsagi 6vet.

3. Helyezze a gyermeket a gyermekuilésbe.

4.Vezesse atavallovet a fejtamla vezetdjén, a derékovet pedig a gyermek 61én (21. kép).

5. Kattanasig rogzitse a biztonsagi 6vet a jarmi csatjaban.

Akarpit eltavolitasa

1. Leszerelés - Huzza fel a fejtamlat. Tavolitsa el a burkolat tetejét. Oldja ki az 6sszes gombot, majd
tavolitsa el az Ulés karpitjat és a hattamla karpitjat (19., 23. kép). Tavolitsa el a vallparnakat a biztonsagi
Gvekrél (22. kép).

2.Akarpit felszerelése: Akarpit felszereléséhez ismételje meg a fenti [épéseket forditott sorrendben.
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DULEZITE! UCHOVEJTE K DALSIMU
@ POUZITI. PRECTETE

1. Je to zdokonaleny détsky zadrzny systém (UDZS) i-Size (40-105 cm, orientace v protisméru jizdy; 76-
105 cm, orientace ve sméru jizdy, maximalni vaha uzivatele: 20 kg). Je schvaleny v souladu s Pfedpisem
€.129 OSN o pouziti v dopravnim prostredku, jehoz mista pro sezeni jsou kompatibilni s i-Size misty, jak
to uvadéji vyrobci dopravnich prostiedkl v pfirucce pro uzivatele dopravniho prostfedku. V pfipadé
pochybnosti se poradte s vyrobcem nebo prodejcem tohoto zdokonaleného détského zadrzného
systému.

Je to zdokonaleny détsky zadrzny systém Zdvizna détska sedacka i-Size (100-150 cm, orientace ve
sméru jizdy). Je schvaleny v souladu s Predpisem ¢.129 OSN o pouziti pfedevsim v ,i-Size pozicich
sezeni*, jak to uvadéji vyrobci dopravnich prostiedku v pfiru¢ce pro uzivatele dopravniho prostredku. V
pfipadé pochybnosti se poradte s vyrobcem nebo prodejcem tohoto zdokonaleného détského zadrzného
systému.

2. Ohledné montaZe Ize oCekavat, Ze tento systém bude vhodny, pokud vyrobce v navodu na pouziti
dopravniho prostiedku uved|, Ze tento je pfizpusobeny k instalaci |-size UDZS této vékové skupiny.

3. Tento détsky zadrzny systém je klasifikovany jako I-Size za podminek, které jsou pfisnéj$i nez u
pfedchozich modelt, ke kterym neni piipojena tato poznamka.

4. Tato autosedacka je schvalena pii pouZiti t&chto typu instalatnich metod:

INSTALACE V PROTISMERU JiZDY: ECE R129/03 I-Size universalni ISOFIX UDZS v protisméru
jlzdy pro déti vysoké 40-105 cm o vaze < 20 kg s pfizpusobenimi ISOFIX a hornim bezpeénostnim
pasem;

INSTALACE VE SMERU JizDY: ECE R129/03 I-Size universalni ISOFIX UDZS ve sméru jlzdy pro
déti vysokeé 76-105 cm o vaze < 20 kg s pfizpisobenimi ISOFIX a hornim bezpe&nostnim pasem;
INSTALACE VE SMERU JizDY: ECE R129/03 UDZS détska zdvizna sedaéka I-Size ve sméru jizdy
pro déti vysoké 100-150 cm s bezpeénostnim pasem pro dospélé s nebo bez ISOFIX upevnéni.

oznost instalace pouze v pfipadé, Ze dopravn v
prostfedky jsou vybaveny 3-bodovymi NEPOUZIVEJTE na sedadla,
bezpecnostnimi pasy s navijecim mechanismem ke kterym je nainstalovany a
a schvaleny v souladu s Predpisem ¢.16 EHK] aktivni airba
OSN nebo jinymi ekvivalentnimi standarty. 9.

( Diilezité bezpeénostni pokyny! )

Tento navod k pouziti je nutno uchovat po celou dobu pouzivani tohoto
universalniho détského zadrzného systému!

1. POZOR! Tvrdé prvky a plastové ¢asti zdokonaleného détského zadrzného systému se musi umistit a
namontovat tak, aby pfi normalnim provozu motorového dopravniho prostfedku se nemohly zaseknout pfi
klouzani sedadla nebo dvefmi dopravniho prostredku.

2. POZOR! Vsechny bezpecnostni pasy, které upevriuji bezpec¢nostni systém dopravniho prostiedku,
musi byt napnuté, vSechny bezpecnostni pasy, které drzi dité, musi byt upraveny podle téla ditéte. Nesmi
se pfipustit zkrouceni pasu.

3. POZOR! Mimoradné dulezité je zajistit umisténi bederniho pasu v dolni poloze, aby pevné drzel panev.
4.POZOR! Doporuéuje se vyména zafizeni, kdyz v disledku nehody utrpélo $kodlivé mechanické napéti.
5. POZOR! Je nebezpeéné délat zmény nebo dopliiovani tohoto zafizeni bez schvaleni pfislusného
organu. Existuje nebezpeci nasledkem nepresného dodrzovani pokynt k instalaci, danych vyrobcem
tohoto détského zadrzného systému.

6. POZOR! Pokud sedacka nema textilni potah, musi se chranit pfed slune¢nim svétlem, protoze by
mobhla byt pfili§ horka pro détskou pokozku.

7.POZOR! Nenechavat déti ve zdokonaleném zadrzném systému bez dozoru.

8. POZOR! Upevnit patficné veskera zavazadla nebo jiné predméty, které by v pfipadé narazu mohly
zapficinitzranéni.
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9. POZOR! Zdokonaleny détsky zadrzny systém se nesmi pouzivat bez jeho potahu!

10. POZOR! Potah zdokonaleného détského zadrzného systému se nesmi zaménit za zadny jiny, nez
jaky doporucuje vyrobce, protoze tento potah je neoddélitelnou souéasti provozni charakteristiky tohoto
bezpecnostniho systému.

11. POZOR! DULEZITE - SEDACKA SE NESMi POUZiVAT OTOCENA DOPREDU DRIVE, NEZ DITE
DOSAHLO VEKU 15 MESicU.

12. POZOR! Zdokonaleny détsky zadrzny systém pouzivat obraceny dozadu, dokud dité nedosahne
véku 36 mésicu, nebo vysky 105 cm.

13. POZOR! Prosim provéite Gidaje v pfirucce s pokyny od vyrobce dopravniho prostfedku.

14. POZOR! Periodicky provéfovat opotfebeni pasu se zvlastni pozornosti na mista upevnéni, na
ochranné a regulujici prvky!

15. POZOR! Nenechavejte sponu jen ¢aste¢né uzavienou, musi byt uzamcena se vSemi patficnymi
&astmi. V pfipadé spésné situace musite moci dité ihned ze sedacky vytahnout. Musite naucit své dité,
aby si nikdy se sponou nehralo.

16. POZOR! Détskou sedacku uchovavat na bezpec¢ném a détem nepfistupném misté, kdyz se
nepouziva. Na sedacku nepokladat tézké predméty. Chranit autosedacku pred stykem se ziravymi
latkami jako je napf. kyselina z baterie.

17. POZOR! Ohledné ,i-Size zdokonaleného détského zadrzného systému“ si musi uZivatel precist
pFirucku vyrobce dopravniho prostredku!

18. POZOR! Nenechavat dité v této ochranné sedacce po dlouhou dobu. Béhem dlouhé cesty délat vice
prestavek a dité zochranné sedacky vytahnout.

19. POZOR! Obrazky na titulni strané i uvniti navodu pfedstavuji pfiklad a mohou se liSit od skute¢ného
vyrobku.

20. POZOR! Pred prvnim pouZitim vyrobku odstranit z ného vSechny reklamni materialy, tak jako i
pouzité prvky na jejich pfipevnéni k vyrobku.

21. POZOR! NEPOUZIVAT zdokonaleny détsky zadrzny systém, pokud pozice spony bezpeénostniho
pasu pro dospélé k opornym bodiim kontaktu se sedadlem je neuspokojitelna, v pfipadé pochybnosti se
prosim spojte s vyrobcem.

22. POZOR! NEPOUZIVAT jiné oporné body ke kontaktu nez takové, které jsou uvedené v navodu a
oznacené nazdokonaleném UDZS, v pfipadé pochybnosti se prosim spojte s vyrobcem.

ECE R129/03
POKYNY K PRANi
1. Autosedacka se muze Cistit viaznou vodou a mydlem. Nepouzivat agresivni &istici prostredky, jako jsou
abraziva nebo rozfedovac.
2. Potah se musi prat ruéné za maximalni teploty 30°C. Nepouzivat susi¢ku. Nechte potah vyschnout
pfirozenym zpsobem.
3. Plastové ¢asti se mohou ¢istit vihkou utérkou. NepouZzivat abraziva.
4. Na zadnou ¢ast sedacky nikdy nepouzivat mazivo arozfedovac.

(DRUH VHODNYCH BEZPECNOSTNICH PASU, KTERYMI MUSi BYT VYBAVENY VAS N\
AUTOMOBIL:
A — Bezpecnostni pas automobilu - Pficni pas
B - Bezpecnostni pas automobilu — Bederni pas
C - ISOFIX Upeviiovaci body
D - Bod na upevnéni horniho pasu v zavazadlovém prostoru automobilu.
Vase bezpecnostni sedatka muze byt nainstalovana prostrednictvim ISOFIX-u.
Upevriovaci body a horni pas pfi pohledu vzad (40-105 cm) a pii pohledu vpred (76-105 cm).
Pro vysku 100-150 cm muze byt sedacka nainstalovana otocena dopfedu 3-bodovyn pasem pro
dospélé, s nebo bez upevnéni ISOFIX.

@ MozZnost instalace — pfislusné sedadlo musi byt vybaveno upeviiovacimi body ISOFIX a bodem k
upevnéni horniho pasu!

NENi MOZNE POUZIVAT NA SEDADLA S 2-BODOVYMI PASY!




Popis

Obraz A

. Opérka hlavy

. Polstrovani opérky hlavy

.Navleky naramenni pasy

. Podlozka na sedadlo

. Potah

. Regulujici tlacitko (Kloboucek regulujiciho tlacitka
. Usmériiovac pasu

. Polstrovani opérky zad

. Pasy

10. Spona

11. Reminek na nastaveni délky ramennich pasti
12. Drzadlo na nastaveni sklonu sedacky

13. Drzadlo na otoceni sedacky

14. Poutko na nastaveni opérky

15. Horni popruh

16. Zakladna

17. Upevniovaci mechanismy ISOFIX (vodici vlozky)
18. Zadni strana

19. Protektor

20. Tlacitka na uvolnéni systému ISOFIX

21. ISOFIX vodici vlozky

CoONOUNAWN=

Instalace sedacky pro rozmezi vysky 40-105 cm s vodicimi viozkami
ISOFIX a hornim popruhem v protisméru jizdy

DULEZITE: Napfed provéite, zdali je automobil vybaven 2 kovovymi haky ISOFIX k upevnéni pod
potahem na hranici mezi sedadlem a opéradlem automobilu.

POZNAMKA: Kdyz pouzivate systém ISOFIX, vodici viozky ISOFIX (21) mohou byt pfichyceny do hakd
ISOFIX v automobilu (obr.1). ISOFIX haky po obou stranach sedacky prochazi pres vodici viozky.

1. Stlaéte uvoliiovaci tlacitko systému ISOFIX, aby vysly upeviiovaci mechanismy, az bude slySet
cvaknuti (obr.2). Vysurite viozky dopfedu.

2. Vytahnéte drzadlo (13) a otoéte sedacku, pridrzuijte pfitom zakladnu (obr.3).

3. Umistéte autosedacku na sedadlo automobilu v protisméru jizdy (obr.4). Zatlacte mechanismy ISOFIX
pfimo na kovové haky automobilu, az bude slySet cvaknuti. Budte jisti, Ze jste uslySeli cvaknuti a indikator
uzaméeni ISOFIX sviti ZELENE (obr.5).

4. Pritlacte détskou sedacku pevné k opéradlu sedadla automobilu. BEhem tohoto posouvani systém
ISOFIX pripouta détskou sedacku k opéradlu automobilu a uslysite cvaknuti.

5. Chytte sedacku a provérte, zdali je dobfe upevnéna. Pokud se hybe a upeviiovaci mechanismy ISOFIX
jsou vytazeny, zopakuijte vySe uvedeny postup a instalujte ji znovu.

( Nastaveni délky bezpecnostnich past )

1. Zatazeni pasu: stlacte Cervené tlacitko na uvolnéni pasu z centralni spony (10)(obr.6). Posadte dité do
sedacky, spojte obé zapadky na konci pasu a zasunte je do centralni spony (obr.7), az bude slyset
cvaknuti (obr.8). Potahnéte pasek uprostied sedacky (11) (obr.9).

2. Horni popruh (15) vedte za zadni stranu sedadla automobilu (obr.10). Stlacte tlacitko na nastaveni jeho
délky. Hak sedacky zakotvéte k automobilu (obr.11). Potahnéte za pas s hakem, abyste ho zatahli
(obr.12). Pfesvédcte se, Ze vSechny pasy jsou napnuté a sedacka je nainstalovana spravné! (obr.13)
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(Instalace sedacky pro rozmezi vysky 76-105 cm s vodicimi vIoikami)
ISOFIX a hornim popruhem ve sméru jizdy

Po vytazeni upeviiovacich mechanismu ISOFIX ze sedacky, postupujte nasledovné:

1. Umistéte autosedacku na sedadlo automobilu ve sméru jizdy (obr.14). Mechanismy ISOFIX zatlacte
pfimo na kovové haky automobilu, az bude slySet cvaknuti.

2. Pritlacte détskou sedacku pevné k opéradlu sedadla automobilu. BEhem tohoto posouvani systém
ISOFIX pfipouta détskou sedacku k opéradlu automobilu a uslySite cvaknuti. Chytte sedacku a provéite
zdali je dobfe upevnéna, nebo se hybe. Pokud se sedacka hybe a upeviiujici mechanismy ISOFIX jsou
vytaZeny, zopakujte vy$e uvedeny postup a instalujte ji znovu.

3. Sklon sedacky nastavite stlacenim drzadla (12) (obr.15).

4. Horni popruh vedte za zadni stranu sedadla automobilu. Hak sedacky zakotvéte k automobilu (obr.16).
Stlacte tlacitko na hornim popruhu na nastaveni jeho délky (obr.17).

( Regulace opérky hlavy a vysky ramennich past )

Opérka hlavy muze byt nastavena do 10 riznych pozic. Vytahnéte regulaéni drzadlo (obr.17), posuiite
opérku nahoru nebo dolt do pozadované polohy podle vysky vaseho ditéte. Pustte drzadlo, musite
uslySet cvaknuti. Ramenni pasy musi byt na drovniramen ditéte (obr.18).

( Uschova pasového systému )

1. Rozepnéte Ctyfi patentky na potahu pod opérkou hlavy sedacky (obr.19).

Vytahnéte ramenni pasy s navleky z vnitini strany potahu.

2. Pozvednéte zaklopku na zakladné sedacky (obr.20). Do otvoru vloZzte sponu s namontovanymi
ramennimi pasy a zaklopku uzavrete.

3. Potah zas zapnéte.

Qnstalace sedacky pro rozmezi vysky 100-150 cm s vodicimi vloikamD
ISOFIX a 3-bodovym bezpeénostnim pasem ve sméru jizdy

Po vytazeni upeviiovacich mechanismu ISOFIX ze sedacky, postupujte nasledovné:

1. Umistéte autosedacku na sedadlo automobilu ve sméru jizdy (obr.14). Mechanismy ISOFIX zatlacte
pfimo na kovové haky automobilu, az bude slySet cvaknuti.

2. Ramenni pas vedte pres usmérfiova¢ opérky hlavy (obr.21) a pfes rameno ditéte (ale dale od jeho
krku). Pak se musi ramenni pas vést nad loketni opérkou a bederni pas nad panvi ditéte.

3. Zasurite zapadku pasu do spony automobilu, az bude slySet cvaknuti. Provéite, Zze pas neni
prekrouceny.

C Instalace sedacky pro rozmezi vysky 100-150 cm s 3-bodovym )

bezpecnostnim pasem

1. Uzamknéte vodici vlozky ISOFIX do sedacky.

2. Umistéte autosedacku na sedadlo automobilu ve sméru jizdy a pouzijte 3-bodovy pas na upevnéni.
3. Posadte dité do sedacky.

4. Ramenni pas vedte pres usmérriovac opérky hlavy abedernipas nad panvi ditéte (obr.21).

5. Zapnéte pas do spony automobilu, az bude slySet cvaknuti.

Sejmuti potahu

1. Sejmuti — potahnéte nahoru opérku hlavy. Odepnéte horni ¢ast potahu. Rozepnéte véechny patentky a
sejméte potah ze sedadla i opérky zad (obr.19, 23). Sejméte navleky ramennich pasu (obr.22).

2. Navlékani potahu: opakujte prosim horni postup v opaéném poradi.
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WICHTIG! ZUM SPATEREN
NACHSCHLAGEN AUFBEWAHREN.LESEN!

1. Dies ist ein fortschrittliches i- Size -Kinderrtckhaltesystem (40—105 cm, riickwartsgerichtet; 76—105 cm,
vorwartsgerichtet; maximales Benutzergewicht: 20 kg). Es ist gemaR der UN-Verordnung Nr. 129 fir die
Verwendung in i- Size -konformen Fahrzeugsitzpositionen zugelassen, wie von den Fahrzeugherstellern
im Fahrzeug-Benutzerhandbuch angegeben. Im Zweifelsfall wenden Sie sich an den Hersteller des
erweiterten Kinderriickhaltesystems oder an den Handler.

Hierbei handelt es sich um eine Sitzerhdhung mit fortschrittichem Kinderriickhaltesystem i- Size
(100-150 cm, vorwaértsgerichtet). Es ist gemaR der UN-Regelung Nr. 129 hauptséachlich fir die
Verwendung in ,i- Size- Sitzpositionen“ zugelassen, wie von den Fahrzeugherstellern in der
Bedienungsanleitung des Fahrzeugs angegeben. Im Zweifelsfall wenden Sie sich an den Hersteller des
erweiterten Kinderriickhaltesystems oder an den Handler.

2. Bei der Montage ist davon auszugehen, dass das System den Anforderungen entspricht, wenn der
Hersteller in der Bedienungsanleitung des Fahrzeugs angegeben hat, dass es fir die Montage eines I-
Size -Kinderriuickhaltesystems dieser Altersgruppe geeignet ist.

3. Dieses Kinderriickhaltesystem wird unter strengeren Bedingungen als die fur Vorgangermodelle,
denen dieser Hinweis nicht beigefugt ist, in I- Size eingestuft.

4. DieserAutositz ist fur die Verwendung mit den folgenden Installationsarten zugelassen:
INSTALLATION GEGEN DIE FAHRTRICHTUNG: ECE R129/03 ISOFIX universales fortschrittliches
i- Size -Kinderriickhaltesystem, riickwértsgerichtet, 40-105 cm und Kindergewicht <20 kg, mit
ISOFIX- Vorrichtungen und oberem Gurt;

INSTALLATION IN FAHRTRICHTUNG: ECE R129/03 ISOFIX universales fortschrittliches i- Size -
Kinderriickhaltesystem, in Fahrtrichtung, 76-105 cm und Kindergewicht <20 kg, mit ISOFIX-
Vorrichtungen und oberem Gurt;

INSTALLATION IN FAHRTRICHTUNG: ECE R129/03 universales fortschrittliches i- Size -
Kinderriickhaltesystem, in Fahrtrichtung, 100-150 cm, mit Sicherheitsgurt fiir Erwachsene mit
oder ohne ISOFIX-Befestigung.

ur geeignet, wenn zugel e Fahrzeuge mi NICHT in Sitzbereichen
Dreipunkt-/aufrollbaren Sicherheitsgurten . .
ausgestattet sind, die gemaR der Regelung Nr. 16 verwenden, in denen ein
der Wirtschaftskommission der Vereinten Nationen Airbag installiert und
fur Europa oder gleichwertigen Normen zugelassen v g

ind. ausgelost ist.

( Wichtige Sicherheitsanweisungen! )

Die Gebrauchsanweisung ist fiir die gesamte Lebensdauer des universellen
Kinderriickhaltesystems aufzubewahren!
1. VORSICHT! Die Hartteile und Kunststoffteile des fortschrittlichen Kinderriickhaltesystems mussen so
angeordnet und eingebaut sein, dass sie im normalen Betrieb des Kraftfahrzeugs nicht von einem
verschiebbaren Sitz oder einer Fahrzeugtir erfasst werden kénnen.
2. VORSICHT! Alle Gurte, die das Rickhaltesystem am Fahrzeug befestigen, missen gestrafft sein, alle
Gurte, die das Kind zuriickhalten, miussen an den Korper des Kindes angepasst sein. Die Gurte dirfen
nicht verdreht sein.
3. VORSICHT! Es ist duferst wichtig, darauf zu achten, dass der Beckengurt tief angelegt wird, damit das
Becken sicher fixiert wird.
4. VORSICHT! Es wird empfohlen, das Geréat auszutauschen, wenn es bei einem Unfall zerstérerischer
mechanischer Beanspruchung ausgesetzt war. .
5. VORSICHT! Es ist gefahrlich, ohne Genehmigung der Typgenehmigungsbehérde Anderungen oder
Ergénzungen am Geréat vorzunehmen. Es besteht Gefahr, wenn die Einbauhinweise des Herstellers des
Kinderrtickhaltesystems nicht genau befolgt werden.
6. VORSICHT! Wenn der Stuhl nicht mit einem Textilbezug ausgestattet ist, sollte er vor
Sonneneinstrahlung geschiitzt werden, da er sonst zu heif} fiir die Haut des Kindes werden kann.
7. VORSICHT! ! Lassen Sie Kinder in einem fortschrittlichen Kinderrickhaltesystem nicht
unbeaufsichtigt.
8. VORSICHT! ! Sichern Sie das Gepack und andere Gegensténde, die bei einem Aufprall Verletzungen
verursachen kénnen, ordnungsgeman.
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9. VORSICHT! Verwenden Sie das erweiterte Kinderriickhaltesystem nicht ohne Bezug.

10. VORSICHT! Ersetzen Sie den Bezug des erweiterten Kinderriickhaltesystems nicht durch etwas anderes
als das vom Hersteller empfohlene, da der Bezug ein wesentlicher Bestandteil der Leistung des
Riickhaltesystems ist. .

11. VORSICHT! WICHTIG — VERWENDEN SIE DIE VORWARTSGERICHTETE AUSRICHTUNG NICHT,
BEVORDAS KIND UBER 15 MONATEN ALT IST.

12. VORSICHT! Lassen Sie das erweiterte Kinderriickhaltesystem riickwérts gerichtet, bis das Alter des
Kindes 36 Monate Uiberschreitet oder bis die Kérpergroie des Kindes 105 cm tberschreitet.

13. VORSICHT! Bitte beachten Sie die Bedienungsanleitung des Fahrzeugherstellers.

14. VORSICHT! Uberpriifen Sie die Riemen regelmaRig auf Verschlei und achten Sie dabei besonders auf
die Befestigungspunkte, die Schutzvorrichtungen und die Einstellvorrichtungen!

15. VORSICHT! Lassen Sie die Schnalle nicht teilweise geschlossen, sie sollte verriegelt sein, wenn alle
Teile eingerastet sind. Im Notfall muss das Kind sofort vom Sitz entfernt werden kénnen. lhrem Kind sollte
beigebracht werden, niemals mit der Schnalle zu spielen.

16. VORSICHT! Bewahren Sie den Kindersitz bei Nichtgebrauch an einem sicheren Ort auBerhalb der
Reichweite von Kindern auf. Vermeiden Sie es, schwere Gegenstande auf den Stuhl zu stellen. Lassen Sie
Ihren Autositz nicht mit &tzenden Substanzen wie Batteries&ure in Kontakt kommen.

17. VORSICHT! Fur ,i- Size fortschrittliches Kinderriickhaltesystem“ muss der Benutzer die
Bedienungsanleitung des Fahrzeugherstellers lesen!

18. VORSICHT! Lassen Sie Ihr Kind nicht Giber einen langeren Zeitraum in diesem Kindersitz. Machen Sie bei
langeren Fahrten mehr Pausen und nehmen Sie das Kind aus dem Kindersitz.

19. VORSICHT! Die Abbildungen auf der Titelseite und in der Anleitung sind beispielhaft und kénnen vom
tatséchlichen Produkt abweichen.

20. VORSICHT! Entfernen Sie vor dem ersten Gebrauch des Produkts alle Werbematerialien sowie die
Vorrichtungen, mit denen sie am Produkt befestigt wurden.

21. VORSICHT ! Verwenden Sie das erweiterte Kinderriickhaltesystem NICHT, wenn die Position des
Sicherheitsgurtschlosses fir Erwachsene zu den Hauptkontaktpunkten des Sitzes nicht zufriedenstellend
ist. Wenden Sie sich im Zweifelsfall bitte an den Hersteller.

22. VORSICHT! Verwenden Sie KEINE anderen Kontaktpunkte als die in der Anleitung beschriebenen und
auf dem fortschrittlichen Kinderriickhaltesystem gekennzeichneten. Bitte wenden Sie sich im Zweifelsfall an
den Hersteller.

WASCHANLEITUNG ECE R129/03
1. Der Autositz kann mit lauwarmem Wasser und Seife gereinigt werden. Verwenden Sie keine aggressiven
Reinigungsmittel wie Scheuermittel oder Verdtinner.

2. Die Polsterung muss bei einer Temperatur von maximal 30°C von Hand gewaschen werden. Legen Sie
sie nichtin den Trockner. Lassen Sie die Polster auf nattirliche Weise trocknen.

3. Die Kunststoffteile kénnen mit einem feuchten Tuch gereinigt werden. Verwenden Sie keine
Scheuermittel.

4. Verwenden Sie niemals Schmiermittel oder Lésungsmittel aufirgendeinem Teil des Sitzes.

(Art der bestitigten Gurte, die Sie in lhrem Auto haben sollten: N\
A — Sicherheitsgurt des Autos — Diagonalgurt
B — Autosicherheitsgurt — Beckengurt
C - ISOFIX-Befestigungspunkte
D - Befestigungspunkt des oberen Gurts im Kofferraum
Ihr Sicherheitssitz kann mit ISOFIX montiert werden
Befestigungspunkte und oberer Gurt bei Blick nach hinten (40-105 cm) und bei Blick nach vorne
(76-105 cm). Bei einer KérpergréfRe von 100-150 cm ist die Montage vorwarts gerichtet, mit 3-Punkt-
Gurt fur Erwachsene und mit oder ohne ISOFIX-Befestigung méglich.

@ Méglichkeit der Montage — der Montageort muss mit ISOFIX-Befestigungspunkten und einem
oberen Gurtbefestigungspunkt ausgestattet sein!

NICHT AUF SITZEN MIT 2-PUNKT-GURTEN VERWENDBAR!




Eigenschaften

Foto A 11. Einstellgurt fiir den Schultergurt

1. Kopfstlitze 12. Griff zur Einstellung der Riickenlehnenneigung
2. Weichmacher fiir den Kopf 13. Griff zum Drehen des Sitzes

3. Weichmacher fiir die Schultergurte 14. Riemen zum Verstellen der Riickenlehne

4. Sitzkissen 15. Oberer Riemen

5. Polsterung 16.Basis

6. Einstellknopf (Abdeckung des Einstellknopfs) 17. Mechanismen zum Klemmen von ISOFIX (Spitzen)
7.Riemenfiihrung 18. Rucken

8. Riickenkissen 19. Beschutzer

9. Gurtel 20. ISOFIX-System-Entriegelungstasten

10. Schnalle 21.ISOFIX-Fuhrungsbuchsen

Installation von 40-105 cm ISOFIX-Spitzen + oberem Riemen
In entgegengesetzter Fahrtrichtung

WICHTIG: Uberpriifen Sie zunéchst, ob das Fahrzeug tiber 2 ISOFIX-Befestigungshaken aus Metall an
der Schnittstelle zwischen Sitz und Riickenlehne des Fahrzeugs unter der Polsterung verfiigt.

HINWEIS: Bei Verwendung des ISOFIX-Systems konnen die ISOFIX-Fiihrungsbuchsen (21) in die
ISOFIX-Haken des Fahrzeugs eingesetzt werden (Foto 1). Die ISOFIX-Haken an beiden Enden des
Sitzes gehen durch die Fihrungsbuchsen.

Schritt 1. Driicken Sie die Entriegelungstaste des ISOFIX-Systems, um die Verriegelungsmechanismen
zulsen, bis Sie ein Klicken® horen (Foto 2). Schieben Sie die Schienen nach vorne.

Schritt 2. Ziehen Sie am Griff (13) und drehen Sie den Sitz, wahrend Sie die Basis festhalten (Foto 3).
Schritt 3. Platzieren Sie den Kindersitz entgegen der Fahrtrichtung auf dem Autositz (Foto 4). Driicken
Sie die ISOFIX-Befestigungsmechanismen direkt auf die Metallhaken des Fahrzeugs, bis Sie ein
Klicken* héren. Stellen Sie sicher, dass Sie ein ,Klicken héren und die ISOFIX-Sperranzeige GRUN
anzeigt (Foto 5).

Schritt 4. Dricken Sie den Kindersitz fest gegen die Riickseite des Autositzes. Wéahrend dieser
Bewegung befestigt das ISOFIX-System den Kindersitz an der Rickseite des Autositzes und Sie héren
ein, Klick “-Gerausch.

Schritt 5. Ergreifen Sie den Sitz und prifen Sie, ob er sicher befestigt ist oder wackelt. Wenn der Sitz
wackelt und die ISOFIX-Verankerungen nicht mehr vorhanden sind, wiederholen Sie die oben genannten
Schritte und installieren Sie ihn erneut.

( Anpassen der Lange der Giirtel )

1. Anlegen der Sicherheitsgurte: Driicken Sie den roten Knopf, um die Sicherheitsgurte aus der
zentralen Schnalle (10) zu I6sen. (Foto 6) Setzen Sie das Kind in den Sitz, verbinden Sie die beiden
Elemente am Ende des Gurtes und stecken Sie sie in die zentrale Schnalle (Foto 7), bis Sie ein Klicken
héren (Foto 8). Ziehen Sie den Gurt (11) in der Mitte des Sitzes nach unten (Foto 9).

2 . Fuhren Sie den oberen Riemen (15) hinter die Rickseite des Autositzes (Foto 10). Driicken Sie den
Knopf, um die Lange anzupassen. Befestigen Sie den Sitzhaken am Fahrzeug (Foto 11). Ziehen Sie den
Gurtel am Haken, um ihn festzuziehen (Foto 12). Stellen Sie sicher, dass alle Gurte fest sitzen und der
Sitz korrektinstalliertist! (Fotos 13)

Installation von 76-105 cm ISOFIX-Spitzen + oberem Riemen. In
Fahrtrichtung

Nachdem Sie die ISOFIX-Verankerungen am Sitz entfernt haben, fihren Sie die folgenden Schritte aus:
Schritt 1 . Platzieren Sie den Autositz in Fahrtrichtung auf dem Autositz (Foto 14). Driicken Sie die
ISOFIX-Befestigungsmechanismen direkt auf die Metallhaken des Fahrzeugs, bis Sie ein ,Klicken* héren.
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Schritt 2. Dricken Sie den Kindersitz fest gegen die Rickseite des Autositzes. Wéahrend dieser
Bewegung befestigt das ISOFIX-System den Kindersitz an der Riickenlehne und Sie héren ein ,, Klick “-
Geréausch. Halten Sie den Sitz fest und priifen Sie, ob er sicher befestigt ist oder wackelt. Wenn er wackelt
und die ISOFIX-Verankerungen nicht mehr vorhanden sind, wiederholen Sie die oben genannten Schritte
und installieren Sie ihn erneut.

Schritt 3. Um die Neigung des Sitzes einzustellen, driicken Sie den Griff (12) (Foto 15).

Schritt 4. Fuhren Sie den oberen Gurt hinter die Riickseite des Autositzes. Befestigen Sie den Sitzhaken
am Fahrzeug (Foto 16). Driicken Sie die Taste am oberen Riemen, um die Lange anzupassen (Foto 17).

( Hohenverstellung der Kopfstiitze und des Schultergurts )

Die Kopfstiitze l&sst sich in 10 verschiedenen Positionen verstellen. Ziehen Sie am Einstellgriff (Foto 17)
und bewegen Sie die Rickenlehne entsprechend der GréRe Ihres Kindes nach oben und unten in die
gewlinschte Position. Lassen Sie den Griff los und Sie sollten ein Klickgerausch héren. Die Position der
Gurte sollte auf Schulterhéhe des Kindes liegen. (Foto 18)

( Aufbewahrung des Giirtelsystems )

1. Lésen Sie die vier Polsterknopfe unter der Kopfstiitze des Sitzes (Foto 19). Verlegen Sie die
Schultergurte mit den Weichmachern auf der Innenseite der Polsterung.

2. Heben Sie die Abdeckung an der Basis des Kindersitzes an (Foto 20). Stecken Sie die Schnalle mitden
befestigten Schultergurten in die Offnung und schlieRen Sie die Kappe.

3. Befestigen Sie das Polster wieder.

Installation von 100-150 cm ISOFIX-Spitzen und 3-Punkt-Gurt
in Fahrtrichtung

Nachdem Sie die ISOFIX-Verankerungen am Sitz herausgezogen haben, filhren Sie die folgenden
Schritte aus:

Schritt 1. Platzieren Sie den Kindersitz in Fahrtrichtung auf dem Autositz (Foto 14). Driicken Sie die
ISOFIX-Befestigungsmechanismen direkt auf die Metallhaken des Fahrzeugs, bis Sie ein ,Klicken* héren.
Schritt 2. Fiihren Sie den Schultergurt durch die Kopfstiitzenfiihrung (Foto 21) und tiber die Schulter des
Kindes (jedoch vom Nacken des Kindes weg). Danach sollte der Schultergurt tiber die Armlehne und der
Beckengurt tiber den SchoR des Kindes verlaufen.

Schritt 3. Befestigen Sie den Gdrtelclip im Fahrzeugschloss, bis er einrastet. Stellen Sie sicher, dass der
Riemen nicht verdrehtist.

( Installation von 100-150 cm mit 3-Punkt-Gurt )

1. Verriegeln Sie die ISOFIX-Spitzen im Sitz.

2. Stellen Sie den Kindersitz mit dem Gesicht nach vorne ,in Fahrtrichtung” fest auf den Autositz und
nutzen Sie den 3-Punkt-Sicherheitsgurt.

3. Setzen Sie das Kind in den Sitz.

4 . Fuhren Sie den Schultergurt durch die Kopfstutzenfiihrung und den Beckengurt Giber den SchoB des
Kindes. (Foto 21).

5. Befestigen Sie den Sicherheitsgurtim Fahrzeugschloss, bis er einrastet.

Entfernen der Polsterung.
1. Demontage - Kopfstiitze hochziehen. Entfernen Sie die Oberseite der Polsterung. Lésen Sie alle
Knopfe und entfernen Sie dann die Sitz- und Rickenpolsterung (Foto 19, 23). Entfernen Sie die
Schulterweichmacher von den Sicherheitsgurten (Foto 22).
2. Polsterung montieren: Um die Polsterung zu montieren, wiederholen Sie bitte die oben genannten
Schritte in umgekehrter Reihenfolge.
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&iIMPORTANTE! GUARDE PARA
FUTURAS CONSULTAS. iLEA!

1. Se trata de un sistema de retencion infantil avanzado i-Size (40-105 Tm, orientacion en direccion
opuesta a la marcha; 76-105 cm, orientacion en el sentido de Ia marcha; peso maximo del usuario: 20
kg). Esta homologado segtin el Reglamento n® 129 de la ONU para su uso principalmente en posiciones
de asiento compatibles con i-Size en el vehiculo segln lo especificado por los fabricantes de vehiculos
en el manual de usuario del vehiculo. En caso de duda, consulte al fabricante o distribuidor del sistema
de retencion infantil avanzado.

Se trata de un asiento elevado con sistema de retencion infantil avanzado i-Size (100-150 cm,
orientacion en el sentido de la marcha Estd homologado segun el Reglamento n° 129 de la ONU para su
uso principalmente en "posiciones de asiento i-Size" segun lo especificado por los fabricantes de
vehiculos en el manual de usuario del vehiculo. En caso de duda, consulte al fabricante o distribuidor del
sistema de retencion infantil avanzado.

2. En términos de instalacion, se puede esperar que el sistema cumpla si el fabricante ha indicado en el
manual del propietario del vehiculo que es adecuado para la instalacion de un sistema de retencion infantil
avanzado |-Size de este grupo de edad.

3. Este sistema de retencion infantil esta clasificado como I-Size bajo condiciones mas estrictas que las
aplicadas a modelos anteriores no acompafiados de esta nota.

4. Esta silla para automovil esta aprobada para su uso con los siguientes tipos de métodos de
instalacion: .

INSTALACION EN DIRECCION OPUESTA A LA MARCHA: ECE R129/03 Sistema de retencion
infantil universal i-Size, en direccién opuesta a la marcha, 40-105 cm y peso del nifio <20 kg, con
dispositivos ISOFIX y barra superior;

INSTALACION EN EL SENTIDO DE LA MARCHA: ECE R129/03 Sistema de retencién infantil
universal i-Size, en el sentido de la marcha, 76-105 cm y peso del nifio 20 kg, con dispositivos
ISOFIX'y barra superior;

INSTALACION EN EL SENTIDO DE LA MARCHA: ECE R129/03 asiento elevado con Sistema de
retencion infantil universal i-Size, en el sentido de la marcha, 100-150 cm, con cinturén de
sequridad para adultos con o sin fijacion ISOFIX.

Solo es adecuado si los vehiculos NO utilice el dispositivo en
homologados estan equipados con areas de asientos donde esté
instalada y desplegada una

cinturones de seguridad retractiles/de tres
puntos homologados segun el Reglamento 7
.° 16 dela CEPE o normas equivalentes. bolsa de aire.

(ilnstrucciones de seguridad importantes!)

jLa instruccion de uso debe conservarse durante toda la vida util del sistema de
retencion infantil universal!
1. jATENCION! Los elementos duros y los elementos plasticas del sistema de retencion infantil
avanzado deben estar ubicados e instalados de manera que, cuando el vehiculo de motor esté en
funcionamiento normal, no puedan quedar atrapados por un asiento deslizante o una puerta del vehiculo.
2. jATENCION! Todas las correas que aseguran el sistema de retencion al vehiculo deben estar tensas,
todas las correas que sujetan al nifio deben ajustarse para adaptarse al cuerpo del nifio. No se debe
permitir torcer las correas.
3. JATENCION! Es extremadamente importante asegurarse de que el cinturon de seguridad se utilice en
la parte baja para que la pelvis quede bien sujeta.
4. JATENCION! Se recomienda reemplazar el dispositivo cuando haya sido sometido a esfuerzos
mecanicos destructivos en un accidente.
5. JATENCION! Es peligroso realizar cambios o adiciones al dispositivo sin la aprobacion de la autoridad
de aprobacion de tipo. Existe peligro si no se siguen exactamente las instrucciones de instalacion
proporcionadas por el fabricante del sistema de retencion infantil.
6. jATENCION! Si la silla de coche no esta equipada con una funda textil, manténgala alejada de la luz
solar, de lo contrario, podria estar demasiado caliente para la piel del nifio.
7. .ATENCION' No deje alos nifios desatendidos en un sistema de retencién infantil avanzado.
8. ,ATENCION' jAsegure correctamente cualquier equipaje u otros objetos que puedan causar lesiones
en caso de colision!

D



9. iATENCION! iNo utilice el sistema de retencién infantil avanzado sin su funda!

10. jATENCION! No reemplace la cubierta del sistema de retencion infantil avanzado con nada que no sea la
recomendada por el fabricante, ya que la cubierta es una parte integral del rendimiento del sistema de
retencion.

1. iATENCJON! IMPORTANTE —NO USAR ORIENTACION EN EL SENTIDO DE LA MARCHA ANTES DE
QUE ELNINO TENGA MAS DE 15 MESES DE EDAD.

12. jJATENCION! Mantenga el sistema de retencion infantil avanzado orientado hacia atras en direccion
opuesta ala marcha hasta que la edad del nifio supere los 36 meses o hasta que su altura supere los 105 cm.
13.JATENCION! Por favor consulte el manual de instrucciones del fabricante del vehiculo.

14. ]ATENCION! jCompruebe periédicamente el desgaste de los cinturones, prestando especial atencion a
los puntos de enganche, las protecciones y los dispositivos de ajuste!

15. jATENCION! No deje la hebilla parcialmente cerrada, debe estar bloqueada cuando todas las partes estén
enganchadas. Debe poder retirar al nifio del asiento inmediatamente en caso de emergencia. A su hijo se le
debe ensefiar a nuncajugar con la hebilla.

16. jATENCION! Guarde la silla para nifios en un lugar seguro fuera del alcance de los nifios cuando no esté en
uso. Evite colocar objetos pesados sobre la silla. No permita que su silla de automovil entre en contacto con
sustancias corrosivas como el &cido de la bateria.

17. JATENCION! Para el "Sistema de retencion infantil avanzado i-Size" jel usuario debe leer el manual de
instrucciones del fabricante del vehiculo!

18. JATENCION! No deje a su hijo en esta silla de seguridad durante mucho tiempo. En viajes largos, tome mas
descansos y retire al nifio de la silla de seguridad.

19. JATENCION! Las imagenes en la pagina del titulo y dentro de las instrucciones son a modo de ejemplo y
pueden diferir del producto real.

20. JATENCION! Antes del primer uso del producto, retire del mismo todos los materiales publicitarios, asi
como los dispositivos utilizados para fijarlos al producto.

21.]ATENCION! NO utilice el sistema de retencion infantil avanzado si la posicion de la hebilla del cinturén de
seguridad para adultos en los principales puntos de fijacion del asiento no es satisfactoria; por favor péngase
en contacto con el fabricante en caso de duda.

22. ;]ATENCION! NO utilice otros puntos de fijacion distintos de los descritos en las instrucciones y marcados
en el sistema de retencion infantil avanzado, por favor péngase en contacto con el fabricante en caso de duda.

INSTRUCCIONES DE LAVADO ECE R129/03
1. La silla de auto se puede limpiar con agua tibia y jab6n. No utilice agentes de limpieza agresivos como
abrasivos o diluyentes.

2. El tapizado debe lavarse a mano a una temperatura maxima de 30°C. No lo metas en la secadora. Deje
que la tapiceria se seque de forma natural.

3. Las piezas de plastico se pueden limpiar con un pafio himedo. No utilice abrasivos.

4. Nunca use lubricante o solvente en ninguna parte del asiento.

(TIPO DE CINTURONES HOMOLOGADOS QUE DEBE TENER EN SU COCHE: N\
A -Cinturén de seguridad del coche - Cinturén diagonal
B - Cinturén de seguridad del coche - Cinturén de regazo
C - Puntos de fijacion ISOFIX
D - Punto de fijacién de la correa superior en el maletero del coche
Su asiento de seguridad se puede instalar utilizando los puntos de fijacion ISOFIX y la correa superior cuandg
esta orientado hacia atras en direccion opuesta al sentido de la marcha (40-105 cm) y mirando hacia adelantg
en el sentido de la marcha (76-105 cm).
Para una altura de 100-150 cm se puede instalar mirando hacia adelante en el sentido de la marcha, con
jaturon de 3 puntos para adulto y con o sin fijacion ISOFIX.
Posibilidad de instalacion: jel lugar de montaje debe estar equipado con puntos de fijacion ISOFIX y uny
punto de fijacién de correa superior!




Caracteristicas

Foto A 11. Correa de ajuste de cinturones de hombro
1. Reposacabezas 12. Mango de ajuste de inclinacion del respaldo
2. Aimohadillade la cabeza 13. Mango para girar el asiento

3. Aimohadilla de cinturén de hombro 14. Correa para ajustar el respaldo

4. Almohadilla del asiento 15. Correa superior

5. Tapiceria 16.Base

6. Boton de ajuste (Cubierta del boton de ajuste)  17. Mecanismos de fijacion ISOFIX (puntas)
7.Guiadel cinturén 18. Respaldo

8. Almohadilla del respaldo 19. Protector

9. Cinturones 20. Botones de desbloqueo del sistema ISOFIX
10. Hebilla 21. Casquillos guia ISOFIX.

@stalacién en direccion opuesta a la marcha para un rango de alturzD
de 40-105 cm de puntas ISOFIX + correa superior

IMPORTANTE: En primer lugar, comprobar que el vehiculo dispone de 2 ganchos de anclaje metalicos
ISOFIX en el cruce entre el asiento y el respaldo del vehiculo bajo |a tapiceria.

NOTA: Cuando se utiliza el sistema ISOFIX, los casquillos guia ISOFIX (21) se pueden insertar en los
ganchos ISOFIX del vehiculo (Foto 1). Los ganchos ISOFIX en cada extremo del asiento pasan por los
casquillos guia.

Paso 1. Presione el botén de desbloqueo del sistema ISOFIX para liberar los mecanismos de bloqueo
hasta que escuche un "Clic" (Foto 2). Deslice los rieles hacia adelante.

Paso 2. Tiredelmango (13)y gire la silla mientras sujeta la base (Foto 3).

Paso 3. Coloque la silla de auto en el asiento del auto mirando hacia atrés en direccién opuesta a la
marcha (Foto 4). Presione los mecanismos de fijacion ISOFIX directamente sobre los ganchos metalicos
del vehiculo hasta escuchar un "Clic". Asegurese de escuchar un "clic" y que el indicador de bloqueo
ISOFIX se muestre VERDE (Foto 5).

Paso 4. Presione firmemente la silla para nifios contra el respaldo del asiento del automovil. Durante este
movimiento, el sistema ISOFIX apretara la silla para nifios al respaldo del asiento del automoévil y
escuchara un sonido de "clic".

Paso 5. Sujeta la silla y comprueba si esta bien sujeta o si se tambalea. Si la silla se tambalea y los
anclajes ISOFIX estan fuera, repita los pasos anteriores y reinstale.

( Ajuste de longitud de los cinturones )

1. Apretar los cinturones de seguridad: Pulse el botdn rojo para liberar los cinturones de seguridad de
la hebilla central (10) (Foto 6). Coloque al nifio en la silla, conecte los dos elementos en el extremo del
cinturén e introduzcalos en la hebilla central (Foto 7) hasta escuchar un clic (Foto 8). Tire de la correa (11)
en el centro del asiento (Foto 9).

2. Pase la correa superior (15) por detras de respaldo del asiento de vehiculo (Foto 10). Presione el boton
para ajustar su longitud. Conecte el gancho del asiento al vehiculo (Foto 11). Tire del cinturén en el gancho
para apretarlo (Foto 12). jAsegurese de que todos los cinturones de seguridad estén ajustados y que el
asiento esté instalado correctamente! (Foto 13)

@stalacién en sentido de la marcha para un rango de altura de 76-105 )
cm + i

1. Una vez que haya guiado los anclajes ISOFIX al asiento, complete los siguientes pasos:
Paso 1. Coloque la silla de auto sobre el asiento del automoévil en el sentido de la marcha (Foto 14).
Presione los mecanismos de anclaje ISOFIX directamente sobre los ganchos metalicos del vehiculo
hasta que escuche un "Clic".
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Paso 2. Presione firmemente la silla para nifios contra el respaldo del asiento del automoévil. Durante este
movimiento, el sistema ISOFIX apretara la silla para nifios al respaldo del asiento del automoévil y
escuchara un sonido de "clic". Sujeta la sillay comprueba si esta bien sujeta o si se tambalea. Sila silla se
tambaleay los anclajes ISOFIX estan fuera, repita los pasos anteriores y reinstale.

Paso 3. Pararegular lainclinacion del asiento, presione el mango (12) (Foto 15).

Paso 4. Pase la correa superior por detras de respaldo del asiento de vehiculo. Conecte el gancho del
asiento al vehiculo (Foto 16). Presione el botén en la correa superior para ajustar su longitud (Foto 17).

( Ajuste de altura del reposacabezas y de los cinturones de hombro)

El reposacabezas se puede ajustar en 10 posiciones diferentes. Tire del mango de ajuste (Foto 17),
mueva el reposacabezas hacia la posicion deseada hacia arriba y hacia abajo segun la altura de su hijo.
Suelte elmango y deberia escuchar un sonido de clic. . La posicion de los cinturones debe estar al nivel de
los hombros del nifio (Foto 18).

( Almacenamiento del sistema de cinturones )

1. Desabrocha los cuatro botones del tapizado debajo del reposacabezas de la silla (Foto 19). Pase los
cinturones de hombro con las almohadillas por el interior de la tapiceria.

2. Levante la cubierta en la base del asiento de la silla (Foto 20). Inserte la hebilla con los cinturones de
hombro adjuntos en la aberturay cierre la cubierta.

3. Vuelve a abrochar la tapiceria.

Instalacion en sentido de la marcha para un rango de altura
de 100-150 cm con puntas ISOFIX + cinturén de 3 puntos

Unavez que haya guiado los anclajes ISOFIX al asiento, complete los siguientes pasos:

Paso 1. Coloque la silla de auto sobre el asiento del automovil en el sentido de la marcha (Foto 14).
Presione los mecanismos de anclaje ISOFIX directamente sobre los ganchos metalicos del vehiculo
hasta que escuche un "Clic"..

Paso 2. Pase el cinturon de hombro a través de la guia del reposacabezas (Foto 21) y por encima del
hombro del nifio (pero lejos del cuello del nifio). Después de eso, el cinturén de hombro debe pasar por
encima del reposabrazos y el cinturén de regazo debe pasar por encima del regazo del nifio.

Paso 3. Fije el clip del cinturén en la hebilla del vehiculo hasta que haga clic. Asegurese de que el cinturén
no esté torcido.

Instalacion para un rango de altura de 100-150 cm
con cinturén de 3 puntos

1.Bloquee las puntas ISOFIX en el asiento.

2. Coloque la silla para el automévil firmemente en el asiento del automévil mirando hacia adelante "en el
sentido de lamarcha"y use el cinturdon de seguridad de 3 puntos.

3. Colocaalnifioenlasilla.

4. Pase el cinturén de hombro a través de la guia del reposacabezas, y el cinturén de regazo por encima
del regazo del nifio (Foto 21).

5.Abroche el cinturén de seguridad en la hebilla del vehiculo hasta que haga clic.

Retirar la tapiceria

1. Desmontaje - Levante el reposacabezas. Retire la parte superior de la tapiceria. Desabrocha todos los
botones, luego retira la tapiceria del asiento y del respaldo (Fotos 19, 23). Retire las hombreras de los
cinturones de seguridad (Foto 22).

2. Instalar la tapiceria: Para instalar la tapiceria, repita por favor los pasos anteriores en orden inverso.
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IMPORTANT! PASTRATI PENTRU
REFERINTE VIITOARE. CITITI !

1. Acesta este un sistem avansat pentru siguranta copiilor i-Size (40-105 cm, cu orientare in sensul
opus sensului de mers; 76-105 cm, cu orientare in sensul de mers; greutate maxima a utilizatorului: 20
kg). Acesta este aprobat conform Regulii nr. 129 ONU de utilizat in scaune din mijloacele de transport,
compatibile cu i-Size, conform specificatiilor producatorilor de vehicule in manualul de utilizare al
vehiculului. In caz de indoiala, consultati producatorul sistemului avansat pentru siguranta copiilor sau
vanzatorul.

Acesta este un sistem avansat pentru siguranta copiilor Scaun pentru copii cu ridicare i-Size (100-150
cm, cu orientare in sensul de mers). Acesta este aprobat conform Regulii nr. 129 ONU de utilizat in
principal in ,pozitii de asezare i-Size *, conform specificatiilor producétorilor de vehicule in manualul de
utilizare al vehiculului. n caz de |nd0|ala consultati producatorul sistemului avansat pentru siguranta
copiilor sau vanzatorul.

2. Se poate estima ca sistemul va fi corespunzator cu privire la instalarea sa, daca producatorul a
declarat in cadrul instructiunilor de exploatare a vehiculului, ca acesta este adaptat la instalarea de
SASC I-Size din acest grup de varsta.

3. Sistemul acesta pentru siguranta copiilor este clasificat ca -Size in conditii mai stricte decat cele
aplicate modelelor anterioare neinsotite de acest anunt.

4. Acest scaun auto este aprobat pentru utilizarea cu urmatoarele tipuri de metode de instalare:
INSTALARE CU ORIENTARE IN SENS OPUS SENSULUI DE MERS: ECE R129/03 I-Size universal
ISOFIX SASC, in sens opus sensului de mers, 40-105 cm si greutatea copilului de <20 kg, cu
accesorii ISOFIX si banda superioara;

INSTALARE CU ORIENTARE iN SENSUL DE MERS: ECE R129/03 I-Size universal ISOFIX SASC,
in sensul de mers, 76-105 cm si greutatea copilului <20 kg, cu accesorii ISOFIX si banda superioara;
INSTALARE CU ORIENTARE iN SENSUL DE MERS: ECE R129/03 SASC scaun pentru copii cu
ridicare |-Size, in sensul de mers, 100-150 cm, cu centura de siguranta pentru adulti, cu sau fara fixare
ISOFIX.

otrivit doar daca autovehiculele omologate NU folositi diSpOZitiVU| pe
sunt dotate cu centuri de siguranta cu fixare in i ~
trei puncte/ cu dispozitiv cu retractor, aprobate scaune de a$ezat' In care
conform Regulii nr. 16 CEE a ONU sau altor este instalat si deblocat

standarde echivalente acestuia. airbag anti—impact.
(Instructiuni de siguranta importante !)

Instructiunile de utilizare trebuie pastrate pentru intreaga perioada de functionare
a sistemului universal pentru siguranta copiilor !

1. ATENTIE! Componentele rigide si piesele din plastic ale sistemului avansat pentru siguranta copiilor
trebuie asezate si instalate in asa fel incat cand autovehiculul este in stare de functionare normalé, a
nu fi posibila prinderea acestora de scaunul glisant sau de usa vehiculului

2. ATENTIE! Toate centurile care fixeaza sistemul de siguranta pe vehicul trebuie sa fie intinse, toate
centurile care retin copilul trebuie ajustate in functie de corpul copilului. Centurile nu trebuie rasucite.
3. ATENTIE! Este extrem de important sa va asigurati ca centura de abdomen este folosita jos, astfel
incat bazinul sa fie bine prins.

4. ATENTIE! Se recomanda ca dispozitivul sa fie inlocuit atunci cand a fost supus unei solicitari
mecanice distructive intr-un accident.

5. ATENTIE! Este periculos sa faceti modificari sau completéri la dispozitiv fara aprobarea autoritatii
de omologare de tip. Exista pericol daca instructiunile de instalare furnizate de producatorul sistemului
de siguranta pentru copii nu sunt respectate intocmai.

6. ATENTIE! Daca scaunul nu este echipat cu husa textila, acesta trebuie tinut departe de lumina
soarelui, altfel ar putea fi prea fierbinte pentru pielea copilului.

7. ATENTIE! ! Nu lasati copiii nesupravegheati in sistemul avansat pentru siguranta copiilor.

8. ATENTIE! ! Asigurati in mod corespunzator orice bagaje sau alte obiecte care ar putea provoca
vatamari in cazul unei coliziuni.

9. ATENTIE! Nu folositi sistemul avansat pentru siguranta copiilor fara acoperirea sa.
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10. ATENTIE! Nu fnlocuiti husa sistemului avansat pentru siguranta copiilor cu alta decat cea
recomandata de producator, deoarece husa este o parte integrantd a performantei sistemului de
siguranta.

11. ATENTIE! IMPORTANT —ANU SE UTILIZA CU ORIENTARE iN SENSUL DE MERS PENTRU COPII
CARE NUAU IMPLINIT VARSTA DE 15 LUNI.

12. ATENTIE! Folositi sistemul avansat pentru siguranta copiilor orientat in sens opus sensului de mers
pana laimplinirea varstei de 36 luni de catre copii sau atingerea inaltimii de 105 cm.

13. ATENTIE! Va rugam séa consultati manualul de instructiuni al producatorului vehiculului.

14. ATENTIE! Verificati periodic curelele pentru semne de uzura, acordand o atentie deosebita punctelor
de ancorare, aparatoarelor si dispozitivelor de reglare!

15. ATENTIE! Nu Iasati catarama partial inchisa, aceasta ar trebui sa fie blocata cand toate piesele sunt
cuplate. Trebuie sa puteti scoate imediat copilul de pe scaun in caz de urgenta. Copilul dvs. ar trebui s fie
nvatat s& nu se joace niciodata cu catarama.

16. ATENTIE! Pastrati scaunul pentru copii intr-un loc sigur, departe de indeména copiilor, atunci cand nu
este utilizat. Evitati asezarea unor obiecte grele pe scaun. Nu lasati scaunul dvs. auto s intre in contact cu
substante corozive, cum ar fi acidul bateriei.

17. ATENTIE! Pentru ,Sistemul avansat pentru siguranta copiilor i-Size" utilizatorul trebuie sa citeasca
manualul de instructiuni al producatorului vehiculului!

18. ATENTIE! Nu Iasatl copilul in acest scaun de siguranta pentru o perioada lunga de timp. in timpul
calatoriilor lungi, luati mai multe pauze si scoateti copilul din scaunul de siguranta.

19. ATENTIE! Imaginile de pe pagina de titlu si din cadrul instructiunilor sunt de exemplu si ar putea diferi
de produsul real.

20. ATENTIE! Inainte de prima utilizare a produsului, indepartati din acesta toate materialele publicitare,
precum si dispozitivele folosite pentru atasarea acestora.

21. ATENTIE' NU folositi sistemul avansat pentru siguranta copiilor in cazul in care pozitia cataramei
centurii de S|guranta pentru adulti fata de punctele principale de contact ale scaunului este
nesatisfacatoare, va rugam sa contactati producatorul in caz de indoials.

22. ATENTIE! NU utilizati alte puncte de contact, altele decat cele descrise in instructiuni si marcate pe
sistemul avansat pentru siguranta copiilor, va rugam sa contactati producatorul in caz de indoiala.

INSTRUCTIUNI DE SPALARE ECE R129/03
1. Scaunul auto poate fi curatat cu apa calduta si sapun. Nu utilizati agenti de curatare agresivi, cum ar fi
abrazivi sau diluant.

2. Tapiteria trebuie spalatd manual la o temperatura de maxim 30°C. Nu o puneti in uscator. Lasati tapiteria
sa se usuce natural.

3. Piesele din plastic pot fi curatate cu o carpa umeda. Nu folositi agenti abrazivi.

4. Nu utilizati niciodata lubrifiant sau solvent pe nicio parte a scaunului.

(TIPUL CENTURILOR OMOLOGATE, CARE TREBUIE SA AVETI IN MASINA : )
A - Centura de siguranta a masinii — Centura diagonala

B - Centuré de siguranta a masinii - Centura de sold

C - ISOFIX Puncte de fixare

D - Punct de atasare a centurii superioare in portbagajul masinii

Sistemul dvs. de’ siguranta ar putea fi instalat cu ajutorul ISOFIX Puncte de fixare si banda superioara
in varianta cu orientare in sens opus sensului de mers (40-105 cm) si in varianta cu orientare in
sensul de mers (76-105 cm). Pentru inaltimea de 100-150 cm, acesta poate fi instalat cu orientare in
sensul de mers, cu centura de adulti cu 3 puncte, cu sau fara fixare ISOFIX.

@ Posibilitate de instalare — scaunul de instalare trebuie sé fie dotat cu ISOFIX
Puncte de fixare si punctul de atasare a benzii superioare !
NU POATE FI FOLOSIT PE SCAUNE CU CENTURI CU 2 PUNCTE !




Caracteristici

Imagine A 11. Curea de reglare a centurii de umar

1. Tetiera 12. Maner de reglare a nclinarii spatarului
2. Pernuta de cap 13. Méaner pentru intoarcerea scaunului

3. Pernuta curele de umar 14. Banda de reglare a spatarului

4. Pernu\:é scaun 15. Banda superioara

5. Tapiterie 16. Suport

6. Buton de reglare (Capac buton de reglare) 17. Mecanisme de fixare ISOFIX( capetele)
7. Ghidajul centurii 18. Spate

8. Pernuta spatar 19. Protector

9. Centuri 20. Butoane de eliberare a sistemului ISOFIX
10. Catarama 21. Bucse de ghidare ISOFIX

( Instalare 40-105 cm cu capete ISOFIX + banda superioaré)
In sens opus sensului de mers

IMPORTANT: Mai intéi, verificati daca vehiculul este dotat cu 2 carlige de ancorare metalice ISOFIX la
intersectia dintre scaun si spatarul vehiculului sub tapiterie.

NOTA: Cand utilizati sistemul ISOFIX, bucsele de ghidare ISOFIX (21) ar putea fi introduse in
carligele ISOFIX ale automobilului (Imagine 1). Carligele ISOFIX de pe ambele capete ale scaunului
trec prin bucsele de ghidare.

Pasul 1. Apasati butonul pentru eliberarea sistemului ISOFIX, pentru iesirea mecanismelor de
prindere pana la auzirea sunetului de Clic (Imagine 2). Glisati sinele inainte.

Pasul 2. Trageti manerul (13) si intoarceti scaunul in timp de tineti suportul (Imagine 3).

Pasul 3. Asezati scaunul auto pe scaunul automobilului orientat in sensul opus sensului de mers
(Imagine 4). Apasati mecanismele de prindere ISOFIX direct pe carligele metalice ale automobilului
pana auziti sunetul de Clic. Asigurati-va ca ati auzit sunetul de inclichetare si indicatorul de blocare
ISOFIX indica VERDE (Imagine 5).

Pasul 4. Apasati ferm scaunul pentru copii pe spatele scaunului auto. In timpul acestei miscari,
sistemul ISOFIX va strange scaunul pentru copil pe spatele scaunului auto si veti auzi un sunet de
Clic.

Pasul 5. Tineti scaunul si verificati daca este bine fixat sau daca se clatina. Daca scaunul se clatina si
ancorele ISOFIX sunt scoase, repetati pasii de mai sus si reinstalati.

( Reglarea lungimii centurilor)

1. Strangerea centurilor: Apasati butonul rosu pentru a elibera centurile din catarama centrala (10).
(Imagine 6) Asezati copilul in scaun, conectati cele doua elemente la capatul centurii, introduceti-le in
catarama centrala (Imagine 7), pana auzirea unui sunet de inclichetare (Imagine 8). Trageti banda (11)
in mijlocul scaunului (Imagine 9).

2. Treceti banda superioara (15) in spatele scaunului automobilului (Imagine 10). Apasati butonul
pentru a-i ajusta lungimea. Atasati carligul scaunului la vehicul (Imagine 11). Trageti cureaua de carlig
pentru a o strange (Imagine 12). Asigurati-va ca toate centurile sunt stranse si ca scaunul este
instalat corect! (Imagine 13)

Clnstalare de 76-105 cm capete ISOFIX + banda superioaré)
In sensul de mers

Dupa scoaterea dispozitivelor de fixare ISOFIX ale scaunului, efectuati urmatorii pasi:
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Pasul 1. Asezati scaunul auto pe scaunul automobilului orientat in directia de mers (Imagine 14). Apasati
mecanismele de fixare ISOFIX direct pe carligele metalice ale automobilului pana auzirea sunetului de
"Clic”.

Pasul 2. Apasati ferm scaunul pentru copii pe spatele scaunului auto. in timpul acestei miscari, sistemul
ISOFIX va strange scaunul pentru copii de spatarul scaunului si veti auzi un sunet , Clic”. Prindeti scaunul
si verificati daca este bine fixat sau daca se clatina. Daca se clatina si dispozitivele de fixare ISOFIX sunt
scoase, repetati pasii de mai sus si reinstalati.

Pasul 3. Pentru aregla inclinarea scaunului, apasati manerul (12) (Imagine 15).

Pasul 4. Treceti banda superioara in spatele scaunului auto. Atasati carligul scaunului la automobil
(Imagine 16). Apasati butonul de pe banda superioara pentru a-i ajusta lungimea (Imagine 17).

( Reglarea tetierei si a inaltimii centurilor de umar )

Tetiera poate fi reglata in 10 pozitii diferite. Trageti de manerul de reglare (Imagine 17), mutati tetiera
n pozitia dorita in sus si in jos, in functie de inaltimea copilului dvs. Eliberati manerul, ar trebui s&
auziti un sunet de inclichetare. Pozitia centurilor trebuie sa fie la nivelul umerilor copilului. (Imagine 18)

( Pastrarea sistemului de centuri )

1. Desfaceti cei patru nasturi de pe tapiterie de sub tetiera scaunului (Imagine 19). Treceti centurile de
umar cu pernute de umar din interiorul tapiteriei.

2. Ridicati capacul din baza scaunului (Imagine 20). Introduceti catarama cu centurile de umér atasate in
deschidere si inchideti capacul.

3. Inchideti tapiteria din nou.

Instalare 100-150 cm capete ISOFIX si centuri cu 3 puncte
In sensul mersului

1. Dupa scoaterea ancorelor ISOFIX ale scaunului, efectuati urmatorii pasi:

Pasul 1. Asezati scaunul auto pe scaunul automobilului orientat in sensul de mers. Imagine 14). Apasati
dispozitivele de fixare ISOFIX direct pe carligele metalice ale automobilului pana auziti Clic.

Pasul 2. Treceti centura de umar prin ghidajul tetierei (Imagine 21) si prin umarul copilului (dar departe de
gatul sau). Apoi, centura de umar ar trebui sa treaca peste cotiera, iar centura de abdomen ar trebui sa
treaca peste poala copilului.

Pasul 3. Fixati clema de centura in catarama vehiculului pana cand se aude un clic. Asigurati-va ca
centura nu este rasucita.

( Instalare 100-150 cm cu centura cu 3 puncte )

1. Fixati capetele ISOFIX in scaun.

2. Apasati ferm scaunul pentru copii pe spatele scaunului auto, orientat in sensul de mers, folosind centura
de prindere cu 3 puncte.

3. Asezati copilul in scaun.

4. Treceti centura de umar prin ghidajul tetierei, iar centura de abdomen peste poala copilului. (Imagine

5. Fixati centura de siguranta in catarama vehiculului pana cand se aude un clic.

Scoaterea tapiteriei .

1. Demontare — Trageti in sus tetiera. Scoateti partea superioara a tapiteriei. Desfaceti toate butoanele,
apoi scoateti tapiteria scaunului si a spatarului (Imagine 19, 23). Scoateti pernutele de umar din centuri
(Imagine 22).

2. Instalarea tapiteriei: Pentru a instala tapiteria, repetati pasii de mai sus in ordine inversa.
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@ BELANGRIJK! BEWAAR VOOR
TOEKOMSTIG GEBRUIK. LEES!

1. Ditis een geavanceerd kinderbeveiligingssysteemi-Size (40-105 cm, achterwaarts gericht; 76-105 cm,
voorwaarts gericht; maximaal gebruikersgewicht: 20 kg.) Het is goedgekeurd onder het Reglement nr. 129
van de VN voor gebruik in compatibele zitplaatsen i-Size zoals gespecificeerd door de voertuigfabrikanten
in de gebruikershandleiding van het voertuig. Raadpleeg bij twijfel de fabrikant of de handelaar van het
geavanceerde kinderbeveiligingssysteem.

Dit is een geavanceerd kinderbeveiligingssysteem. Zitverhoger i-Size(100-150 cm, voorwaarts gericht).
Het is goedgekeurd onder het Reglement nr. 129 van de VN voor gebruik in voornamelijk 'i-Size
zitplaatsen' zoals gespecificeerd door de voertuigfabrikanten in de gebruikershandleiding van het
voertuig. Raadpleeg bij twijfel de fabrikant of de handelaar van het geavanceerde
kinderbeveiligingssysteem.”

2. Wat de montage betreft, mag van het systeem worden verwacht dat het voldoet als de fabrikant in de
gebruikershandleiding van het voertuig heeft aangegeven dat het geschikt is voor montage van een I-
Size-geavanceerd kinderbeveiligingssysteem van deze leeftijdsgroep.

3. Dit kinderbeveiligingssysteem is geclassificeerd als |-Size onder strengere voorwaarden dan deze die
van toepassing waren op eerdere modellen die niet van deze nota waren voorzien.

4. Dit stoeltje is goedgekeurd voor gebruik met de volgende montagemethodes:

MONTAGE IN ACHTERWAARTSE RICHTING ECE R129/03 I-Size universeel ISOFIX-geavanceerd
kinderbeveiligingssysteem, achterwaarts gericht, 40-105 cm en kindergewicht <20 kg, met ISOFIX-
voorzieningen en bovenband;

MONTAGE IN VOORWAARTSE RICHTING ECE R129/03 I-Size universeel ISOFIX-geavanceerd
kinderbeveiligingssysteem, achterwaarts gericht, 76-105 cm en kindergewicht <20 kg, met ISOFIX-
voorzieningen en bovenband;

MONTAGE IN VOORWAARTSE RICHTING ECE R129/03 kinderstoelverhoger |-Size-geavanceerd
kinderbeveiligingssysteem, voorwaarts gericht, 100-150 cm, met veiligheidsgordel voor volwassenen met
of zonder ISOF IX-bevestiging

nkel geschikt als goedgekeurde voertuigen
zijn uitgerust met driepunts-/intrekbare
veiligheidsgordels die zijn goedgekeurd volgens|
Reglement nr. 16 van de Economische
Commissie voor Europa van de Verenigde
aties of gelijkwaardige normen.

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES!

De gebruikshandleiding moet gedurende de gehele levensduur van het universele
kinderbeveiligingssysteem worden bewaard!

1. AANDACHT! De harde stukken en de kunststofonderdelen van het geavanceerde
kinderbeveiligingssysteem moeten zodanig worden geplaatst en gemonteerd zodat ze bij normale
rijomstandigheden niet kunnen worden gegrepen door een verschuifbare stoel of door een portier.

2. AANDACHT! Alle gordels waarmee het beveiligingssysteem aan het voertuig wordt bevestigd, moeten
strak staan, alle gordels waarmee het kind vast wordt gemaakt, moeten zijn aangepast aan het lichaam
van hetkind. De gordels mogen niet gedraaid zijn.

3. AANDACHT! Het is uiterst belangrijk dat de heupgordel laag wordt gebruikt, zodat het bekken stevig
vastzit.

4. AANDACHT! Het wordt aanbevolen het toestel te vervangen wanneer het bij een ongeval aan
vernietigende mechanische belasting is blootgesteld.

5. AANDACHT! Het is gevaarlijk om zonder toestemming van de typegoedkeuringsinstantie wijzigingen
of toevoegingen aan het toestel aan te brengen. Er kan gevaar ontstaan als de montage instructies van de
fabrikant van het kinderbeveiligingssysteem niet nauwkeurig worden opgevolgd.

6. AANDACHT! Als het stoeltje niet is voorzien van een textielbekleding, moet het niet aan zonlicht
worden blootgesteld. Rechtsreeks zonlicht kan namelijk te heet voor de kinderhuid zijn.

7. AANDACHT!! Laat kinderen niet zonder toezicht achter in een geavanceerd
kinderbeveiligingssysteem.

8. AANDACHT!! Zorg ervoor dat bagage en andere voorwerpen die bij een botsing letsel kunnen
veroorzaken, goed zijn vastgemaakt

9. AANDACHT! Gebruik het geavanceerde kindert iligingssysteem niet zonder zijn hoes.

Het toestel mag NIET worden gebruikt op)
stoelen die met een geactiveerde airbag
zijn uitgerust.




10. AANDACHT! Vervang de hoes van het geavanceerde kinderbeveiligingssysteem niet door een
andere hoes, tenzij deze door de fabrikant is aanbevolen. De hoes maakt namelijk een integraal
onderdeel uit van de prestatiekenmerken van het beveiligingssysteem.

11. AANDACHT! BELANGRIJK - NIET VOORWAARTS GERICHT GEBRUIKEN INDIEN HET KIND 15
MAANDEN OUD OF JONGERIS.

12. AANDACHT! Houd het geavanceerde kinderbeveiligingssysteem achterwaarts gericht totdat het kind
ouder is dan 36 maanden of totdat het kind groter is dan 105 cm.

13. AANDACHT! Raadpleeg de handleiding van de voertuigfabrikant.

14. AANDACHT! Controleer periodiek de gordels op slijtage. Let vooral op de bevestigingspunten, de
beschermingen en de verstelinrichtingen!

15. AANDACHT! Zorg ervoor dat de gesp niet gedeeltelijk gesloten blijft. Deze moet vergrendeld zijn als
alle onderdelen vastzitten. In geval van nood moet u het kind direct uit de stoel kunnen halen. Leer uw kind
dat het nooit met de gesp mag spelen.

16. AANDACHT! Als u het kinderbeveiligingssysteem niet gebruikt, berg het dan op een veilige plaats op,
buiten het bereik van kinderen. Plaats geen zware voorwerpen op het stoeltje. Zorg ervoor dat uw
autostoeltje nietin contact komt met bijtende stoffen zoals accuzuur.

17. AANDACHT! Voor een 'i-Size geavanceerd I-Size kinderbeveiligingssysteem' moet de gebruiker de
instructiehandleiding van de voertuigfabrikant lezen!

18. AANDACHT! Laat uw kind niet gedurende langere tijd in dit kinderstoeltje achter. Maak tijdens lange
reizen vaker pauzes en haal het kind uit het kinderstoeltje.

19. AANDACHT! De afbeeldingen op de titelpagina en in de handleiding zijn ter illustratie en kunnen
afwijken van het daadwerkelijke product.

20. AANDACHT! Verwijder voor het eerste gebruik van het product al het reclamemateriaal en de
inrichtingen waarmee het reclamemateriaal aan het productis bevestigd.

21. AANDACHT! Gebruik het geavanceerde kinderbeveiligingssysteem NIET als de positie van de gesp
van de veiligheidsgordel voor volwassenen ten opzichte van de belangrijkste contactpunten van de stoel
niet correct blijkt te zijn. Neem bij twijfel contact op met de fabrikant.

22. AANDACHT! Gebruik GEEN andere contactpunten dan deze die beschreven zijn in de instructies en
die aangegeven zijn op het geavanceerde kinderbeveiligingssysteem. Neem bij twijfel contact op met de

fabrikant.
ECE R129/03
WASINSTRUCTIES:
1. Het autostoeltje kan met lauw water en zeep worden gereinigd. Gebruik geen agressieve
reinigingsmiddelen zoals schuurmiddelen of verdunner.
2. De bekleding moet met de hand op een maximale temperatuur van 30°C gewassen worden. Niet in de
droogtrommel drogen. Laat de bekleding op een natuurlijke wijze drogen.
3. De kunststofonderdelen kunnen met een vochtige doek worden gereinigd. Gebruik geen
schuurmiddelen.
4. Gebruik nooit smeermiddel of oplosmiddel op enig onderdeel van de stoel.
(TYPE VAN DE GOEDGEKEURDE GORDELS DIE U IN UW AUTO MOET HEBBEN: )
A - Veiligheidsgordel van de auto - Diagonale gordel
B - Veiligheidsgordel van de auto - Heupgordel
C - ISOFIX-bevestigingspunten
D - Bevestigingspunt van de bovenste band in de kofferbak
Uw veiligheidszitje kan met behulp van ISOFIX worden gemonteerd.
Bevestigingspunten en bovenband indien het stoeltje achterwaarts gericht wordt geplaatst (40-105 cm
enindien het stoeltje voorwaarts gericht wordt geplaatst
(76-105 cm). Indien het kind tussen 100 en 150 cm hoog is, kan het stoeltje voorwaarts met een 3.
puntsgordel voor volwassenen en met of zonder ISOFIX-bevestiging worden gemonteerd,

Mogelijkheid tot montage - de plaats van de montage moet zijn uitgerust met een ISOFIX
Bevestigingspunten en bevestigingspunt voor de bovenband!
HET STOELTJE MAG NIET OP STOELEN MET 2-PUNTSGORDELS W




Kenmerken 11. Bandje voor het verstellen van de schoudergordels
A 12. Hendel voor het verstellen van de rugleuning
Afbeeldmg A 13. Hendel voor hetdraaien van het stoeltje

1. Hoofdsteun 14.Band voor het verstellen van de rugleuning

2. Hoofdkussen
3. Kussen voor de schoudergordels 12 gg\s/iesnband
4. Stoelkussen )

5. Bekleding 17.1SOFIX-bevestigingsmechanismen (de uiteinden)

6. Verstelknop (afdekkapje van de verstelknop) 13 S;gchermer

7. Gordelgeleider 20. Knoppen voor ontgrendeling van het ISOFIX-systeem

8. Rugkussen § r ¢
9. Gordels 21.I1SOFIX-geleidingsbussen

10. Gesp

( Montage van 40-105 cm met ISOFIX-uiteinden + bovenband )
In achterwaartse richting

BELANGRIJK: Controleer eerst of het voertuig voorzien is van 2 metalen ISOFIX-bevestigingshaken op
de kruising tussen de stoel en de rugleuning van het voertuig onder de bekleding.

OPMERKING: Bij gebruik van het ISOFIX-systeem kunnen de ISOFIX-geleidingsbussen (21) in de
ISOFIX-haken van het voertuig worden gestoken (afbeelding 1). De ISOFIX-haken aan beide uiteinden
van het stoeltje moeten door de geleidingsbussen gaan.

Stap 1. Druk op de ontgrendelingsknop op het ISOFIX-systeem om de vergrendelingsmechanismen te
ontgrendelen. U zou een klik geluid moeten horen (afbeelding 2). Schuif de rails naar voren.

Stap 2. Trekde hendel (13) endraai het stoeltje terwijl u de basis vasthoudt (afbeelding 3).

Stap 3. Plaats het autostoeltje op de autostoel achterwaarts gericht (afbeelding 4). Druk de ISOFIX-
bevestigingsmechanismen rechtstreeks op de metalen haken van het voertuig totdat u een klikgeluid
hoort. Zorg ervoor dat u een klikgeluid hoort en dat de ISOFIX-vergrendelingsindicator op GROEN
(afbeelding 5) staat.

Stap 4. Duw het autostoeltje tegen de achterkant van de autostoel. Tijdens deze verplaatsing zal het
ISOFIX-systeem het autostoeltje tegen de rugleuning van de autostoel vastzetten en zou u een klikgeluid
moeten horen.

Stap 5. Houd het stoeltje vast en controleer of het goed vastzit en dat het niet wiebelt. Als het stoeltje
wiebelt en als de ISOFIX-bevestigingsmechanismen uit de metalen haken zijn, herhaal de bovenstaande
stappen en monteer het stoeltje opnieuw.

(DE GORDELS OP LENGTE VERSTELLEN)

1. De gordels aanspannen: Druk op de rode knop om de gordels van de centrale gesp te verwijderen
(10). (afbeelding 6) Plaats het kind in het stoeltje, sluit de twee elementen aan de gordeluiteinden aan en
steek ze in de centrale gesp (afbeelding 7) totdat u een klikgeluid hoort (afbeelding 8). Trek de band (11)
over hetmidden van de stoel (afbeelding 9).

2. Steek de bovenste band (15) achter de achterkant van de autostoel (afbeelding10). Druk op de knop om
de lengte aan te passen. Bevestig de haak van het stoeltje aan het voertuig (afbeelding 9). Trek de gordel
van de haak om deze goed vast te maken (afbeelding 12). Zorg ervoor dat alle gordels strak zijn en dat
het stoeltje correctis gemonteerd! (afbeeldingen 13)

(Montage van 76-105 cm met ISOFIX-uiteinden + bovenband)
In voorwaartse richting

Nadat u de ISOFIX-bevestigingsmechanismen van het stoeltje eruit hebt gehaald, voer de volgende
stappen uit:
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Stap 1. Plaats het autostoeltje op de autostoel voorwaarts gericht (afbeelding 14). Druk de ISOFIX-
bevestigingsmechanismen rechtstreeks op de metalen haken van het voertuig totdat u een klikgeluid
hoort.

Stap 2. Duw het autostoeltje tegen de achterkant van de autostoel. Tijdens deze verplaatsing zal het
ISOFIX-systeem het autostoeltje tegen de rugleuning van de autostoel vastzetten en zou u een klikgeluid
moeten horen. Houd het stoeltje vast en controleer of het goed vastzit en dat het niet wiebelt. Als het
wiebelt en als de ISOFIX-bevestigingsmechanismen uit de metalen haken zijn, herhaal de bovenstaande
stappen en monteer het stoeltje opnieuw.

Stap 3. Druk uop de knop (12) (afbeelding 15) om de heilig van het stoeltje aan te passen.

Stap 4. Steek de bovenband achter de rugleuning van de autostoel. Bevestig de haak van het stoeltje aan
het voertuig (afbeelding 16). Druk op de knop op de bovenband om de lengte aan te passen (afbeelding
17).

(De hoofdsteun en de hoogte van de schoudergordels verstellen)

De hoofdsteun kan in 10 verschillende standen worden versteld. Trek aan de verstelhendel (afbeelding
17) en verplaats de hoofdsteun naar de gewenste positie naar omhoog of naar omlaag, afhankelijk van de
lengte van uw kind. Laat de hendel los, u moet een klikgeluid horen. De gordels moeten zich ter hoogte
van de schouders van het kind bevinden. (Afbeelding 18)

( Het gordelsysteem opbergen )

1. Maak de vier knoppen van de bekleding onder de hoofdsteun van het stoeltje los (afbeelding 19). Steek
de schoudergordels met de kussens langs de binnenkant van de bekleding.

2. Trek de dop aan de basis van het stoeltje (afbeelding 20) Steek de gesp met de daaraan bevestigde
schouderbanden in de opening en sluitde dop.

3. Sluit de bekleding.

CMontage van 100-105 cm met ISOFIX-uiteinden en 3-puntsgord®
in voorwaartse richting

1. Nadat u de ISOFIX-bevestigingsmechanismen van het stoeltje eruit hebt gehaald, voer de volgende
stappen uit:

Stap 1. Plaats het autostoeltje op de autostoel voorwaarts gericht (afbeelding 14). Druk de ISOFIX-
bevestigingsmechanismen rechtstreeks op de metalen haken van het voertuig totdat u een klikgeluid
hoort.

Stap 2. Steek de schoudergordel door de hoofdsteungeleider (afbeelding 21) en over de schouder van het
kind (maar weg van de nek van het kind). Steek vervolgens de schoudergordel over de armleuning en de
heupgordel over de schoot van hetkind.

Stap 3. Bevestig de clip van de gordel in de gesp van de auto totdat u een klikgeluid hoort. Zorg ervoor dat
de gordel nietgedraaidis.

( Montage van 100-150 cm met 3-puntsgordel )

1. Vergrendel de ISOFIX-uiteinden in het stoeltje.

2. Plaats het stoeltje goed in de voorwaartse richting op de autostoel en gebruik de 3-puntsgordel.

3. Plaats hetkind in het stoeltje.

4. Steek de schoudergordel door de hoofdsteungeleider en de heupgordel over de schoot van het kind.
(afbeelding 21).

5. Bevestig de autogordel in de gesp van de auto totdat u een klikgeluid hoort.

De bekleding verwijderen

1. Demontage - trek de hoofdsteun naar boven. Verwijder het bovenste gedeelte van de bekleding. Maak
alle knoppen los en verwijder vervolgens de bekleding van het stoeltje en de rugleuning (afbeelding 19,
23). Verwijder de schouderkussens van de gordels (afbeelding 22)

2. De bekleding plaatsen: Om de bekleding te plaatsen, volg de bovenstaande stappen in de omgekeerde
volgorde.



E RENDESISHME! RUANI PER
REFERENCAT E METEJSHME. LEXOJENI!

1. Ky éshté njé sistem i avancuar i mbajtjes sé sigurt t& fémijéve i-Size (40-105 cm, me orientim né drejtim
té kundért té lévizjes; 76-105 cm, me orientim né drejtim té lévizjes; pesha maksimale e pérdoruesit: 20
kg). Eshté miratuar sipas Rregullores s& OKB-sé nr. 129 pér pérdorim té ndenjéseve té automjeteve né
pérputhje me i-Size, si¢ specifikohet nga prodhuesit e automjeteve né manualin e pérdorimit t& automjetit.
Né rast dyshimi, konsultohuni me prodhuesin e sistemit t& avancuar t€ mbajtjes sé sigurt té fémijéve ose
me shitésin.

Ky éshté njé sistem i avancuar i mbaijtjes sé sigurt té fémijéve Ndenjése ngritése i-Size (100-150 cm, me
orientim né drejtim té lévizjes). Eshté miratuar sipas Rregullores s& OKB-sé nr. 129 pér pérdorim kryesisht
né "pozicionet e ndenjéseve i-Size" si¢ specifikohet nga prodhuesit e automjeteve né manualin e
pérdorimit t& automjetit. N& rast dyshimi, konsultohuni me prodhuesin e sistemit té€ avancuar té€ mbajtjes
sé sigurt té fémijéve ose me shitésin.

2. Pér sa i pérket montimit, pritet q¢ sistemi té jeté né pérputhje nése prodhuesi ka deklaruar né
udhézimet e pérdorimit té automjetit se ai €shté i pérshtatshém pér montimin e njé sistemi té& mbajtjes sé
sigurtté fémijéve |-Size SASF(sistemi i avancuar i mbajtjes sé sigurt té fémijéve) t& késaj grupmoshe.
3. Ky sistem i mbaijtjes sé sigurtté fémijéve klasifikohet si I-Size né kushte mé té rrepta se ato t& aplikuara
pérmodelet e méparshme qé nuk shogérohen nga ky njoftim.

4.Kjondenjése e makinés éshté miratuar pér pérdorim me llojet e méposhtme té& metodave té instalimit:
INSTALIM, me orientim né drejtim té kundért té lévizjes: ECE R129/03 I-Size universale ISOFIX
SASF, me orientim né drejtim t& kundért té 1&vizjes, 40-105 cm dhe pesha e fémijés <20 kg, me paijisje
ISOFIX dhe shirit t& sipérm;

INSTALIM, me orientim né drejtim té lévizjes: ECE R129/03 I-Size universale ISOFIX SASF me
orientim né drejtim té lévizjes, 76-105 cm dhe pesha e fémijés <20 kg., me pajisje ISOFIX dhe shirit t&
sipérm;

INSTALIM me orientim né drejtim té |évizjes: ECE R129/03 SASF ndenjése ngritése pér fémijé |-Size,
né drejtim té lévizjes, 100-150 cm, me rrip sigurimi pér té rritur me ose pa lidhje ISOFIX.

) pérshgats_hrpe __vetém né_se a_utor_njetet ) MOS e pérdorni pajisjen né
miratuara jané té pajisura me rripa sigurie me tre det denié Ku 8shté
pika/qé mblidhen, t& miratuar sipas Rregullores vendet € ndenjeseve Ku eshig
Nr. 16 t& Komisionit Ekonomik pér Evropén té instaluar dhe c¢bllokuar nj

OKB ose standardeve té tjera ekuivalente. jasték ajror kundér goditjeve
(Udhézimet e réndésishme té sigurisé!)

Udhézimi i pérdorimit duhet té ruhet gjaté gjithé jetés sé sistemit universal té
mbajtjes sé sigurt té fémijéve!

1. KUJDES! Pjesét e forta dhe pjesét plastike té sistemit t& avancuar t& mbaijtjes sé sigurt t&¢ fémijéve
duhet té€ vendosen dhe t&€ montohen né ményré qé, kur mjeti motorik &shté né funksionim normal, t&€ mos
kapen nga ndenjésja rréshqitése ose ngaderae automjeti.

2. KUJDES! Té gjithé rripat gé fiksojné sistemin e sigurimit né automjet duhet té jené té tendosur, té gjitha
rripat qé mbajné fémijén, duhet té rregullohen sipas trupit sé fémijés. Nuk duhet té lejohet pérdredhja e
rripave.

3. KUJDES! Eshté jashtézakonisht e réndésishme té sigurohet qé rripi i prehrit t& pérdoret poshté, né
ményré qé legenité mbahet miré.

4. KUJDES! Rekomandohet qé pajisja té zévendésohet kur i éshté nénshtruar tensionit mekanik
shkatérrues né njé aksident.

5. KUJDES! Eshté e rrezikshme t& béni ndryshime ose shtesa né pajisje pa miratimin e autoritetit t&
miratimit té tipit. Ekziston rrezik nése udhézimet e montimit té dhéna nga prodhuesi i sistemit t& mbajtjes
sé sigurt té fémijéve, nuk ndigen saktésisht.

6. KUJDES! Kur karrigia nuk éshté e pajisur me mbulesé tekstili, duhet mbajtur larg rrezeve té diellit,
pérndryshe mund té jeté shumé e nxehté pérlékurén e fémijés.

7.KUJDES! Mosilinifémijét pa mbikéqyrje né sistemin e avancuar té mbajtjes sé sigurt té fémijéve.

8. KUJDES! Fiksoni si¢ duhet ¢do bagazh ose sende té tiera qé¢ mund té shkaktojné Iéndime né rast
pérplasjeje.

9. KUJDES! Mos e pérdorni sistemin e avancuar t&€ mbajtjes sé sigurt té& fémijéve pa mbulesén e tij.




10. KUJDES! Mos e zévendésoni mbulesén e sistemit t& avancuar té mbajtjes sé sigurtté fémijéve me
asgjé tjetér pérveg asaj t& rekomanduar nga prodhuesi, pasi mbulesa éshté njé pjesé pérbérése e
funksionimit té sistemit t& mbajtjes sé sigurt. N B

11. KUJDES! E RENDESISHME - TE MOS PERDORET ORIENTIM NE DREJTIM PERPARA, PARA
QE MOSHAE FEMIJES TEMOS JETEMBI 15 MUAJ.

12. KUJDES! Mbajeni sistemin e avancuar té mbaijtjes sé sigurt t& fémijéve me orientim té kundért t&
lévizjes derisa mosha e fémijés té kalojé 36 muajsh ose derisa gjatésia e fémijés té kalojé 105 cm.

13. KUJDES! Ju lutemi referohuni manualit t& udhézimeve té prodhuesit té automjetit.

14. KUJDES! Kontrolloni periodikisht rripat nése jané té€ konsumuar, duke i kushtuar vémendije té veganté
pikave té lidhjes, mbrojtéseve dhe pajisjeve rregulluese!

15. KUJDES! Mos e lini kapésen pjesérisht t&¢ mbyllur, ajo duhet té kyget kur té gjitha pjesét jané té
angazhuara. Ju duhet té jeni né gjendje ta largoni fémijén nga ndenjésja menjéheré né rast urgjence.
Fémija Juaj duhet t& mésohet t& mos luajé kurré me kapésen.

16. KUJDES! Mbajeni karrigen e fémijés né njé vend té sigurt larg fémijéve kur nuk éshté né pérdorim.
Shmangni vendosjen e objekteve té rénda né karrige. Mos lejoni g€ karrigia né makinén tuaj té bije né
kontakt me substanca gérryese siacidiibaterisé.

17. KUJDES! Pér "sistemin e avancuar pér mbaijtjen e sigurt t€ fémijéve i-Size” pérdoruesi duhet té
lexojé manualin e udhézimeve té prodhuesit t& automjetit!

18. KUJDES! Mos e lini fémijén tuaj né kété ndenjése sigurie pér njé periudhé té gjaté kohore. Gjaté
udhétimeve té gjata, béni mé shumé pushime dhe higni fémijén nga ndenjésja e sigurisé.

19. KUJDES! Imazhet né fagen e titullit dhe brenda udhézimeve jané pér shembull dhe mund té
ndryshojné nga produktii vérteté.

20. KUJDES! Pérpara pérdorimit té& paré té produktit, higni prej tij té gjitha materialet reklamuese, si dhe
pajisjet e pérdorura pér t'i bashkuar ato me produktin.

21. KUJDES! MOS pérdorni sistemin e avancuar pér mbaijtjen e sigurt t&¢ fémijéve nése pozicioni i
kapéses sé rripit t€ sigurimit pér té rriturit né pikat kryesore té& kontaktit t&¢ ndenjésve éshté i
pakénagshém, ju lutemi lidhenime prodhuesin nése kenidyshime.

22. KUJDES! MOS pérdorni pika té tiera kontakti pérveg atyre té pérshkruara né udhézimet dhe té
shénuara né sistemin e avancuar pér mbajtjen e sigurt té¢ fémijéve, ju lutemi lidheni me prodhuesin né

rast dyshimi. ECE R129/03

UDHEZIMET PER LARJE

1. Karrigia pér makiné mund té pastrohet me ujé té vakét dhe sapun. Mos pérdorni detergjente agresive,
gérryese ose tretés.

2. Tapiceria duhet té lahet me doré né njé temperaturé maksimale prej 30°C. Mos e vendosni né tharése.
Lérenitapicering té thahet natyrshém.

3. Pjesét plastike mund té pastrohen me njé lecké té lagur. Mos pérdorni gérryese.

4. Asnjéheré mos pérdorni lubrifikant ose tretés né asnjé pjesé té ndenjéses.

(LLOJII RRIPAVE TE MIRATUAR QE DUHET TE KENI NE MAKINE: N\
A—Rripi sigurimitté makinés - Rrip diagonal

B —Rripi sigurimit té makinés - Rripii prehrit

C - Pikat e lidhjes ISOFIX

D - Piké e fiksimit t& shirit t€ sipérm né vendin e bagazhit t€ automjetit.

Ndenjésja juaj e sigurimit mund té instalohet me ndihméne ISOFIX.

Pikat e fiksimit dhe shiriti i sipérm, kur éshté e kthyer prapa (40-105 cm) dhe kur éshté e kthyer pérparg
(76-105 cm). Pér njé lartési prej 100-150 cm, ajo mund té instalohet me orientim pérpara, me rrip 3
pikash pér té rriturit dhe me ose pa fiksim ISOFIX.

@Mundésiae instalimit—vendii montimit duhet té jeté pajisur me ISOFIX.
Pikat fiksuese dhe pika e fiksimit té shirit t& sipérm!
NUKMUND TE PERDOROHET NE NDENJESE ME RRIPA2PIKAS| ’ \
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AVIATOR 11. Shirit i rregullimit té rripit t& shpatullave

Karakteristikat 12. Dorezé e rregullimit té pjerrésisé sé mbéshtetéses
Foto A 13. Dorezé e rrotullimit t&€ ndenjéses

1. Mbéshtetése pér koké 14. Shirit pér rregullimin e mbéshtetéses sé ndenjéses
2. Jasték pérkoké 15. Shiritisipérm

3. Jastékirripave té shpatullave 16.Bazé

4. Jasték pérndenjése 17.Mekanizma pér kapjen e ISOFIX (majat)

5. Tapiceri 18. Shpiné

6.Butoni rregullimit (kapakibutonit té rregullimit)19. Protektor

7. Drejtues pér rripin automobilistik 20. Butona pér lirimin e sistemit ISOFIX

8. Jasték pér mbéshtetésen e ndenjéses 21.Bokulla drejtuese ISOFIX

9. Rripa

10. Kapése

( Montimi nga 40-105 cm me majé ISOFIX + shirit i sipérm
Né drejtim té kundért té lévizjes

E RENDESISHME: Sé pari kontrolloni gé automjeti t& keté 2 grepa metalike té& fiksimit ISOFIX né
krygézimin midis sediljes dhe mbéshtetéses sé automjetit nén tapiceri.

SHENIM: Kur pérdorni sistemin ISOFIX, bokullat drejtuse ISOFIX (21) mund té futen né grepat ISOFIX t&
automjetit (Foto 1). Grepat ISOFIX né té dy skajet e karriges kalojné népér bokullat drejtuese.

Hapi 1. Shtypni butonin e I&shimit té sistemit ISOFIX pér té ¢liruar mekanizmat e kygjes derisa té dégjoni
njé "klik" (Foto 2). Rréshqitni shinat pérpara.

Hapi 2. Térhigni dorezén (13) dhe rrotulloni karrigen, duke mbajtur bazén (Foto 3).

Hapi 3. Vendoseni karrigen pér makinén né ndenjésen e makinés me drejtim té kundért té [évizjes (Foto
4). Shtypni mekanizmat e bashkéngjities ISOFIX direkt né grepat metalike t& automjetit derisa t& dégjoni
njé "klik ". Sigurohuni qé keni dégjuar "klik" dhe treguesi i kygjes ISOFIX té tregojé GJELBER (Foto 5).
Hapi 4. Shtypni fort karrigen pér fémijé prané pjesés sé pasme té ndenjéses sé makinés. Gjaté késaj
lévizjeje, sistemi ISOFIX do té shtréngojé karrigen pér fémijé né pjesén e pasme té sediljes sé makinés
dhe do té dégjoninjé "klik ".

Hapi 5. Mbajeni karrigen dhe kontrolloni nése éshté e fiksuar miré ose nése Iékundet. Karrigia 1ékundet
dhe pajisjet fiksuese ISOFIX jané jashté, pérséritni hapat e mésipérm dhe riinstaloni.

( Rregullimi i gjatésisé sé rripave )

1. Shtréngimi i rripavet: Shtypni butonin e kuq pér té liruar rripat e sigurimit nga kapésja gendrore (10).
(Foto 6) Vendoseni fémijén né karrige, lidhni dy elementét né fund té rripit dhe futini né kapésen gendrore
(Foto 7) derisa té dégjoni njé klikim (Foto 8). Térhigeni rripin (11) né mes té& ndenjéses. (Foto 9).

2. Kaloni shiritin e sipérm (15) pas pjesés sé pasme té sediljes sé makinés (Foto 10). Shtypni butonin pér
té rregulluar gjatésiné e tij. Vendosni grepin e karriges né automjet. (Foto11) Térhigeni rripin né grep pér
ta shtrénguar até (Foto 12). Sigurohuni gé té gjithé rripat té jené té shtrénguar dhe karrigia té jeté montuar
sakté! (Foto 13).

( Montimi nga 76-105 cm me majé ISOFIX + shirit i sipérm)
Né drejtim té lévizjes

Pasi té keni hequr pajisjet fiksuese ISOFIXté€ karriges, kryeni hapat e méposhtém:

Hapi 1. Vendosni karrigen pér makiné né ndenjésen e makinés né drejtim té Iévizjes. (Foto 14) Shtypni
mekanizmat e bashkéngjitjes ISOFIX direkt né grepat metalike té automjetit derisa té dégjoni njé "klik ".
Hapi 2. Shtypni karrigen e fémijés né pjesén e pasme té ndenjéses sé makinés. Gjaté késaj lévizjeje,
sistemi ISOFIX do té shtréngojé karrigen e fémijés né pjesén e pasme té sediljes dhe do té dégjoni njé
"klik ". Mbajeni karrigen dhe kontrolloni nése éshté e fiksuar miré ose nése Iékundet. Nése Iekundet dhe
pajisjet fiksese ISOFIXjané jashté, pérséritni hapat e mésipérm dhe riinstaloni.
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Hapi 3. Pér té rregulluar pjerrésiné e sediljes, shtypni dorezén (12) (Foto 15).
Hapi 4. Kaloni shiritin e sipérm pas pjesés sé€ pasme té sediljes sé makinés. Lidhni grepin e karriges né
automjet (Foto 16). Shtypni butonin né shiritin e sipérm pér té rregulluar gjatésiné e tij (Foto 17).

Gregullimi i mbéshtetéses sé kokés dhe i lartésisé sé rripave '@
shpatullave

Mbéshtetésja e kokés mund té rregullohet né 10 pozicione té& ndryshme. Térhigeni dorezén e rregullimit
(Foto 17), lévizni mbéshtetésen e kokés né pozicionin e déshiruar lart ose poshté, sipas lartésisé sé
fémijés suaj, Léshoni dorezén dhe duhet t& dégjoni “ klik”. Pozicioni i rripave duhet té jeté né nivelin e
shpatullave té fémijés. (Foto 18).

( Ruajtja e sistemit té rripave)

1. Zbértheni katér kopsat e tapicerisé nén mbéshtetésen e kokés sé karriges (Foto 19). Drejtoni rripat e
shpatullave me jastékét né pjesén e brendshme té tapicerisé.

2. Ngrini kapakun né bazén e sediljes sé karriges (Foto 20). Fusni né hapjen kapésen me rripat e
shpatullave t& montuar né té dhe mbylini kapakun.

3. Mbértheni pérséri tapiceriné

(Montimi nga 100-150 cm me rrip ISOFIX 3 pikash)
né drejtim té lévizjes

1. Pasité keninxjerré pajisjet fiksuese ISOFIXné karrigen e fémijés, kryeni hapat e méposhtém:

Hapi 1. Vendoseni karrigen pér makiné né ndenjésen e makinés né drejtim té |évizjes (Foto 14). Shtypni
mekanizmat e bashkéngjitjes ISOFIX direkt né grepat metalike té automjetit derisa té dégjoni "klik".

Hapi 2. Kaloni rripin e shpatullave pérmes drejtuesit té€ mbéshtetéses sé kokés (Foto 21) dhe mbi
shpatullén e fémijés (por larg nga qafa e fémijés). Pas késaj, rripi i shpatullave duhet té kalojé mbi
mbéshtetésen e krahut, dhe rripii prehrit duhet té kalojé mbi prehrin e fémijés.

Hapi 3. Mbértheni morsetén e rripit né kapésen e automjetit derisa té klikojé. Sigurohuni gé rripi nuk
éshté ipérdredhur.

(Montimi nga 100-150 cm me rrip 3 pikash)

1. Kygni majat ISOFIX né karrige.

2. Vendoseni karrigen pér makiné fort né ndenjésen e makinés me drejtim pérpara "né drejtim té lévizjes"
dhe pérdorni rripin e sigurimit me 3 pika.

3. Vendosni fémijén né karrige.

4. Kaloni rripin e shpatullave pérmes drejtuesit t& mbéshtetéses sé kokés dhe rripin e prehrit mbi prehrin
efémijés. (Foto 21).

5. Lidheni rripin e sigurimit né kapésen e automijetit derisa té dégjohet njé "klik".

Hegqja e tapicerisé.

1. Demontimi - Térhigni mbéshtetésen e kokés sa mé shumé qé té jeté e mundur. Higni pjesén e sipérme
té tapicerisé. Zbértheni té gjithé kopsat e tapicerisé dhe té€ mbéshtetéses (Foto 19, 23). Higni jastékét e
shpatullave nga rripat (Foto 22).

2. Montimi i tapicerisé: Pér t& montuar tapicering, ju lutemi pérséritni hapat e mésipérm né rend té
kundért.



(")NE__MLi! GELECEKTE BASVURMAK
UZERE KORUYUN! OKUYUN!

1. Bu gelismis bir i-Size ¢ocuk koltugu sistemidir (40-105 cm, arkaya bakan; 76-105 cm, éne bakan; maksimum
kullanicr agirhgi: 20 kg). Arag Ureticilerinin arag kullanim kilavuzunda belirttigi i-Size uyumlu arag oturma
pozisyonlarinda kullanim igin 129 Sayili BM Duzenlemesi kapsaminda onaylanmistir. Stiphe durumunda gelismis
cocuk emniyet sisteminin tireticisine veya saticiniza danisin.

Bu, gelismis bir cocuk emniyet sistemi olan i-Size yukseltici koltuktur (100-150 cm, éne bakan). 129 Sayili BM
Diizenlemesi kapsaminda, esas olarak arag Ureticilerinin arag kullanim kilavuzunda belirttigi "i-Size oturma
pozisyonlarinda" kullanilmak tizere onaylanmistir. Siphe durumunda gelismis cocuk emniyet sisteminin ureticisine
veya saticiniza danigin.

2. Kurulum agisindan, uretici aracin kullanim kilavuzunda bu yas grubuna ait I-Size Gelismis Cocuk Koltugu
Sisteminin kurulumuna uygun oldugunu belirtmisse sistemin uygun olmasi beklenebilir.

3. Bu gocuk emniyet sistemi, bu bildirimin eslik etmedigi 6nceki modellere uygulananlardan daha siki kosullar
altinda I-Size olarak siniflandirilmistir.

4.Buaraba koltugu asagidaki kurulum yéntemleriyle kullanim igin onaylanmustir:

MONTAJ, GERi DONUS: ECE R129/03 I-Size Evrensel ISOFIX Gelismis Cocuk Emniyet Sistemi, arkaya bakan, 40-105
cmve gocuk agirhig <20 kg, ISOFIX baglanti pargalari ve tist gubukla birlikte;

TRAFIK YONUNDE MONTAJ: ECE R129/03 I-Size evrensel ISOFIX Gelismis Cocuk Emniyet Sistemi, 6ne bakan, 76-
105 cm ve gocuk agirligi <20 kg., ISOFIX aygitlari ve Ust cubukla birlikte;

TRAFIK YONUNDE MONTAJ: ECE R129/03 USOD vyiikseltici cocuk koltugu I-Size, seyahat yoniinde, 100-150 cm,
ISOFIX baglantisi olan veya olmayan yetiskinler icin emniyet kemerli.

Yalnizca onayli araglarin UNECE Diizenleme No. 16 Urriinti, hava yastiginin takili ve a9||d|g?
veya esdeger standartlara gére onaylanmis ig¢ oturma alanlarinda KULLANMAYIN.
noktali/geri cekilebilir emniyet kemerleri ile

donatilmig olmasi durumunda uygundur.

J/

((Onemli giivenlik TALIMATLARI! )

Kullanim kilavuzu, evrensel gocuk emniyet sisteminin kullanim émrii boyunca
saklanmalidir!

1. DIKKAT! Gelismis cocuk koltugu sisteminin sert parcalari ve plastik pargalari, motorlu arag normal calisirken kayar
koltuk veya arag kapisi tarafindan yakalanmayacak sekilde yerlestirilmeli ve monte edilmelidir.

2. DIKKAT | Emniyet sistemini araca sabitleyen tiim kemerler gergin olmali, gocugu koruyan tiim kemerler gocugun
viicuduna uyacak sekilde ayarlanmalidir. Kemerler bikilmemelidir.

3. DIKKAT ! Kalganin giivenli bir sekilde sabitlenmesi igin kucak kemerinin asagidan kullaniimasini saglamak son
derece 6nemlidir.

4. DIKKAT! Bir kaza sonucunda yikici mekanik gerilime maruz kaldiginda iiriintin degistirilmesi tavsiye edilir.

5. DIKKAT ! Tip onay kurulusunun onayi olmadan Griin tizerinde degisiklik veya ekleme yapilmasi tehlikelidir. Gocuk
emniyet sistemi Ureticisinin sagladigi montaj talimatlarina tam olarak uyulmamasi halinde tehlike s6z konusudur.

6. DIKKAT! Sandalyenin kumas ortiisii olmadigi durumlarda giines isigindan uzak tutulmasi gerekir, aksi takdirde
¢ocugun cildiigin fazla sicak olabilir.

7. DIKKAT! ! Cocuklari gelismis cocuk emniyet sistemi iginde gézetimsiz birakmayin.

8. DIKKAT! ! Bir carpisma durumunda yaralanmaya neden olabilecek bagajlari veya diger esyalari uygun sekilde
sabitleyin.

9. DIKKAT! Gelismis cocuk koltugu sistemini kilifi olmadan kullanmayin.
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10. DIKKAT! Kilif, emniyet sisteminin performansinin ayrilmaz bir pargasi oldugundan, gelismis gocuk emniyet
sistemi kilifini Giretici tarafindan tavsiye edilenin disinda bir seyle degistirmeyin.

11. DIKKAT! ONEMLI - Cocugun yasi 15 ayini gegmeden dne déniik yénlendirmeyi kullanmamak

12. DIKKAT ! Gelismis Cocuk Emniyet Sistemini cocugun yasi 36 ayini gecene veya boyu 105 cm'yi gecene kadar
arkaya bakacak sekilde tutun.

13. DIKKAT ! Liitfen arag tireticisinin kullanim kilavuzuna bakin.

14. DIKKAT ! Baglama noktalarina, koruyuculara ve ayarlama cihazlarina ozellikle dikkat ederek kayislarin
asinmasini periyodik olarak kontrol edin!

15. DIKKAT ! Tokay! kismen kapali birakmayin, tiim parcalar yerine oturdugunda kilitlenmelidir. Acil bir durumda
gocugu hemen koltuktan kaldirabilmelisiniz. Cocugunuza asla tokayla oynamamasi 6gretilmelidir.

16. DIKKAT ! Cocuk koltugunu, kullaniimadigi zamanlarda gocuklarin erisemeyecegi, giivenli bir yerde saklayin.
Sandalyenin tizerine agir nesneler koymaktan kaginin. Arag koltugunuzun aki asidi gibi agindirict maddelerle temas
etmesineizin vermeyin.

17. DIKKAT! "i-Size Gelismis Cocuk Koltugu Sistemi" icin kullanici, arag tireticisinin kullanim kilavuzunu okumalidir!
18. DIKKAT ! Cocugunuzu bu giivenlik koltugunda uzun siire birakmayiniz. Uzun yolculuklarda daha fazla mola verin
ve gocugu emniyet koltugundanalin.

19. DIKKAT ! Baslik sayfasindaki ve talimatlarin igindeki resimler 6rnektir ve gercek tiriinden farkli olabilir.

20. DIKKAT ! Uriini ilk kez kullanmadan 6nce, tiim reklam materyallerini ve bunlari Girtine tutturmak igin kullanilan
cihazlarigikarin.

21. DIKKAT! Yetiskin emniyet kemeri tokasinin ana koltuk temas noktalarina olan konumu yetersizse Gelismis Gocuk
Emniyet Sistemini KULLANMAYIN; siipheniz varsa lutfen Ureticiyle iletisime gegin .

22. DiKKAT! Talimatlarda agiklananlar ve gelismis gocuk koltugu sistemi iizerinde isaretlenenler disindaki temas
noktalarini KULLANMAYIN ; siiphe durumunda litfen tireticiyle iletisime gegin.

ECE R129/03
YIKAMA TALIMATLARI
1. Oto koltugu ilik su ve sabunla temizlenebilir. Asindirici veya tiner gibi agresif temizlik maddeleri kullanmayin.
2. D6seme maksimum 30°C sicaklikta elde yikanmalidir. Kurutucuya koymayin. Désemenin dogal olarak kurumasini
bekleyin.
3. Plastik parcalar nemli bir bezle temizlenebilir. Asindiricilar kullanmayin.
4. Koltugun herhangi bir kisminda asla yaglayici veya solvent kullanmayin.

(ARACINIZDA OLMASI GEREKEN GUCLENDIRILMi$ KEMER TURLERI: )
A-Arabanin emniyet kemeri- Capraz kemer

B - Arag emniyet kemeri - Kucak kemeri

C-ISOFIX Baglantinoktalari

D - Arag bagajindaki tist gubuk baglanti noktasi

Guvenlik koltugunuz ISOFIX kullanilarak kurulabilir

Arkaya bakarken (40-105 cm) ve 6ne bakarken baglanti noktalarive tist gubuk

(76-105cm). 100-150 cm yiikseklik igin, 6ne bakacak sekilde, yetiskinler igin 3 noktali emniyet kemeriyle ve ISOFI
baglantili veya baglantisiz olarak monte edilebilir.

®Kuru|um imkani - montaj yeri ISOFIX ile donatiimis olmalidir
Baglanti noktalari ve tist gubuk baglantinoktasi!
2 NOKTALI KEMERLi KOLTUKLARDA KULLANILAMAZ!




Ozellikler 11. Omuz kemeri ayar kayisi

FotografA 12. Sirt dayanagi egim ayar kolu

1. Koltuk baghgi 13. Koltugu doéndiirme kolu

2.Bag ylimusaticisi 14. Sirt dayanagini ayarlamak igin kayis

3. Omuz kemeri yumusaticisi 15. Ust gubuk

4. Koltuk minderi 16. Temel )

5.Déseme 17. ISOFIX'i sikistirma mekanizmalari (uglar)
6. Ayarlama diigmesi (Ayarlama diigmesi ba§||g|)18 Koltuk arkasi

7. Kemer yonlendiricisi 19. Koruyucu ) . )
8. Sirtyastigi 20. ISOFIX sistemi serbest birakma dugmeleri
9. Kemerler 21. ISOFIX kilavuz burglari

10. Toka

40-105 cm ISOFIX uglarinin + Gist askinin montaji
Trafigin ters yoniinde

ONEMLI: Oncelikle aracta, dosemenin altinda koltuk ile arag sirthg arasindaki kesisme noktasinda 2 adet ISOFIX
metal sabitleme kancasinin bulundugunu kontrol edin.

NOT: ISOFIX sistemini kullanirken, ISOFIX kilavuz burglari (21) aracin ISOFIX kancalarina takilabilir (Fotograf 1).
Koltugun her iki ucundaki ISOFIX kancalari kilavuz burglariniginden geger.

Adim 1. Kilitleme mekanizmalarini serbest birakmak igin "Tik" sesini duyana kadar ISOFIX sistemi serbest birakma
dugmesine basin (Fotograf 2). Raylariileri dogru kaydirin.

Adim 2. Kolu (13) gekin ve tabani tutarken sandalyeyi dénduriin (Fotograf 3).

Adim 3. Araba koltugunu, seyahat yoninin tersine bakacak sekilde araba koltuguna yerlestirin (Fotograf 4). Bir
"Tik" sesi duyuncaya kadar ISOFIX baglanti mekanizmalarini dogrudan aracin metal kancalarina bastirin. Bir "tik"
sesi duydugunuzdan ve ISOFIX kilit géstergesinin YESIL goriindtigtinden emin olun (Fotograf 5).

Adim 4. Cocuk koltugunu araba koltugunun arkasina sikica bastirin. Bu hareket sirasinda ISOFIX sistemi gocuk
koltugunu oto koltugunun arka kismina sikistiracak ve " Klik " sesi duyacaksiniz..

Adim 5. Koltugu tutun ve saglam bir sekilde sabitlenip sabitlenmedigini veya sallanip sallanmadigini kontrol edin.
Koltuk sallaniyorsa ve ISOFIX baglantilariyerinden ¢ikmigsa yukaridaki adimlari tekrarlayin ve yeniden takin.

( Kemerlerin uzunlugunun ayarlanmam)

1. Emniyet kemerlerini baglayin: Emniyet kemerlerini orta tokadan (10) gikarmak igin kirmizi digmeye basin.
(Fotograf 6) Cocugu koltuga yerlestirin, kemerin ucundaki iki elemani baglayin ve bir klik sesi duyuncaya kadar
bunlari orta tokanin (Fotograf 7) igine sokun (Fotograf 8). Kayisi (11) koltugun ortasindan asagiya dogru gekin
(Fotograf9).

2. Ust kayisi (15) araba koltugunun arkasinin arkasindan gegirin (Fotograf 10). Uzunlugunu ayarlamak icin diigmeye
basin. Koltuk kancasini araca takin (Foto 11). Kayist stkmak igin kancanin tizerinden gekin (Foto 12). Tum kemerlerin
sikioldugundan ve koltugun dogru sekilde takildigindan emin olun ! (Fotograflar 13)

76-105 cm ISOFIX uglarinin + {ist askinin montaji
Trafik yoniinde

Koltuktaki ISOFIX baglantilarini gikardiktan sonra asagidaki adimlari tamamlayin:

Asama 1. Araba koltugunu seyahat yoniinde araba koltuguna yerlestirin (Fotograf 14). Bir "Tik" sesi duyuncaya
kadar ISOFIX baglanti mekanizmalarinidogrudan aracin metal kancalarina bastirin.

Adim 2. Cocuk koltugunu araba koltugunun arkasina sikica bastirin. Bu hareket sirasinda ISOFIX sistemi gocuk
koltugunu koltuk arkaligina sabitleyecek ve " Klik " sesi duyacaksiniz . Koltugu tutun ve saglam bir sekilde sabitlenip
sabitlenmedigini veya sallanip sallanmadigini kontrol edin. Sallaniyorsa ve ISOFIX baglantilari yerinden ¢ikmigsa
yukaridaki adimlari tekrarlayin ve yeniden takin.
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Adim 3. Koltugun egimini ayarlamak igin tutamaga (12) basin (Fotograf 15).
Adim 4. Ust kayigi araba koltugunun arkasindan gegirin. Koltuk kancasini araca takin (Fotograf 16). Uzunlugunu
ayarlamakigin tst gubuktaki dugmeye basin (Fotograf 17).

( Kafalik ve omuz kemeri yiikseklik ayari )

Bas destegi 10 farkli pozisyonda ayarlanabilir. Ayar kolunu gekiniz (Foto 17), sirthgi gocugunuzun boyuna gore
istediginiz pozisyona yukari asagi hareket ettiriniz. Kolu birakin; bir tiklama sesi duymalisiniz. Kemerlerin konumu
¢ocugun omuz hizasinda olmalidir. (Fotograf 18)

(Kemer sistemi koruma )

1. Koltuk baghiginin altindaki dért déseme digmesini agin (Fotograf 19). Omuz kemerlerini désemenin ig kismindaki
yumusaticilarla yénlendirin.

2. Oturma sandalyesinin oturma yerinin tabanindaki kilifi kaldirin (Fotograf 20). Tokayi omuz askilariyla birlikte
acikliga yerlestirin ve kapagi kapatin.

3.Kumasl tekrarsabitleyin.

100-150 cm ISOFIX uglarinin ve 3 noktali kemerin montaji
trafik yoniinde

1. Koltuktaki ISOFIX baglantilarini gikardiktan sonra asagidaki adimlari tamamlayin:

Adim 1. Araba koltugunu seyahat yoniinde araba koltuguna yerlestirin (Fotograf 14). Bir "Tik" sesi duyuncaya kadar
ISOFIX baglanti mekanizmalarini dogrudan aracin metal kancalarina bastirin.

Adim 2. Omuz kemerini koltuk bashigi kilavuzundan (Fotograf 21) ve gocugun omzunun Uzerinden gegirin (ancak
gocugun boynundan uzakta). Bundan sonra omuz kemeri koltuk altindan , kucak kemeri ise gocugun kucagindan
gecmelidir.

Adim 3. Kemer klipsiniyerine oturuncaya kadar arag tokasina sabitleyin. Kayisin bukilmediginden emin olun.

( 3 noktali emniyet kemeri ile 100-150 cm montaj )

1. ISOFIX kulplarint koltuga kilitleyin.

2. Araba koltugunu, "seyahat yoninde" 6ne bakacak sekilde araba koltuguna sikica yerlestirin ve 3 noktali emniyet
kemerinikullanin.

3. Cocugu koltuga yerlestirin.

4 . Omuz kemerini koltuk bashgi kilavuzundan gegirin ve kucak kemerini ¢ocugun kucaginin tizerinden gegirin.
(Fotograf 21).

5. Emniyet kemerini " klik" sesini duyana kadar aracin tokasina baglayin .

Kumasin gikarilmasi.

1. Sokme - Bas dayanagini yukari gekin. Kumasin tist kismini gikarin. Tum dtgmeleri agin, ardindan koltuk ve sirt
dosemelerini gikarin (Fotograf 19, 23). Omuz pedlerini emniyet kemerlerinden gikarin (Fotograf 22).

2. Dégemeyi takin: Désemeyi/Kumasi takmak igin liitfen yukaridaki adimlari tersten tekrarlayin.



KULLANIM VE NAKLIYE SIRASINDA DiKKAT EDILECEK UNSURLAR

1-Tasima ve nakliye sirasinda tiriin mutlaka orijinal ambalajinda tasinmalidir.

2-indirme ve bindirme esnasinda maksimum dikkat gosterilmelidir.

3-Yuikleme sirasinda ambalajin tamamen kapali oldugundan hasar gérmemis oldugundan emin olunmalidir.
HiZMET VE BAKIM — TEMIZLiK VE BAKIM

1-Periyodik bakim gerektiren durumlarda tiiketicin yapacaklari temizlik ve bakim kisminda anlatiimis olup
tliketicinin yapamayacagi seylerde yetkili servise bag vurmasi gerekmektedir.

2-Baglantive montajin nasil yapilacagi semaile gosterilmis olup ebeveyn tarafindan yapilmasi gerekmektedir.
KULLANIM HATALARINA iLiSKiN BILGILER

1-Kullanim ve kurulum hatalarinin 6niine gegilmesi igin litfen arabanin montaj ve demontaj bilgilerini dikkatlice
okuyunuz.

2-Pozisyon disinda katlama ve kapatma yapmayiniz.

TUKETICi HAKEM HEYETLERINE YAPILABILECEKLERINE iLiSKIN BiLGi VE KULLANICIYA SAGLANAN SEGIMLILIK
HAKLARI

1-Garanti stiresi malin teslim tarihinden itibaren baslar ve 2 yildir.

2-Malin biitln pargalaridahil olmak tizere tamami garanti kapsamindadir.

3-Malin ayiph oldugunun anlagilmasi durumunda tiiketici 6502 sayili tiiketici korunmasi hakkinda kanunun 11 inci
maddesinde yeralan

a-Sozlesmeden donme

b-Satig bedelinden indirim isteme

c-Ucretsizonarilmasiniisteme

d-Satilanin ayipsiz bir misliile degistirilmesiniisteme, haklarindan birini kullanabilir.

4-Tiketicinin bu haklardan tcretsiz onarim hakkini segmesi durumunda satici; iscilik masrafi degistirilen parga
bedeli yada bagska herhangi bir ad altinda higbir ticret talep etmeksizin malin onarimini yapmak veya yaptirmakla
yukamludurTuketici ticretsiz onarim hakkini Gretici veya ithalatgiya karsi da kullanabilir.Satici Uretici ve ithalatg
tiiketicinin bu hakkini kullanmasindan miteselsilen sorumludur.

5-Tuketicinin ticretsiz onarim hakkini kullanmasi halinde malin

-Garantisuresiiginde tekrar arizalanmasi,

-Tamiriigin gereken azami stirenin asiimasi,

-Tamirinin miimkin olmadiginin yetkili servis istasyonu satici, Uretici veya ithalatgi tarafindan bir raporla
belirlenmesi durumlarinda;tiiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa malin
misli ile degistirilmesini saticidan talep edebilir.Satici , Tiiketicinin talebini reddedemez.Bu talebin yerine
getirilmemesi durumunda satici, Uretici ve ithalatgi muteselsilen sorumludur.

6-Malin tamir siiresi 20 is gliniinti binek otomobil ve kamyonetler igin ise 30 is glinini gegemez.Bu sire garanti
suresi igerisinde mala iliskin arizanin yetkili servis istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde garanati stresi
disinda ise malinyetkili servisistasyonuna teslim tarihinden itibaren baslar.Malin arizasinin 10is glinii igerisinde
giderilmemesi halinde uretici ve ithalatgi malin tamiri tamamlanincaya kadar benzer 6zelliklere sahip baska bir mal
tlketicinin kullanimina tahsis etmek zorundadir.Malin garanti siiresi igerisinde arizalanmasi durumunda tamirde
gecgen slire garanti stiresine eklenir.

7-Malin kullanma kilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullaniimasindan kaynaklanan arizalar garanti kapsami
disindadir.

8-Tiiketici garantiden dogan haklarinin kullanilmasi ile ilgili olarak gikabilecek uyusmazliklarda yerlesim yerinin
bulundugu veya tiiketici isleminin yapildigi yerdeki tiiketici hakem heyetine veya tlketici mahkemesine
bagvurabilir.

9-Satici tarafiondan bu garanti belgesinin verilmemesi durumunda tiketici glimriik ve ticaret bakanligi tiketicinin
korunmasi ve piyasa gézetimi genel mudiirliigiine bagvurabilir.

Kullanim Kilavuzunda belirtilen maddelere uyulmamasi halinde olusabilecek sorunlar garanti kapsami digindadir.
ONEMLi:Lorelli Tamir Bakim Servisi harici bir yerde yapilan bakim onarim arabanin garanti kapsamindan ¢ikmasina
nedenolur.

Kullanim Omrii 5 Yildir.

ITHALATCI FIRMA: COOLBABY COCUK GERECLERiI SAN VETIC.A.S.

Ginar mah. 6/7 Sok. No:4/a Bagcilar/ istanbul Tel: 0212 438 2045

Web: www.lorelli.eu www.coolbaby.com.tr

YetkiliServis : Coolbaby Cocuk Gerecleri San ve Tic A.S. Orucreis mah. Giyimkent sitesi 16. Sk. No:75 Esenler /
Istanbul Tel : 02124382045 www.coolbaby.com.tr



WAZNE! ZACHOWAJ NA
PRZYSZLOSC. PRZECZYTAJ!

1. Jest to zaawansowany fotelik dzieciecy i-Size (40-105 cm, tytem do kierunku jazdy; 76-105 cm,
przodem do kierunku jazdy; maksymalna waga uzytkownika:20 kg). Zostat zatwierdzony zgodnie z
Regulaminem ONZ nr 129 do stosowania na miejscach siedzgcych w pojezdzie zgodnych z i-Size,
zgodnie z zaleceniami producentéw pojazdéw W instrukcji obstugi pojazdu.W razie watpliwosci nalezy
skonsultowac sie z producentem zaawansowanego fotelika dziecigcego lub sprzedawca.

Jest to zaawansowany fotelik dziecigcy i-Size (100-150 cm, przodem do kierunku jazdy).Zostat
zatwierdzony zgodnie z Regulaminem ONZ nr 129 do stosowania gtéwnie na ,miejscach siedzgcych i-
Size”, zgodnie z zaleceniami producentéw pojazdu w instrukcji obstugi pojazdu.W razie watpliwosci
nalezy skonsultowac sie z producentem zaawansowanego fotelika dzieciecego lub sprzedawca.

2.Mozna oczekiwaé, ze system bedzie zgodny pod wzgledem montazu, jesli producent stwierdzit w
instrukcji obstugi pojazdu, ze nadaje sie do montazu zaawansowanego fotelika dzieciecego I-Size dla tej
grupy wiekowej.

3. Ten system zabezpieczenia dzieci jest zakwalifikowany jako i-Size na warunkach bardziej
rygorystycznych niz te stosowane w poprzednich modelach, ktérym nie towarzyszy niniejsza uwaga.

4. Ten fotelik samochodowy jest zatwierdzony do uzytku z nastgpujgcymi metodami montazu:

MONTAZ, TYLEM DO KIERUNKU JAZDY: ECE R129/03 I-Size uniwersalny ISOFIX zaawansowany
fotelik dzieciecy tytem do kierunku jazdy, 40-105 cm i waga dziecka <20 kr, zmocowaniami ISOFIXigoérna
tasmag

MONTAZ, PRZODEM DO KIERUNKU JAZDY: ECE R129/03 I-Size uniwersalny ISOFIX zaawansowany
fotelik dziecigcy przodem do kierunku jazdy, 76-105 cm i waga dziecka <20 kr, z mocowaniami ISOFIX i
gorng tasmag

MONTAZ, PRZODEM DO KIERUNKU JAZDY: ECE R129/03 uniwersalny zaawansowany fotelik
dzieciecy siedzisko podwyzszajgce I-Size przodem do kierunku jazdy, 100-150 cm, z pasem
bezpieczenstwa dla dorostych zlub bez mocowaniami ISOFIX.

adaje sie tylko wtedy, gdy homologowane)
pojazdy sg wyposazone w
trzypunktowe/zwijane pasy bezpieczenstwa
zatwierdzone zgodnie z Regulaminem EKG
ONZ nr 16 lub rownowaznymi normami.

NIE uzywaj urzadzenia na miejscach|
siedzgcych, gdzie jest zainstalowana i
napetniona poduszka powietrzna.

( Wazne instrukcje bezpieczenstwa! )

Instrukcje obstugi nalezy zachowac przez caly okres uzytkowania uniwersalnego
fotelika dzieciecego!

1.UWAGA! Twarde detale i plastykowe cze$ci zaawansowanego systemu zabezpieczenia dzieci nalezy
uktadac¢ i montowac w taki sposéb, ze wtedy gdy pojazd jest w ruchu, aby nie mogty by¢ przytrzasniete
przez przesuwane siedzisko lub drzwi pojazdu.

2. UWAGA!.Wszystkie pasy, ktére przytrzymuja fotelik dziecigcy do siedzenia pojazdu, powinny by¢
napiete, wszystkie pasy , zabezpieczajgce dziecko, powinny by¢ dopasowane do ciata dziecka. Pasy nie
powinny by¢ skrecone.

3. UWAGA! Niezwykle wazne jest, aby pas biodrowy byt zapiety nisko, tak aby miednica byta bezpiecznie
unieruchomiona.

4. UWAGA! Zaleca sie wymiang urzadzenia, jezeli w wyniku kolizji zostato poddane niszczacemu
naprezeniu mechanicznemu.

5. UWAGA! Wprowadzanie zmian lub uzupetnien w urzadzeniu bez zgody organu udzielajgcego
homologacji typu jest niebezpieczne.Niedoktadne przestrzeganie instrukcji montazu dostarczonych
przez producenta fotelika stwarza ryzyko.

6.UWAGA! Jezeli siedzisko nie ma pokrycia tekstylnego, nalezy trzyma¢ go z dala od $wiatta
stonecznego, w przeciwnym razie moze by¢ gorgce dla skory dziecka.

7.UWAGA! Nie pozostawia¢ dziecka bez opieki w zaawansowanym foteliku dziecigcym.

8. UWAGA! Odpowiednio zabezpiecz bagaz lub inne przedmioty, ktére w razie kolizji mogg spowodowac
obrazenial

9. UWAGAI!Nie uzywaj zaawansowanego fotelika&ciecego bez pokrycial




10. UWAGA! Nie zamieniaj pokrycia zaawansowanego fotelika dzieciecego z innym niz zalecane przez
producenta, poniewaz pokrycie jest nieroztgczng czescig charakterystyk eksploatujgcych fotelika
dzieciecego. .

11. UWAGA WAZNE- NIE KORZYSTAJ Z FOTELIKA SKIEROWANEGO DO KIERUNKU RUCHU
DOPOKIDZIECKO NIE UKONCZY 15 MIESIECY.

12.UWAGA! Zaawansowany fotelik dzieciecy powinien by¢ skierowany tylem do kierunku ruchu dopoki
dziecko nie bedzie powyzej 36 miesigcy lub dopdki jego wzrost nie przekroczy 105 cm.

13.UWAGA! Prosze, zapoznac sig z instrukcjg obstugi producenta pojazdu.

14. UWAGA! Okresowo sprawdzaj pasy pod katem zuzycia, zwracajac szczegdlng uwage na punkty
mocowania, ochrony i urzadzen regulacyjnych!

15. UWAGA! Nie zostawiaj klamry czesciowo zamknietej, ona powinna by¢ zamknigta gdy wszystkie
czesci sg zapigte. W sytuacji awaryjnej nalezy mie¢ mozliwo$¢ natychmiastowego wyjecia dziecka z
fotelika. Nalezy nauczy¢ dziecko, aby nigdy nie bawito sie klamra.

16. UWAGA!Gdy nie korzystasz z fotelika dziecigcego przechowuj go w bezpieczne i niedostgpne dla
dzieci miejscu. Unikaj umieszczenia ciezkich przedmiotow na nim. Nie dopuszczaj do kontaktu fotelika
dzieciecego z substancjami rzacymi jak naprzyktad kwas z baterii.

17. UWAGA! Dla “I-Size zaawansowany fotelik dzieciecy” uzytkownik nalezy przeczyta¢ instrukcje
obstugi producenta pojazdu!

18. UWAGA! Nie zostawiaj dziecka na dtugi okres czasu w foteliku. Podczas dtugich podrézy réb wigcej
przerw i wyjmuj dziecko z fotelika.

19. UWAGA!Obrazki na stronie tytutowej i wewnatrz instrukcji sg przyktadowe i mogg rozni¢ sie od
rzeczywistego produktu.

20. UWAGA! Przed pierwszym uzyciem nalezy zdjac¢ z fotelika wszystkie materiaty reklamowe, oraz
elementy stuzgce do ich mocowania do produktu!
21. UWAGA! NIE uzywaj zaawansowanego fotelika dzieciecego, jezeli pozycja klamry pasa
bezpieczenstwa dla dorostych w stosunku do gtéwnych punktow styku siedziska jest niezadawalajacy,w
razie watpliwosci prosze skontaktowaé sig z producentem

22. UWAGA! NIE nalezy stosowa¢ innych punktéw styku, niz te opisane w instrukcji i zaznaczone na
zaawansowanym foteliku dzieciecym, w razie watpliwo$ci prosze skontaktowac sie z producentem.

INSTRUKCJAPRANIA ECE R129/03
1. Fotelik samochodowy mozna czyscic ciepta wodg z mydtem. Nie uzywaé agresywnych $rodkow
czyszczgcych, takich jak $ciernych lub rozcienczalnikow.

2. Tapicerke trzeba pra¢ recznie w maksymalnej temperaturze 30 °C. Nie wktadaj do suszarki. Pozostaw
tapicerke do wyschniecia w sposéb naturalny

3. Czesci plastykowe mozna wyczysci¢ wilgotng szmatka. Nie uzywa $rodkow Sciernych.

4. Nigdy nie uzywaj smaru i rozpuszczalnika na zadnej czegéci fotelika.

(RODZAJ ZATWIERDZONYCH PASOW, KTORE TRZEBA MIEC W SAMOCHODZIE: N
A - Pas bezpieczenstwa samochodu- Pas uko$ny

B - Pas bezpieczenstwa samochodu- Pas biodrowy

C - ISOFIX Mocujgce punkty

D - Punkt do zamocowania gérnej taSmy w bagazniku samochodu

Wasze zabezpieczajgce siedzisko moze by¢ zainstalowane za pomoca ISOFIX.

Punkty mocowania i goérna tasma, gdy jest skierowane tylem do kierunku ruchu (40-105 cm) i gdy jest
skierowane przodem do kierunku ruchu (76-105 cm). Dla wzrostu 100-150 cm siedzisko mozna
zainstalowa¢ przodem do kierunku ruchu 3-punktowym pasem bezpieczenstwa dla dorostych z
mocowaniami ISOFIX lub bez nich.

Mozliwo$¢ zainstalowania- miejsce na ktérym bedzie montowany fotelik musi by¢ wyposazone w
system ISOFIX.
Punkty mocujgce i punkt do zaczepienia gornej tasmyI
NIE MOZNA UZYWAC NA SIEDZE|
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Charakterystyki 11.Pasek do regulowania paséw ramiennych
Zdiecie A 12. Mechanizm regulacji nachylenia fotelika
jecie 13. Mechanizm obracania fotelika

1. Podgtowek 14. Tasma do regulowania oparcia

2. Ochraniacz na gtowke 15. Gornatasma

3. Ochraniacz na pasy ramienne 16. Podstawa

4. Ochraniacz na siedzisko 17. Mechanizmy mocowania ISOFIX ( koricowki)
5. Tapicerka 18. Tyt

6. Przycisk regulujgcy (naktadka na przycisk 19, protektor

regulujacy) ) i 20.Przycisk zwalniania systemu ISOFIX
7.Prowadnica pasa bezpieczenstwa 21.ISOFIX prowadzace tulejki

8. Ochraniacz na oparcie

9. Pasy

10. Klamra

Montaz od 40-105 cm za pomoca koncéwek ISOFIX i gérna taéma)

Skierowany tytem do kierunku ruchu
WAZNE: Najpierw sprawdz, czy pojazd posiada 2 metalowe haki mocujgce ISOFIX na styku siedzenia z
oparciem pojazdu pod tapicerka.
UWAGA: W przypadku korzystania z systemu ISOFIX, tuleje prowadzace ISOFIX (21) mozna wiozy¢ w
zaczepy ISOFIX pojazdu (Zdjecie1).Koncowki ISOFIX na obu koncach fotelika przechodzg przez tuleje
prowadzace.
Krok 1. Nacisnij przycisk, aby zwolni¢ system ISOFIX, aby wyszty mechanizmy do zaczepienia do
ustyszenia “Kliknigcie” (Zdjecie 2). Przesun szyny do przodu
Krok 2.Pociggnij mechanizm (13) i obrd¢ fotelik, trzymajac za podstawe. (Zdjecie 3)
Krok 3. Umies¢ fotelik samochodowy na siedzeniu skierowanym w strong przeciwng do kierunku
jazdy.(Zdjecie 4) Wcisnij mechanizmy mocujgce ISOFIX bezposrednio na metalowe haczyki pojazdu, az
uslyszysz kliknigcie”.Upewnij sie, ze uslyszate$ kliknigcie i wskaznik blokady ISOFIX $wieci na
ZIELONO.(Zdjecie 5).
Krok 4. Docisnij fotelik dziecigcy do oparcia samochodowego. Podczas tego przesunigcia system
ISOFIX dociénie fotelik dziecigcy do fotela samochodowego i ustyszysz  kliknigcie”.
Krok 5. Chwy¢ za fotelik i sprawdz czy jest przymocowany stabilnie czy sig¢ chwieje. Jezeli fotelik sie
chwieje i ISOFIX zaciski sg wyjete, powtorz gérne krokii zamocujodnowa.

( Regulacja diugosci paséw)

1.Zapinanie paséw: Naci$nij czerwony przycisk aby odpig¢ pasy z centralnej klamry (10). (Zdjecie 6)
Umies¢ dziecko w foteliku, potgcz obydwa elementy na konicu pasa i postaw do centralnej klamry (Zdjecie
7), do ustyszenia kliknigcia (Zdjecie 8). Pociggnij tasme (11)po srodku siedziska (Zdjecie 9).

2. Przet6z gorna tasme (15) za oparciem siedzenia samochodowego (Zdjecie 10). Przycisnij przycisk do
wyregulowania jej dtugosci. Zapnij hak fotelika do samochodu (Zdjecie 11). Pociagnij pas haka aby go
napia¢ (Zdjecie 12). Upewnij sie, ze wszystkie pasy sa napiete i fotelik jest zamontowany prawidtowo!
(Zdjgcie 13).

Montaz od 76-105 cm za pomoca koncowek ISOFIX i gorna tasma
w kierunku do ruchu

1. Po wyciggnieciu punktéw mocowania ISOFIX fotelika, wykonaj nastepujgce kroki:
Krok 1. Umies¢ fotelik samochodowy na siedzeniu samochodowym w kierunku jazdy.(Zdjgcie 14) Wcisnij
mechanizmy montazowe ISOFIX bezposrednio na metalowe haczyki pojazdu, az ustyszysz klikniecie”.
Krok 2.Docisnij fotelik dziecigcy do oparcia samochodowego. Podczas tego przesunigcia system
ISOFIX dociénie fotelik dzieciecy do fotela samochodowego i ustyszysz ,klikniecie”.Chwy¢ za fotelik i
sprawdz czy jest przymocowany stabilnie czy sie chwieje. Jezeli fotelik sie chwieje i ISOFIX zaciski sg
wyjete, powtérz gérne krokii zamocuj odnowa.

Dupa scoaterea dispozitivelor de fixare ISOFIX ale scaunului, efectuati urmatorii pasi:

®



Krok 3.Aby wyregulowac¢ nachylenie fotelika nalezy nacisng¢ raczke (12) (Zdjecie 15)
Krok 4 Przet6z gorng tasme za oparciem siedzenia samochodowego. Zapnij hak fotelika do samochodu
(Zdjecie 16). Przyciénij przycisk na gérnej tasmie aby wyregulowac jej dtugos¢ (Zdjecie 17).

( Regulacja zagtéwka i wysokos$¢ pasow barkowych)

Zagtowek mozna regulowaé¢ w 01 réznych pozycjach.Pociggnij za uchwyt regulacyjny (Zdjgcie 17),
przesun zagtowek w zgdang pozycje w gore lub w doét, w zaleznosci od wzrostu dziecka. Zwolnij uchwyt i
powiniene$ ustysze¢ dzwigk kliknigcia. Potozenie paséw powinno by¢ na wysokosci ramion dziecka
(Zdjecie 18).

( Przechowywanie systemu pasow )

1.. Odepnij cztery guziki tapicerki znajdujace sie za zagtowkiem fotelika (Zdjgcie 19). Poprowadzi¢ pasy
barkowe z zmigkczaczami po wewnetrznej stronie tapicerki.

2. Podnie$ ostonke u podstawy siedziska fotelika (Zdjecie 20). Wi6z klamre z dotgczonymi paskami
barkowymi do otworu i zamknij ostonke.

3. Zapnij tapicerkg z powrotem

CMontai od 100-150 cm za pomoca koncéwek ISOFIX i 3-punktowyc}D
paséw w kierunku do_ruchu

1. Po wyciagnieciu punktow mocowania ISOFIX fotelika, wykonaj nastepujgce kroki:
Krok 1. Umies¢ fotelik samochodowy na siedzeniu samochodowym w kierunku jazdy.(Zdjecie 14) Wcisnij
mechanizmy montazowe ISOFIX bezposrednio na metalowe haczyki pojazdu, az ustyszysz ,kliknigcie”.
Krok 2. Przetéz pas barkowy przez prowadnice zagtowka (Zdjecie 21) i przez ramie dziecka (z data od
szyj dziecka). Nastgpnie pas ramienny powinien przechodzi¢ nad podtokietnikiem,a pas biodrowy nad
biodramidziecka.

Krok 3.Zapnij pas bezpieczenstwa w klamrze pojazdu, az ustyszysz kliknigcie.Upewnij sig, ze pasek nie
jestskrecony.

( Montaz 100-150 cm z 3-punktowymi pasem)

1. Zablokuj koncowki ISOFIX w foteliku.

2. Umiescic¢ fotelik samochodowy na siedzeniu ,przodem do kierunku jazdy” i zapig¢ 3-punktowy pas
bezpieczenstwa.

3. Umiesc¢ dziecko w foteliku

4. Przeprowadz pas barkowy przez prowadnice zagtéwka, a pas biodrowy nad biodrami dziecka (Zdjecie
21

5. Zapiqé pas bezpieczenstwa w klamrze pojazdu, az do ustyszenia ,klikniecia”.

Zdejmowanie tapicerki.

1. Demontaz - Pociagnij zagtéwek do gory.Usun gorng czes¢ tapicerki. Odpigé wszystkie guziki,
nastepnie zdjgc¢ tapicerke z siedziska i oparcia. (Zdjecia19,23). Zdejmij zmigkczacze z paséw (Zdjecie
22

2. Montaz tapicerki: Aby zamontowac tapicerke nalezy powtérzy¢ powyzsze kroki w odwrotnej
kolejnosci.



BAXHO, YYBAJTE 3A NOHATAMOLLUHA
@O PE®EPEHLA. MPO4YUTAJ!

1. OBa e HanpefeH i-Size cuctem 3a 3agpxyBare Ha Aeua (40-105 cm, opueHTaumja Bo Hacoka
CNpOTWBHA Ha ABUXEHETO; 76-105 CM, OpueHTaLmja BO HACOKa Ha ABWMKEHETO; MakCUMarHa KOpUCHUYKa
TexumHa: 20 kr). McTnot e ofobpeH crnopep Perynatusata 6p. 129 Ha OH 3a kopucTere Ha mecTaTa 3a
cefletbe CO i-Size BO BO3WNOTO, Kako LUTO € HaBeAEHO Of] CTpaHa Ha NpPOW3BOAWTENNUTE Ha BO3WNa BO
NPUPaYHMKOT 3a KOPUCHWLM Ha BO3WnoTo. Bo cnyyaj Ha comHeBake, KOHCynTupajTe ce co
NpOV3BOANTENOT Ha HanpeaHMOT CUCTEM 3@ BO3APXKAHOCT Ha eLia U1 TProBeLIoT.
OBa e HanpefeH cucTeM 3a Bp3yBake Ha Aeua i-Size notnopHo ceauwTe (100-150 cm, opreHTauuja Bo
Hacoka Ha ABuxetbe). MicTnot e opobpeH cnopen Perynatueara no 129 Ha OH 3a ynotpe6a rnaeHo Bo "i-
Size ceguwTa” Kako LUTO € HaBeAEHO Of CTpaHa Ha MPOU3BOAUTENUTE Ha BO3WUNa BO MPUPAYHUKOT 3a
KOPUCHWLM Ha BO3uNoTo. Bo cryyaj Ha coMHeBare, KOHCynTuUpajTe ce CO Npou3BOAMTENOT Ha
HanpeaHVoT CCcTeM 3a BO3APXKaHOCT Ha AeLia Uy TProBeLoT.
2. Moxe fa ce oyekyBa [eka, BO OOHOC Ha MHCTanauujata, cucTemoT ke 6Guae BO COMMacHOCT ako
NPOV3BOAMTENOT BO UHCTPYKLMMTE Ha BO3WIIOTO U3jaBy AeKa e NOroAeH 3a Bkronysatse Ha |-Size ISOD of
oBaa Bo3pacHa rpyna.
3. OBoj cucTeM 3a 3aapKyBakbe Ha fiela ce knacuduumpa kako |-Size nog ycrnosu nocTpory of OHVeE Kou
ce NpMeHyBaar 3a NPEeTXOAHUTE MOAENM KOU He Ce NpUApPYXeHM co oaa Geneluka.
4. OBa cTon4e 3a aBToMOGMI1 € 0f06peHo 3a ynoTpeba co cneaHvBe BUAOBW HA METOAM Ha UHCTanauvja:
NMOCTABYBAHKE, OBPATHO HA OABUMXEHETO: ECE R129/03 I-Size yHuBep3aneH ISOFIX
HanpeaeH cucTeMm 3a Bp3yBakbe, BO Hacoka, obpaTtHa Ha ABuxkerseTo, 40-105 cm n geTcka TexvHa <20 kg,
co ISOFIX npvBp3aHnLIM 1 ropHa NeHTa;
MOCTABYBAKE, BO HACOKA HA OBWXEHETO: ECE R129/03 I-Size yHuBepsaneH ISOFIX
HanpeaeH cucTeM 3a Bp3yBake, BO Hacoka Ha ABwkeweTo, 76-105 cm n getcka TexuHa <20 kg, co
ISOFIX npuBp3oum 1 ropHa NexTa;
NMOCTABYBAHE, BO HACOKA HA ABUXKEHETO: ECE R129/03 USOD petcko ceguiuTe 3a nogurake
|-Size, Bo Hacoka Ha ABwkerseTo, 100-150 cm, co 6e3benHoceH nojac 3a BoapacHu co unu 6e3 ISOFIX
NpuLBPCTYBaH-€.
CoopnseTHo camo ako ofobpeHnTe Bo3una ce
onpemeHn co 6e3begHOCHM nojack co Tpu
TOUKW/MOBNEKYBa4YM OfOGPEHN BO COMMacHoCT]
co MpasunHukot Ha UKE Ha UKE 6p. 16 vnu
[Ipyrvi eKBUBAMNEHTHY CTaHaapau.

He ro kopucTeTe ypeoT Bo MecTata 3a|
cefewe kade LITO € WHCTanupaHa W
nebnokupaHa NpoTuB yaapHa BO3ayLUHa|
Bpeka.

(' BaxHu MHCTpyKuuM 3a 6e36egHocT!)
WUHcTpykuuuTe 3a ynotpeba Mopa Aa ce oApXKyBaaT 3a LIefIMOT XXUBOT Ha
YHUBEP3arHMOT CUCTEM 3a 3a4pXyBaHe Ha Aeual
1. BHUMAHMUE! KpyTtute fenoeum n nnactuyHWTe AenoBu Ha HanpeaHWoT CucTem 3a 3agpxyBake Ha
Zela Mopa fa 6uaaT nosvLMOHNPaHU U MHCTanMpaHm Taka LWTo, Kora MOTOPHOTO BO3WIIO € BO HopMarnHa
paboTa, Tie He MOXaT fa 6uaaT 3apobeHu Co NM3rayko CeAmLLTE UK BpaT Ha BO3UIOTO.

2. BHUMAHME! Cute nojacu kou ro npuuspcTyBaaTt CUCTEMOT 3a 3a[pXKyBake Ha BO3UOTO Mopa Aa
6ugaT ucterHartu, cuTe nojacy Kou ro Apxar Aeteto Mopa Aa buaat npunarofeHu crnopes TenoTo Ha
nererto.

3. BHUMAHMUE! cknyunTenHo BaxHo e Aa ce 06e3beay ynotpeba Ha NojacoT Ha CKyTOT HUCKO Haaony,
Taka LT KapnuuaTa e LiBpcTo 3akaveHa.

4. BHUMAHMUE! Ce npenopadyyBa ypeaoT Aa ce 3aMeH Kora e NoANOoXeH Ha AeCTPYKTUBHN MEXaHNYKn
CTPEecoBy BO Hecpeka.

5. BHUMAHMUE! OnacHo e ga ce HanpaBaT NpoMeHu unu gogatoum Ha ypenoT 6e3 ogobpysare Ha
OpraHoT 3a ofobpyBare Ha TUMOT. [OoCTOM pU3MK Of HETOYHA YCOrNaceHOCT CO MHCTPyKUMWTE 3a
VHCTanaumja o6e3beaeHn o cTpaHa Ha Mpon3BoAnTenoT Ha CUCTEMOT 3a OAAPXKYBat-e Ha AeLa.

6. BHUMAHME! Kora cTonoT He e onpeMeH Co TEKCTUNEH NpemaykyBay, Tpeba Aa ce Apxu noaaneky o
COHYeBaTa CBeTNMHa, 61aejku Bo CNpoTUBHO MOXe Aa 6uae NpeMHOry XeLLKO 3a feTcka Koxa.
7.BHUMAHUE! He ocTtaBajTe aeua 6e3 Haa3op Bo HanpeaeH CUCTeM 3a 3aApXKyBatbe Ha Aela.

8. BHUMAHMUE! [omkHo ob6e3bean Guno koj Garax vunu Apyrv npegmeTv kou ce crnocobHu aa
npefuvsBuKkaat noBpeaa Bo Ciyyaj Ha cyavp.

9. BHUMAHME! He ro kopucteTe HanpegHuoT, EVICTeM 3a BO3ApXKYBake Ha Aeua 6e3 HeroBoTo
nokpuBarse.




10. BHUMAHME! He ro 3ameHyBajTe HanpeqHWoT kanak 3a orpaHuyyBake Ha Aela Co HULITO ApYro
OCBEH OHa LWITO ro npenopadvyBa Mpou3BOAUTENOT, 6uaejkm o6BMTOKOT € COCTaBeH Aen of
nepdopmMaHcHTe Ha CUCTEMOT 3a 3aAPXKyBatse.

11. BHAMAHUE! BAXXHO - HE KOPUCTETE OPMEHTALWJA NMPEQ BO3PACTA HA OETETO
HAOMUHYBA 15 MECELIN.

12. BHUMAHME! 3apgpxete ro HanpeaHuoT Cuctem 3a 3agpxyBarbe Ha AeTeTo HaHasaj aopeka
BO3pacTa Ha |eTeTo He HaaMuHe 36 MeceLm unu aoaeka BUCHHaTa Ha ieTeTo He HaamuHe 105 cm.

Be monam, o6parteTe ce Ha ynaTCTBOTO Ha NPOM3BEAYBaYOT Ha BO3UIOTO.

14. BHUMAHME! MNepuoanyHo NnpoBepyBajTe rv nojacute 3a Hocekse, 06pHYBajkn NocebGHO BHUMaHWeE Ha
TOYKUTE Ha NPUBP3yBak-€, 3alUTUTaTa U ypeauTe 3a npunarogyeatse!

He ocTaBajTe ja TokaTa AenymHo 3aTBopeHa, Tpeba ga ce 3aknyun kora cuTe [eroBU ce BKIyHYeHW,
BeaHall TpebGa Aa MOXeTe [a ro OTCTpaHUTE AETETO Of CEAMULITETO BO Cry4aj Ha UTEeH Cryyaj, BalleTo
nete Tpeba fa 6uae Hay4eHo HUKoralll a He Urpa co TokaTa.

16. BHUMAHMUE! Yygajte ro geTckoTo ceauwuTe Bo ced U HaABOp oA AodaT Ha AeLia Kora He ce kopucTarT.
W3berHyBajTe Aa CTaBaTe TELLKM NPEAMETM Ha CEAULLTETO Ha aBTOMOBUMOT.

17. BHUMAHME! 3a "i-Size Advanced Child Restraint" kopucHukoT Tpeba fa ro npoymta ynaTtcTBoTo Ha
NPOV3BOAMTENOT Ha BO3UIOTO!

18. BHUMAHMUE! He ro ocTaBajte BawweTo fAeTe Ha oBaa 6e3bengHocHa ceguvuTe Nojonr BPEMEHCKU
nepvog.

19. BHUMAHMUE! Cnvkute Ha HacnoBHaTta cTpaHuLa U BHaTpe BO YNaTCTBOTO Ce MHAMKATUBHMU U MOXe
[la ce pasnuKyBaaT o/ BUCTUHCKUOT NPOU3BOA,.

20. BHUMAHME! Mpepn npeata ynotpeb6a Ha npovsBOAOT, M3BaAeTe MM Of HEro CUTe peknamHu
matepujani, Kako 1 ypeauTe Kou ce KOPUCTAT 3a HUBHO NpuKadyBaH-e Ha NPOU3BOAOT.

21. BHUMAHME! He ro kopucTeTe HanpeaHvoT Cuctem 3a o6e3beayBatre Ha AeLia ako nosvuujata Ha
Konuubata 3a 6e30eHOCEH Mojac 3a BO3pacHW A0 MaBHWTE TOYKU 3@ KOHTAKT Ha cefuwTata e
He3af0BoNUTeNHa, Be MOMUME KOHTaKTUPajTe ro NPOV3BOAWTENOT BO CyY4aj Ha COMHEBAH-E.

22. BHUMAHME! He kopucTeTe Apyrit KOHTaKT TOYKM Of OHWE OMWLLAHN BO YNaTCTBOTO W O3HAYeHN Ha
HanpegHuoT Cuctem 3a o6e3befdyBare Ha Aela, Be MONMME KOHTaKTUpajTe ro MPOU3BOAUTENOT BO
cry4aj Ha COMHEX.

ECE R129/03
WHCTpYKUMH 3a MUEtbe

1. Ce[J,I/ILIJTeTO Ha aBTOMOGUMIOT MOXe Aa ce NCHYNCTM Co MIaka Boga v canyH. He KOpucTeTe arpecusHu
AETepreHTn Kako a6pa3VIEWI nnwn paspegutenu.

2. TanuuepwjaTa Tpeba Aa ce M3Mme paqyHo Ha MakcumarHa Temneparypa og 30°C. He ro craBajte Bo
cylwiarnka.

3. Mnactnyxute Aenosun MoXarT Aia ce ucHMcTaT Co NOMOLL Ha BNaXHa TKaeHuHa.

4. Hvikoralu He kopucTeTe nyBpukaHT 1 pacTBopyBay Ha 61no Koj fen of ceauLLTeTo.

(TvnHa opo6peHu nojacu kou Tpe6a aa rv Mmarte BO aBTOMOGMNOT: N
A-BesbegHoceH nojac Ha aBToMo6unoT - [injaroHarneH nojac
B- Be3benHoceH nojac Ha aBToMo6unoT- Nojac Ha ckyT
C - ISOFIX Touku Ha npukadyBar-e
D - Toyka 3a npukavyBat-€ Ha BpBHa NleHTa BO 6araxxHUKOT Ha aBToMoBunot
BalueTo curypHocHo ceauLLTe MOXe fia ce MHcTanmpa co kopucterse Ha ISOFIX
MpukavyBak-e Ha Touku v Ton 6ap kora ce reaa Hasaa (40-105 cm) 1 kora ce o4ekyBa Co HETpReHne
(76-105 cm). 3a BucuHa o, 100-150 cm, MoXe Aa ce MHCTanMpa CBPTEHO Hanpes, CO Mojac 3a BO3pacHu
og 3 Toukm 1 co unm 6e3 ISOFIX npuuspcTyBatse.

@ MoXHOCT 3a MHCTanaumja - MectoTo 3a MHcTanauuja mopa aa 6uae onpemeHo co ISOFIX
Touku 3a NprkadyBakse v To4Ka 3a NpULBPCTYBak-e Ha ropHaTa neHTal
He moxe Aa ce KOpUCTU Ha ceauLLTa CO Nojacu oA 2 Touku!

SCEPS
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KapaKTepMcwl Kn 11. PemeHoT 3a perynupatbe Ha nojacot
12. Pauyka 3a npunarogyBake Ha HaKMOHOT 3a

Cnuka A noTnpeTceaaTenot

1. OmekHyBau Ha rasara 13. Pauka 3a poTaumja Ha ceguiTara

2. OmekHyBad Ha rnasata . 14. JleHTa 3a npunarogyBatse Ha notropara

3. OMekHyBaYy Ha pameH nojac 15. Ton Gap.

4. OmekHyBaY 3a ceauLuTa 16. OcHoBa.

5. Tanuuepuja 17.1SOFIX mexaHv3mu 3a NpULBPCTYBak-e (COBETU)
6. Mpunaroaysatbe Ha konyeTo (Mpunarofysatse 18, Hasap.

Ha KanakoT Ha Kon4eTo) 19. 3alWTUTHUK

7.Bosay Ha pemeH 20. Konuurba 3a ocnoboaysatse Ha ISOFIX cuctemor
8. OmekHyBay Ha notropa 21. ISOFIX Boguny rpmyLukm

9. Pemenu

10. Katapama.
WHcTanaumja Ha 40-105 cm ISOFIX coBeTu + Ton neHTa)
Hanasag

BAXHO: TpBo nposepete ganu Bo3unoto uma 2 ISOFIX mMeTanHu Kyku 3a npuuBpCTyBawe Ha
packpcHuLaTa nomMery CeauLITETO U NOTNPEKOT Ha aBTOMOGUIIOT nog TanuuepujaTa.

HAMOMEHA: Mpwu kopuctere Ha ISOFIX cuctemort, ISOFIX BoguyoT BanabHatvhm (21) Moxe aa ce
BMecTH Bo ISOFIX kykuTe Ha BoaunoTto (Cnuka 1). ISOFIX kyku Ha ABaTa kpaja Ha CeauLLTETO NOMUHYBaaT
HN3 BOAUYOT rPMYLLKU.

Yekop 1. MputucHete ro konyeto 3a ocnobopysarwe Ha ISOFIX cuctemoT 3a ga usnesete of
MexaHU3MUTE 3a CTUCHYBak-e AoAeka He ce cnyLHe "Knuk" (Cnuka 2). [lusrajte rv WinHuTe Hanpea.
Yekop 2. MNosnevete ja paykara (13) 1 cBpTETE rO CEANLLTETO CO APXKEH-E Ha OcHoBaTa (PoTo 3).

Yekop 3. CeanwTeto Ha aBTOMOBUMNOT CTaBeTE ro Ha CEAMLLTETO Ha aBTOMOBWMNOT BO Hacoka Hasaj
(Cnwka 4). MputucHete ISOFIX MexaHU3MK 3a CTUCHYBake AVPEKTHO Ha MeTanHUTE Kyku Ha BO3WUIOTO
poaeka He ce cnywHe "Knuk". [Morpmxete ce aa cnywHeTe "knuk" n ISOFIX nHamkaTtopoT 3a
3aknyyyBare nokaxysa GREEN (Cnvka 5).

Yekop 4. 3a Bpeme Ha oBoj noTer, ISOFIX cuctemor ke ro 3aterHe AeTCKOTO CeAULLITE Ha NMOTKPOBJETO Ha
CeuLITETO Ha aBTOMOGUIOT 1 Ke cryLiHeTe 3ByK "Knuk".

Yekop 5. [IpxeTe ro ceauLLTeTo 1 NpoBepeTe Aanu € LIBPCTO MPULBPCTEH UIN MOTMONHO. AKO CEANLITETO
ce knatywka u ISOFIX 3adatHuuuTte ce ncpnerHun, NoBTopeTe rv ropeHaBefeHNTe YeKopy Y MOBTOPHO
VHCTanupajte.

( I'Ipvmaro.quarbe Ha AomXuHaTta Ha nojacuTe)

1. 3aTerHyBarbe Ha pemeHOT: [puTUCHETE ro LPBEHOTO Komnye 3a Ja v ocrnoboaute nojacute of
ueHTpanHarta Toka (10). (®oTo 6) CtaBeTe ro AeTeTo Ha CeanLLTETO, NPMAPYXEeTE Ce Ha BaTa eneMeHTa
Ha KpajoT Ha MnojacoT 1 cTaBeTe v BO LieHTpanHaTa Toka (Cnvka 7) gogeka He ce crylwHe knuk (doto 8).
MosneveTe nexta (11) Bo cpeaunHaTta Ha ceanwTeTo (Cnunka 9).

2. MNMomuHeTe ro ropHKoT pemeH (15) 3aa 3agHaTa cTpaHa Ha ceauLTeTo Ha aBTomo6unoT (Crnvka 10).
MpuTucHeTe ro Kon4eTo 3a fia ja NpunaroAuTe HeroBata AoMmkvHa. 3akadeTe ja KykaTa Ha CeauLLTeTo Ha
asTomobunot (Cnuka 11). MoeneyeTe ro nojacoT Ha kykaTta 3a Aa ro 3aterHete (Cnuka 12). Ocurypajte
ce [leka cuTe nojacu ce TECHW 1 CeamnLITETO € TOYHO MHcTanupaHo! (Potorpadum 13)

WHcTtanaumja Ha 76-105 cm ISOFIX coBeTtu + Ton neHTa
BO Hacoka Ha coobpakajor

Ortkako ke rv 3aBpmte ISOFIX npuBp3aHuumMTe Ha ceguLuTaTa, U3BpLUETE M CNEAHNTE YEKOPW:

Yekop 1. CTaBeTe ro cefuLLTETO Ha aBTOMOGUNOT Ha CeaULLTETO BO Hacoka Ha narysare (Crnuka 14).
MpuTucHete isofix MexaHN3MM AMPEKTHO Ha MeTanHUTE Kyku Ha aBTOMOGWIIOT Jofeka He ce CrlyluHe
"Knnk".
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Yekop 2.3a Bpeme Ha oBoj noTer, ISOFIX cucTemoT Ke ro 3aTerHe AETCKOTO CeAULLTE Ha CEAULLTETO U ke
cnylHeTe 3Byk "Knuk". 3emeTe ro ceauLITETO U NpoBepeTE Aanu e LBPCTO NPULBPCTEH Unu BonweGeH.
Yekop 3. 3a fa ce npunaroamn HakNoHOT Ha paykara 3a npeca Ha ceauwuteto (12)(Cnuka 15).

Yekop 4. MOMUHETE o FOPHUOT PeMeH 3a/ 3afHaTa CTpaHa Ha CeAULITETO Ha aBTOMOGWNOT. MpukaveTe
ja kykaTa Ha ceguwTeTo Ha aBToMo6unoT (Cnvka 16). MpuTucHeTe ro koNyeTo Ha ropHaTa neHTa 3a Aa ja
npunaroguTe Herosata gomkuHa (Cnmka 17).

MpunarogyBake Ha HAaCNOHOT 3a rMaBa U BUCMHATa Ha nojacuTe Ha
pamoTo

BOS[J,p)KaHOCTa Ha rmasaTta MOXe Aa ce npunarogn Ha 10 PasnyHn Nno3nunn. MNoeneyete ja paykata 3a
npunarogysatse (Cnuka 17), npedpnete ja noTnpeykata Ha nocakyBaHaTa nosviuuja Harope v Hagony
cnopef BUCMHATa Ha BalleTo Aete. BknyyeTe ja pauykarta v Tpeba fga cnyliHeTe 3ByK 3@ KIUKake.
MosnuujaTta Ha nojacuTe Tpeba fa Guae Ha HMBO Ha pameHaTa Ha AeTeTo. (Crnvka 18)

( Cknagupake Ha nojacor. )

1. OTKOMNYeTeE M YeTUPUTE KOMYUHA Ha TanuuepwjaTa Nof HacnoHoT Ha ceaumwwTeTo (Poto 19). MomuHeTe
vl paMeHuTe Nojack Co OMEKHyBauuTe o BHaTpeLLHOCTa Ha TanvuepujaTta.

2. TopurHeTe ro kanakoT Bo ocHoBaTa Ha ceauwiTeTo (Cnvika 20). CTaBeTe ja TokaTa BO OTBOPOT CO pamMeH
ojac MOHTUPaH Ha Hero 1 3aTBOpeTe o KanakoT.

3.TpuuBpcTeTe ja Tanuunara noBTOPHO.

WHcTanaumja Ha 100-150 cm ISOFIX BpBOBM 1 3 noeHun nojac)
BO HacoKa Ha natyBake

1. OTkako ke rn cumHeTe ISOF X npuno3vTe Ha ceamTeTo, U3BPLLETE M1 CNIEAHWUTE YEKOpU:

Yekop 1. CtaBeTe ro ceguwuTeTo Ha aBTOMOBUNOT Bo Hacoka Ha ABwkewe (Cnuka 14). MputnucHeTe
ISOFIX MmexaHn3Mu 3a CTUCHYBaH-€ ANPEKTHO Ha METaNHUTE KyKn Ha aBTOMOBWIOT ioAeKa He Ce CryLUIHe
"Knmk".

Yekop 2. MNMomuHeTe ro nojacoT Ha paMoTO HW3 BOAMYOT 3a 3aApXyBane Ha rnasata (Crnuvka 21) u npeky
pamoTo Ha AeTeTo (HO Janeky of HeroBMOT BpaT). Torall nojacot Ha pamoTo Tpeba Aa NoMUHe Mpeky
NoAHOCOT Ha pakaTa, a abJOMWHANHUOT Nnojac Ha/ CKYTOT Ha AeTeTO.

Yekop 3.Bp3eTe ja ckobara Ha nojacoT BO KoMyuk-ata Ha aBTOMOGMNOT Aofeka He ce CryLiHe "Knuk",
ocurypajTe ce ieka nojacoT He e CBUTKaH.

( Mkcranaumja oa 100-150 cm co 3 noenn nojac)

1. 3aknyyete rv BposuTe Ha ISOFIX Ha ceguwiTeTo.

2. CraBeTe ro ceaguITETO LBPCTO Ha CEAMLUTETO Ha aBTOMOBMMOT CO NULETO Hanpes "BO Hacoka Ha
[ABWKeH:e" 1 KOPUCTETE ro NojacoT €O 3 TOUKY.

3. CTaBeTe ro J€TETO Ha CTOMOT.

4. MNomuHeTe ro NojacoT Ha PamMoTO HM3 BOAMYOT Ha HACMOHOT 3a rnaea, 1 abgoMuHanHMOT nojac Haja
cKkyToT Ha AeTeTo. (Cnnmka 21).

5. BpaeTe ro aBTOMOGMINCKMOT nojac Bo Tokata Ha aBTOMOBMNOT Aofeka He ce CryLiHe "Knuk".

OTcTpaHyBake Ha Tanauump.

1. Pasrno6eTe rv Tanuuepujata Ha ceauLITETO U HACMOHOT. 3BaeTe ro ropHVOT Aen of Tanuuepujata.
OTKONYeTe ' CUTE KOMYMH-a, a NoToa U3BALETE ja TanuLepwujaTa Ha CeauLLTETO U HacnoHoT (Cnuka 19,
23). i3BageTe rv oMekHyBaunTe Ha paMoTo o nojacute (Poto 22).

2. MoHTUpake Ha Tanuuepvja: 3a Aa ja MOHTMpaTe TanuuepwjaTa, Be MonvMme NoBTOPETE 1 Yekopute
norope Bo o6pateH pegocnen.
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@ VODIC ZA BRZU UPOTREBU

Uputstvo za upotrebu se mora cuvati tokom celog veka trajanja univerzalnog
bezbednosnog sistema za decu!

1.Raspon rasta:

|-Size Univerzalni napredni sigurnosni sistem za dijete ISOFIX: 40-105 cm i maksimalna teZina korisnika:
20 kg, okrenut prema nazad

|-Size Univerzalni napredni sigurnosni sistem za dijete ISOFIX: 76-105 cm i maksimalna teZina korisnika:
20 kg, orijentacija u smjeru kretanja

Napredni sigurnosni sistem za dijete i-Size dodatno sjediste: 100-150 cm, okrenuto prema naprijed

Ovo je napredni i-Size sigurnosni sistem za dijete (40-105 cm, okrenut unazad; 76-105 cm, okrenut
naprijed; maksimalna tezZina korisnika: 20 kg). Odobren je prema UN Uredbi br. 129 za upotrebu na
sediStima u vozilima uskladenim sa i-Size, kako je navedeno od strane proizvodaca vozila u korisni¢kom
priruéniku vozila. U slu¢aju sumnje, konsultujte proizvodaca naprednog bezbednosnog sistema za decu
iliprodavca.

2.0vo je napredno sediste za dete i-Size (100-150 cm, okrenuto prema napred). Odobren je prema UN
Uredbi br. 129 za upotrebu uglavnom u "i-Size polozajima za sjedenje" kako je navedeno od strane
proizvodaca vozila u korisni¢kom priru€niku vozila. U slu¢aju sumnje, konsultujte proizvoda¢a naprednog
bezbednosnog sistema za decu li prodavca.

VAZNO - NEMOJTE KORISTITI ORIJENTACIJU SA POGLEDOM UNAPRIJED PRIJE NO DIJETE
BUDE STARIJE OD 15 MJESECI.

Paznja! Digitalna informacija ¢e biti dostupna minimalnim periodom od 10 godina od trenutka kad je
proizvodnja sjedista definitivno prekinuta.

https://lorelli.eu/ Tel. +359 54 850 830

Didis DOO _ e-mails: home.market@didis-ltd.com;
Bugarska, Sumen, "Trakija-istok" 6 export@didis-ltd.com

PRIRUCNIK ZABRZ PRISTUP

Upute za uporabu moraju se ¢uvati tijekom cijelog Zivotnog vijeka univerzalnog
sigurnosnog sustava za dijete!

1.Rasponrasta:

|-Size univerzalni napredni sigurnosni sustav za dijete ISOFIX: 40-105 cm i maksimalna teZina korisnika:
20 kg, okrenut prema natrag

|-Size Univerzalni napredni sigurnosni sustav za dijete ISOFIX: 76-105 cm i najve¢a teZina korisnika: 20
kg, orijentacija u smjeru kretanja

Napredni sigurnosni sustav za dijete i-Size Prilagodeno sjedalo: 100-150 cm, okrenuto prema naprijed
Ovo je napredni i-Size sigurnosni sustav za dijete (40-105 cm, okrenut prema natrag; 76-105 cm, okrenut
prema naprijed; najveca tezina korisnika: 20 kg). Odobren je u skladu s UN Pravilnikom br. 129 za
upotrebu na mjestima za sjedenje u vozilu koja su sukladna i-Size-u, kako su odredili proizvodaci vozila u
korisni¢kom priru¢niku vozila. U slu€aju sumnje, obratite se proizvodac¢u naprednog sigurnosnog sustava
zadijeteilitrgovcu.

2. Ovo je napredni sigurnosni sustav za dijete i-Size Prilagodeno sjedalo (100-150 cm, okrenuto prema
naprijed). Odobren je u skladu s UN Pravilnikom br. 129 za koriStenje uglavnom na "i-Size sjedeéim
mijestima" kako je navedeno od strane proizvodac¢a vozila u korisnickom priru¢niku vozila. U slucaju
sumnje, obratite se proizvodacu naprednog sigurnosnog sustava za dijete ili trgovcu.

VAZNO - NEMOJTE KORISTITI ORIJENTACIJU SA POGLEDOM UNAPRIJED PRIJE NO
DIJETE BUDE STARIJE OD 15 MJESECI.

UPOZORENUJE! Informacije u digitalnom obliku bit ¢e na raspolaganju za razdoblje od
najmanje 10 godina od dana konacne obustave proizvodnje djecjeg sjedala.

https://lorelli.eu/ Tel. br. +359 54 850830
Didis LTD E-poste: home.market@didis-Itd.com;
Bugarska, Shumen, “Trakia-iztok” export@didis-ltd.com
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ATRAS PIEKLUVES INSTRUKCIJA
St TietoSanas pamaciba ir jaglaba visu universalas bérnu ierobezotajsistémas
ekspluatacijas laiku!
1.Auguma diapazons:
|-Size: Universéala uzlabota ISOFIX bérnu ierobezotajsistéma: 40-105 cm un maksimalais lietotaja
svars: 20 kg., orientacija vérsta braukSanas kustibas pretéja virziena.
|-Size: Universala uzlabota ISOFIX bérnu ierobezotajsistéma: 76-105 cm un maksimalais lietotaja
svars: 20 kg., orientacija vérsta brauk$anas kustibas virziena.
Uzlabota bérnu ierobeZotajsistéma i-Size bérnu reguléjamais sédeklitis: 100-150 cm, orientacija vérsta
brauk$anas kustibas virziena.ST ir uzlabota i-Size bérnu ierobeZotajsistéma (40-105 cm, orientacija
vérsta braukSanas kustibas pretéja virziena; 76-105 cm, orientacija vérsta braukSanas kustibas
virziena; maksimalais lietotaja svars: 20 kg). Ta ir apstiprinata saskana ar ANO Noteikumiem Nr. 129
izmantoS$anai ar i-Size saderigas sédvietas transportlidzekl, ka to ir noradijis transportlidzekla razotajs
transportliidzekla lietotdja rokasgramata.Ja rodas Saubas, konsultéjieties ar uzlabotds bérnu
ierobeZotajsistémas razotaju vai pardeveju.
2.S1ir uzlabota bérnu ierobezotajsistéma Reguléjams i-Size bérnu sédeklitis (100-150 cm, orientacija
vérsta brauk$anas kustibas virziend). Tas ir apstiprinats saskana ar ANO Noteikumiem Nr. 129
izmantoSanai galvenokart "i-Size sédvietas", ka to ir noradijis transportiidzekla razotajs
transportlidzekla lietotdja rokasgramata.Ja rodas Saubas, konsultgjieties ar uzlabotads bérnu
ierobezotajsistémas razotaju vai pardevéju.
SVARIGI - NEDRIKST LIETOT ORIENTI_\CI:JU VERSTU BRAUKSANAS KUSTIBAS VIRZIENA,
KAMER BERNS NAV SASNIEDZIS 15 MENESU VECUMU.

razoS$ana tiks pilniba partraukta.

https://lorelli.eu/ Tel. +359 54 850 830
DidisLtd e-mails: home.market@didis-Itd.com;
Bulgarija, Sumena, “Trakija-iztok” 6 export@didis-Itd.com

GREITOS PRIEIGOS VADOVAS
Naudojimo instrukcija turi bati saugoma visg universalios vaiko apsaugos sistemos
naudojimo laika!
1.Ugio diapazonas:
|-Size universali patobulinta vaiko apsaugos sistema ISOFIX: 40-105 cm ir maksimalus naudotojo svoris:
20 kg, orientacija— prie$ judéjimo kryptj.
I-Size universali patobulinta vaiko apsaugos sistema ISOFIX: 76-105 cm ir maksimalus naudotojo svoris:
20 kg, orientacija— pagal judéjimo krypt;.
Patobulinta vaiko apsaugos sistema Pakeliama vaiko kéduté i-Size: 100-150 cm, orientacija — pagal
judéjimo kryptj
Tai patobulinta vaiko apsaugos sistema i-Size (40-105 cm, orientacija — prie$ judéjimo kryptj; 76-105 cm,
orientacija — pagal judéjimo kryptj; maksimalus naudotojo svoris: 20 kg). Ji patvirtinta pagal JT taisykle Nr.
129 naudoti suderinamose su i-Size sédimose vietose transporto priemonéje, kaip nurodo transporto
priemoniy gamintojai transporto priemonés vartojimo instrukcijoje. Jei kyla abejoniy, kreipkités j
patobulintos vaiko apsaugos sistemos gamintojg arba pardavéjg.
2. Tai patobulinta vaiko apsaugos sistema Pakeliama vaikiska kéduté i-Size (100-150 cm, orientacija —
pagal judéjimo kryptj). Ji patvirtinta pagal JT taisykle Nr. 129 daugiausia naudoti ,i-Size sédimose
padétyse”, kaip nurodé transporto priemonés gamintojai transporto priemonés vartojimo instrukcijoje. Jei
kyla abejoniy, kreipkités j patobulintos vaiko apsaugos sistemos gamintojg arba pardavéjg. .
SVARBU - NENAUDOTI ORIENTACIJOS, KURIOS METU ZIURIMA | PRIEK], KOL VAIKO AMZIUS
NESIEKIA 15 MENESIY
DEMESIO! Skaitmeniné informacija bus prieinama maziausiai 10 mety nuo to momento, kai galutinai bus
nutraukta automobilio kédutés gamyba.

https://lorelli.eu/ Tel. br. +359 54 850 830
DidisOOD‘ e-mails: home.market@didis-Itd.com;
Bulgarija, Sumenas, , Trakija-iztok” export@didis-ltd.com
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PRIROCNIK ZA HITER DOSTOP

Ta navodila za uporabo je treba shraniti za celotno obdobje Zivljenjske dobe
@ univerzalnega sistema za zadrzevanje otrok!
1. Velikostna skupina:
|-Size Univerzalni izbolj$ani sistem za zadrzevanje otrok ISOFIX je namenjen za otroke z vi§ino 40-105 cm in
do 20 kg telesne teze, namestitev v nasprotni smeri voZnje.
|-Size Univerzalni izbolj$ani sistem za zadrzevanije otrok ISOFIX je namenjen za otroke z vi§ino 76-105 cmin
do 20 kg telesne teZe, namestitev v smeri voznje.
Izbolj$ani sistem za zadrzevanje otrok Pomozni otro$ki sedez i-Size je namenjen za otroke z vi§ino 100-150
cm, namestitev v smerivoznje.
To je izbolj$ani sistem za zadrzevanje otrok i-Size (namenjen za otroke z viS§ino 40-105 cm, namestitev v
nasprotni smeri voznje; namenjen za otroke z vi§ino 76-105 cm, namestitev v smeri voZnje; za otroke do 20 kg
telesne teZe). Homologiran je v skladu s Pravilnikom $t. 129 ZN za uporabo na sedeznih prostorih, ki so
skladni z i-Size sedezZnimi prostori, kot navajajo proizvajalci vozil v prirognikih za uporabo vozil. V primeru
dvoma se je treba posvetovati s proizvajalcem izboljSanega sistema za zadrzevanje otrok ali s trgovcem.
2.To je izboljSani sistem za zadrZevanje otrok Pomozni otroski sedez i-Size (namenjen za otroke z visino 100-
150 cm, namestitev v smeri voznje). Homologiran je v skladu s Pravilnikom §t. 129 ZN za uporabo
predvsem na ,sedeznih prostorih i-Size", kot navajajo proizvajalci vozil v priro¢nikih za
uporabo vozil. V primeru dvoma se je treba posvetovati s proizvajalcem izboljSanega sistema
za zadrzevanije otrok ali s trgovcem.
POMEMBNO — NE UPORABLJAJTE SISTEMA, OBRNJENEGA V SMERI VOZNJE, DOKLER OTROK NI
STAREJSIOD 15 MESECEV.
POZOR! Informacije v digitalni obliki bodo na voljo za obdobje od vsaj 10 let od datuma dokoncnega
prenehanja proizvodnje otroSkega sedeza.

https://lorelli.eu/ Tel. 8t. +35954 850830
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GUIA DE ACESSO RAPIDO

O manual de instrugdes deve ser conservado durante toda a vida util do sistema
universal de retengao para criangas!

1. Faixa de altura:
|-Size Sistema avangado universal de retengdo para criangas ISOFIX: 40-105 cm e peso maximo do
utilizador: 20 kg, orientagé@o oposta ao movimento.
|-Size Sistema avancado universal de retencéo para criangas ISOFIX: 76-105 cm e peso maximo do
utilizador: 20 kg, virado na dire¢do do movimento.
Sistema avangado de reteng&o para criangas Banco elevatério para criangas i-Size: 100-150 cm, virado
na diregéo do movimento.
Este ¢ um Sistema avangado de retengdo para criangas i-Size (40-105 cm, orientagdo oposta ao
movimento; 76-105 cm, virado na diregdo do movimento; peso méaximo do utilizador: 20 kg). E aprovado
de acordo com o Regulamento n° 129 da ONU para utilizagdo em assentos compativeis com i-Size no
veiculo conforme especificado pelos fabricantes de veiculos no manual do utilizador do veiculo. Em caso
de davida, consulte o fabricante do sistema avangado de retengéo para criangas ou o revendedor.
2. Este € um sistema avangado de reteng&o para criangas Banco elevatorio para criangas i-Size (100-150
cm, virado na diregdo do movimento). E aprovado pelo Regulamento n° 129 da ONU para uso
principalmente em "Posigdes de assento i-Size", conforme especificado pelos fabricantes de veiculos no
manual do usuario do veiculo. Em caso de duvida, consulte o fabricante do sistema avangado de retengéo
para criangas ou o revendedor. .
IMPORTANTE — NAO UTILIZAR A ORIENTAGAO VIRADA PARA FRENTE ANTES DE A
IDADE DA CRIANCAULTRAPASSAR OS 15 MESES.
ATENGAO! Ainformagao digital estara disponivel por um periodo minimo de 10 anos a partir
do momento em que afabricagdo da cadeira for definitivamente parada.

https://lorelli.eu/ N.°de telefone: +359 54 850 830
Didis DOO e-mails: home.market@didis-Itd.com;
Bulgaria, Shumen, Trakia-lztok 6 export@didis-ltd.com
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033330 PLaBMbMYd0L PBn3gMLsenymo 8mHnbsezg LobEGIBoL ISOFIX-0b 1-Size: 40-105 LY s IMBBBSMYdMOL
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2bs§930 i-Size (100-150 1B, MMOIBESENS BMdMsMdAL BnBsMNYMIONM) . 0130 ©ESBEI0EIOVMNS oM MNsBIOYMA
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Didis Ltd.

Bulgaria, Shumen, 6 Trakia-iztok Street
Phone: +359 54 850 830
e-mails: home.market@didis-ltd.com;
export@didis-ltd.com

Ananc 00
Bbarapus, LUymeH, “Tpakna-n3Tok” 6
Ten. +359 54 850 830
e-mails: home.market@didis-ltd.com;
export@didis-ltd.com
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